

örött
ppek, vázák ja-
üen, olcsón Bá-
an, Szent Anna
vilanygókét be-
tiók, vil anycik-
bámulatol ol-
3955

szónveg
ítását, mosását
lvállalja Tüttün-
na ucca 23. 319

LLAMOS ÚTON
RGANYOZOTT

BAGY
NYKERÍTÉSEK
UERÉL
YÖRGY TÉR.
M U. SAROK

yagos
pasztásca és vá-
kalmás, szekér-
en ehozdható.
8. sz. 818

szerte
kszerinti magya-
Favorit, Csapó
232

lanokat
tben megbizha-
szít Debreczeni
uth u. 11. 835

nélkül
tfizetésre rendel-
Jamasztot, férfi,
selymet, paplant
u. 61. keresztépü-
209

kaírtást,
angzázzal, lakások
lamint bútordara-
szőnyegek dara-
zósát, szállítását
mben törvényes
égzem. Poloska,
nyyszer kapható.
uth ucca 47. sz.
220

es falak
jjobb és legol-
icosal. Kapható:
űkőgyár Rt.-nál,
Ugyanott beton-
nizspályákhoz is
3150

skairtást
kások átvizsgálá-
gel villalom Kiss,
280

erelném
lanykörtemet 220
henyi u. 31. Bor-
6

skairtást
csón végez Csala,
277

arkett
k, pucolok Borka
uth u. 8. 4

kiszivott
zikipkát a kiállítás
ni vagy kiállítási
esse fel Schwartz
a hallban. 260

Kilós
maradékok állan-
bban kaphatók. —
Tisza-palota. 256

ivarrónó,
és fehérműben
.50 fillérré ajánl-
nyi u. 43. hátul az
128

tésért és kiadásért
y Levente.
nos a Debreceni
ság vállalat.
Nagy Károly és
rgógépén, Debre-
49. szám.

debreceni független Újság

KEDD, 1935 MÁJUS 21. XXXI. ÉVFOLYAM 115. SZAM. 6 fillér

politikai napilap

**Az üzleti élet motora: a reklám!
Jelentkezzék, míg hely van a TIKÁV-ra!**

MIKÉNT ALAKITSUK MEG AZ ÚJ ELLENZÉKI PÁRTOT?

Irta: JUHÁSZ NAGY SÁNDOR

Mióta hűsvéti cikkünkben az új ellenzéki tömörülés szükségességét kifejtettük, sokan kérdezik, hogy miként teremtsük meg ezt az új ellenzéki alakulást? Az alábbiakban felelünk a kérdésekre.

Az új ellenzéki pártnak, vagy párt-szövetségnek az az egyesülés lehet szilárd alapja, mely egyfelől a Függetlenségi Kossuth-párt másfelől a Nemzeti Radikális Párt között már létre is jött. Ezen az alapon választották meg Budapesten képviselővé Rupert Rezsőt a Kossuth-párt kiváló elnökét és ezzel a programmal remélhetőleg rövidesen újra tarpai képviselő lesz Bajcsy-Zsilinszky Endre. Nagy nyereség lenne az egyesülésre, ha csatlakoznék hozzá Kun Béla, Hódmezővásárhely régi, nagyérdemű képviselője is, aki szintén Kossuth-i alapon szerzett mandátumot. Még a mandátum átvételéhez is a Kossuth-nóta éneklése mellett kísérték fel pártbívei. Ha ez az egyesülés Nemzeti Radikális Kossuth-párt címen egy szilárd párttá tudna összeolvadni, még alkalmasabb szegeletké lenne az új magyar ellenzéki politika felépítésére.

E Kossuth-párt, vagy Kossuth-szövetség köré szerintünk sok értékes elem tömörülne az egész országban. Azt lehet mondani, hogy viharos lelkesedéssel csatlakoznának hozzá mindazok, — akik igazi, megalkuvás nélküli ellenzéki irányt akarnak követni és akik eddig ellenzéki mozgalmak miatt már kedvüket és reményességüket kezdték veszíteni.

Debrecen volna a legjobb hely arra, hogy a lendülenen induló új mozgalom zászlaját kibontsa.

Az így kialakuló Kossuth-párt, vagy Kossuth-szövetség szoroson együttműködhetnék Rassayval és a körüle tömörülő politikussal, amint ez a fővárosi választásoknál jelenleg is történik, — egyben balfelől biztositásokat kaphatna a szociáldemokrata párttól is.

Lehetségesnek és kívánatosnak tartjuk, hogy a mi csoportunkkal a független kisgazdapárt igazi ellenzéki elemei is felvegyék az érintkezést, mert ennek az igen értékes népi tömegeket tömörítő pártnak az a kétkeltő politikája, mely jelenleg nyugtalanítja a párt ellenzéki tagjait és elkedvetleníti a kivül-

álló megfigyelőt, nem tarthat sokáig. Itt az ideje, hogy a független kisgazdapártból kiváljanak mindazok, akik az örökös fel- és leszerelés, paktumok és paktumszegések miatti panaszok helyett, elvégre az igazi ellenzéki állásfoglalásra szánják rá magukat, akik fél munka és alkalmazkodás helyett a teljes, gyökeres rendszerváltozás jelszavát fogadják el. Nem személyekhez igazodnak, de nem is személyek ellen hadakoznak, azonban a mai kurzus-rendszernek végleges felszámolását bátran és következetesen követelik.

Reméljük, hogy ilyen politikusok

nagy számban lesznek a független kisgazdapárt tagjai sorában, ha talán nem is jelenlegi országgyűlési képviselők között, akik elvégre többé-kevésbé a kormányhoz köthetnek mandátumukat, helyesebben a parlamentbe való bebocsátatásukat, hanem sokkal inkább a vidék érdektelen magyarjai között.

Végül számíthat az új alakulás a reformnemzedék cím alatt tömörült alakulásnak azokra a tagjaira is, akik rövidesen be fogják látni, hogy a mai kormányzati alapon nincs reform, — nincs megmozdulás, nincs előrehaladás, legfeljebb a reformok árnyai vetődnek

Pénteken dönt a közgyűlés a Vásáry-ügyben

Baltazár püspök: „Belépésem a kormánypartba nem enyhítette a Vásáry-ítéletet” — Szervezkedik az egységspárt, Vásáry István nyugdíjazását követelve — A főispán nem fellebbezhet, csak a közgyűlés

A Vásáry-ügyben hozott ítélet, amelytől azt lehetett volna várni, hogy végre békét teremtsen Debrecenben, éppen ellenkezőleg

újból csatasorba állította azokat a tényezőket, amelyeknek az a célja, hogy dr. Vásáry István ne térhesen vissza Debrecen polgármesteri székébe.

Az egységspárt sokszor hangoztatta, hogy tárgyilagosan, minden személyi éltől mentesen nézi Debrecen főtisztviselői ellen folyt fegyelmi vizsgálatot. Ezt a tárgyilagos álláspontot feladta a párt, amikor néhány órával a nyíregyházi ítélet elhangzása után már összeült, hogy fellebbezzen annak a semleges fórumnak az ítélete ellen, amelyről éppen ez a párt s ennek vezetői mondták ki oly sokszor, hogy ítéletében meg lehet nyugodni. Amint vasárnapi számunkban megírtuk, a párt intézőbizottsága elhatározta, hogy dr. Vásáry István polgármester ítéletének súlyosbításáért fog fellebbezni a közgyűlésen, amelyen nagy többsége van.

Bizonyára sokan vannak a párt

törvényhatósági bizottsági tagjai közül, akik a pártvezetést ellen foglalnak állást, mert a szavazás ebben a kérdésben titkos lesz s így a debreceni egységspárt első, nagy erőpróbájának tekinthető.

Természetes az is, hogy az ellenzék részéről mozgalomnak sem kell megindulnia, hiszen a szavazatok ellenzéki részéről mind a fellebbezés ellen esnek, sőt az ellenzék még enyhítésért való fellebbezés érdekében lenne hajlandó akciót indítani. Ez a közvélemény álláspontja is, amely szombaton az uccán éppen úgy, mint a nyilvános gyülekező helyeken

elemi erővel nyilatkozott meg a polgármester mellett.

Az egységspárt intézőbizottságának gyűlésén illetően az volt a hír, hogy ott báró Vay László főispán bejelentette, hogy ő is fellebbez az ítélet ellen a maga hatáskörében. Ez a hír nem lehetett valódi, hiszen a főispánnak, — mint az ellenzék mondják — nincs jogkörében a fellebbezés, amely csak a városi közgyűlést illeti meg.

rá a magyar égboltozatra, torz-alakban, amint az árnyékok szoktak. Matolcsy Mátyáséknak nincsen mit keresni abban a kormánypartban, mely nyíltszavazásos és ajánlásos rendszer szerint toborzódott össze. Számukra készen áll a hely az új ellenzéki oldalon. De elszbb revízió alá kell venniök egész mentalitásukat.

Az új ellenzéknek az igazi keresztényiség alapján kell állania. — Iránya csakis keresztény-szociális lehet, de nem a hamis és álkeresztényiség gyűlölködő szellemében, hanem úgy, amint az a biblíában és főleg Jézus tanításában írva található. Nemzeti alapon kell állania, de egyben emberi alapon is, úgy, amint Kossuth tanította. Ha ezt a tiszta lobogót kibontjuk és mellette a mai súlyos helyzetben, ezer nehézség, sőt esetleg üldöztetések közepette is kitartunk, nem kétséges, hogy előbb-utóbb győzni fogunk.

Dr. Vásáry István polgármester még nem döntött, hogy fellebbez-e az ítélet ellen, az már azonban bizonyos, hogy a nagyon súlyosan elítélt dr. Miszti Károly be nyújtja fellebbezését.

Sokan kapcsolatot keresnek az ítélet és dr. Baltazár Dezső püspöknek az egységspártba történt belépése között. Minden ilyen alacsonyrendű kombinációt megcáfol Baltazár püspöknek az ügyről tett következő nyilatkozata:

— Megnyugvással és örömmel veszem tudomásul a Vásáry-ítéletnek azt a részét, amely mellőzve az állásvesztésbűntetést, visszahelyezi állásába Vásáry polgármestert. Én — és velem együtt a város közönségének nagy része — Vásáryt nagyon megfelelő embernek tartjuk erre a pozícióra és ezért örülünk a döntésnek. Az egységspártba valóban beléptem. Hallom, hogy a városban nagyon sokat beszélnek arról, hogy talán

az én belépésem és az ítélet enyhítése között valami összefüggés van. Ez természetesen nem felel

Ruhacsereakció!

Viselt ruháját gyapjuszövetre vagy trapikálra cserélem posztóüzlet

PIAC U. 77..

és nem is felelhet meg a valóság-
nak,

annál kevésbé, mert én csütörtökön jelentettem be belépésemet az egység pártba és ekkor — tudomásom szerint — a feyelemi ítélet már készen volt.

Gyenge Anna a Székely Társaság matinéján

A Debreceni Székely Társaság vasárnap délelőtt nagyszerű matiné rendezett, amelyen *Koncz Aurélné* igazgató, a társaság társelnöke mondott bevezető beszédet, majd *Gyenge Anna*, a Metropolitan opera székely származású világhírű tagja énekelt operáriákat és székely népdalokat tomboló tetszés mellett. A *Südy-nővérek* bravuros táncprodukciót nagy tetszéssel fogadta a hatalmas közönség, úgyszintén sikert aratott vitéz *Dávid Géza* szavalata, valamint a *Szücs zongoraötös*. Az Egyetértés ének-kara fejezte be a nagyszerűen összeválogatott műsort, amelyhez a zongorakíséretet *Szabó Emil* zene-tanár és *Molnár Anna* zeneiskolai növendék szolgáltatták.

Vasárnap avatták föl a teológusok Bocskay bajtársi egyesületének zászlaját

Bethlen Gábor jelszavai a zászlón

A debreceni református teológusok „Bocskay” Bajtársi Egyesülete vasárnap avatta föl zászlóját. Ugyanezen a napon avatták leventékké az egyesület első éves darvait.

Az avatási ünnepély a Kollégium udvarán tartott gyülekezéssel kezdődött, 10 órakor ünnepélyes intenzitást volt előtűzve. Az Igét *Kállay Kálmán* dr. teológiai dékán, a tiszántúli lelkészkepzőintézet igazgatója hirdette. Egyben mint az egyesület magistere fölavatta a zászlót. Fölvató beszédében figyelmeztette az egyesület tagjait, hogy nekik szolgálatban különbeknek és súlyosabb felelősségeknek kell lenni a többi bajtársi egyesületek tagjainál. Bethlen Gábor jelszavait viseli a zászló: „Arte et Marte dimicandum”, „Si Dens pro nobis quis contra nos.” Hivatkozott ezekre a jelszavakra, amelyeknek sokkal korszerűbbeknek kellene lenniük a mai élet sok divatos, nagyhangú, de annál kevésbé felelősségteljes jelszavainál.

A zászló templomi megáldása, illetőleg fölszentelése után 11 órakor nagyszabású műsoros matiné volt a Déri-muzeum dísztermében. Az ünnepély a Rácz Jancsi és zenekara által előadott Liszt magyar rapszódia-
val kezdődött.

Ezután *Végyváry József* dr. országgyűlési képviselő, a „Turul” Szövetség fővezére megnyitotta az ünnepélyt. A rövid megnyitó beszéd után a Kollégiumi Kántus *Szigethy Gyula* tanár vezetésével előadta Mácsaynak „Bocskay emléke” című szerzeményét megérdemelt sikerrel. *Vasady Béla* dr. nagyhatású ünnepi beszédet mondott, amelyben leszögezte, hogy a fölvatolt új zászló mellé a lelkiújászületésen átment fiatalok álljanak minél többen.

Ezután *Maklár Károlyné* zászló-
anya átadta a szép, történelmi hangulatú zászlót az egyesületnek. A zászlót *Kállay Kálmán* dr. magister vette át mélyértelmű szavak keretében. Majd megkezdődött a zászló-
szögek ünnepélyes beverése.

A zászlóavatási ünnepség *Rácz István* teológusnak, az egyesület vezérének frappáns zárószavaival ért véget.

Erős bírálatok hangzottak el a költségvetési vita első napján

A Ház mai ülését 4 óra után 10 perccel nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. A Ház áttért az 1936-37. évi költségvetés tárgyalására, amit Zsindely Ferenc főelőadó ismertetett.

A vita első szónoka, *Eckhardt Tibor* megállapította, hogy a költségvetés semmi lényeges változást nem tüntet fel a réggel szemben. Sajnája, hogy a költségvetés állandósítja a hiányt az államháztartásban, sőt azt 76 millió pengőre emelte.

Az adóztatást igazságtalannak s aránytalannak tartja.

A fagykár miatt jó termésre nem is számíthatunk. Kifogásolta, hogy

a költségvetés 54 százaléka természetlen személy kiadásokra folyik szét.

Sajnája, hogy a mezőgazdasági tárcát a kormány mostohán kezeli. Hangoztatta, hogy itt nem gazdaadósság rendezéséről, hanem általános gazdasági rendezésről volna szó. A külföldi adóssággal szemben fennálló egyezményeket likvidációs egyezményekké kellene átváltoztatni. A bankrendszer reformjáról szólva hangoztatta, hogy nem akar támogatást intézni a vidéki pénzüzetek ellen, csak a budapesti nagybankok ellen beszél, amelyek nem teljesítik hivatásukat. Ezután a részvényjog reformjával foglalkozott.

Végül határozati javaslatot nyújtott be a vámvédelmi rendszer reformjáról és a telepítési rendszer reformjáról.

Petry Pál hangoztatta, hogy ha a pengő aláértékelését is kívánják egyesek, nem szabad megelégedni a fixfizetésűekről és a takarékbetétekről. A hitel-
let folyamatának mielőbbi megindítására van szükség.

Gróf Zichy János kijelentette, hogy nem fogadja el a költségvetést, amelyben, mint keretben, a kormány politikája jut kifejezésre. Miért kellett feloszlatni a Házat s miért kellett erőszakosan intézni a választásokat? Ez a két kérdés a kormányjogi aggódommal tölti el őt.

Egyeduralomra való törekvést lát, amely nem felel meg a magyar ember függetlenségre törekvő természetnek. Aggódommal tölti el az is, hogy emeltek a rendelkezési alapot.

A költségvetésből hiányzanak a konkrétumok. A gazdasági és szociális reformokról fehéret híjján aligha lehet szó. Az okos, célszerű földreformot és a telepítést helyesli.

Péchy László felhívta a kormány figyelmét arra, hogy az ország északkeleti és keleti vármegyéinek agrár lakossága számára túlságosan magasak a vasúti fuvardíjak.

Buchinger Manó: A Ház teljesen egyetért abban, hogy a gazdasági bajokon való segítség kiinduló pontja a falusi lakosság, főleg 3 millió nincstelen megsegítése.

A kormány azonban telepítésre a földreformra csak évi 2 millió pengőt szán a jövő évtől kezdve, ami egyáltalán nem kielégítő összeg.

A költségvetés felépítése antiszociális. Határozati javaslatot tejeszt elő, hogy a kormány ősszel nyújtsa be az általános titkos választójogról szóló törvényjavaslatot. A költségvetés nem fogadja el.

Farkas Elemér: A volt monarchia területén alakult utódállamok között le kell bontani a válaszfalakat. A gazdaadósságok ügyét októberig el kell intézni.

Tury Béla nyomát sem látja a költségvetésben annak a lendületnek, amellyel a választások idején a reform gondolatokat hangoztatták. De

nem látja a napi és szociális sem a mai politikai irányzatban.

A költségvetést nem fogadja el.

Melczér Lilla arra mutatott rá, hogy a kis- és törpegazdák szakszertű oktatása mennyire fontos.

Ezután *Jenes András* mondotta el-nagy érdeklődéssel várt szűzbeszédét.

A többezerholdas birtokokból telepes birtokokat kell létesíteni, — mondotta többek között —, mert az államnak fontosabb 3000 munkás, mint a Nemzeti Kaszinóban elhervadt arisztokraták.

Új választás lesz a Hatvan uccai törvényhatósági körzetben

Tudvalevően a legutóbb megtartott törvényhatósági választások ellen több oldalról adtak be panaszt. E panaszokban a közigazgatási bíróság már határozott is. Hegyemegi Kiss Pál petíciója ügyében a közigazgatási bíróság azt a közbeeső intézkedést tette, hogy felhívta dr. *Hegyemegi Kiss Pált*, hogy a panaszt még egy példányban adja be. Ő azonban ezt a kérést megtagadta, mert tanukkal tudja igazolni, hogy

a panaszt szabályszerűen két példányban adta be és ezért, amennyiben egyik példány elveszett, bűnüldöző és feyelemi feljelentést tesz.

A madéfalvi Zöld Aladár által be-

Orth. kóser
házikoszt kihordásra
is nagyon olcsón
KLEIN étkezdé. Piac u. 70.

A Ház nagy többsége ezt a kijelentést derült helyesléssel fogadta, csak *Festetic Domokos* gróf és *Pálffy-Daun* gróf tiltakoztak élesen.

Jenes András végül a fagykár okozta bajokra mutatott rá.

A Ház kedden délután folytatja a költségvetési vitát.

adott panasz ügyében, amely a Hatvan uccai választásra vonatkozik és azon az alapon támadta meg a választást, hogy ebben a körzetben terror volt,

a közigazgatási bíróság megsemmisítette az igazoló választmány határozatát és így itt új választás lesz.

A XI. választási körzetben lefolyt választás ellen

Czeizing Lajos által beadott panaszt a közigazgatási bíróság elutasította

és így vitéz dr. *Szily Tibor* és dr. *Halász László* megválasztotta tagoknak tekintendők.

Ellopták a tyúkokat, egy elmebajos földműves totemállatait

Kovács György 39 éves buji kerékgyártó elhatározta, hogy mellékparcént baromfikereskedéssel fog foglalkozni. Evégből tyúk- és libalopásziati magánvállalatot alapított hú neje közreműködésével, mely üzem tavaly júniusában kezdte meg áldásos működését.

Június tizenkötödikén ifj. *Sinka József* buji földműves istállójából 5 tyúk vándorolt el, amelyeket követett *Cserevák Andrásné* aszszony 4 libája.

Az eltűnt baromfiak után úgy a csendőrség, mint kárvallott tulajdonosok széleskörű nyomozást indítottak a vándorútra indult baromfiak után. A gyanú a tiszteletreméltó kerékgyártómesterre irányult, aki a csendőrök előtt beismerte, hogy valóban ő menekítette el a baromfiakat. Az eljárás lopás vétsége miatt indult meg ellene, míg nejt orgazdasággért vont felelősségre a törvényszék. A fő tárgyaláson azonban a vádlottak avval védekeztek, hogy ők meg akarták venni a sértettektől a baromfiakat és azok erre átvitték a tyúkokat, illetve a libákat a derék mesterhez megtekintés végett. A derék védekezés azonban összeomlott, azért is, mivel kiderült elsősorban, hogy utolsó szóig nem igaz, másodszor, mert a tyúkügyben nem ifj. *Sinka József* a sértett, hanem ennek apja.

A fiú ugyanis egészen sajátágos baromfiáriában szenved. Melleleg is közveszélyes örült különben, de csendesen van és csak akkor kezd dühöngeni, ha eszébe jut, hogy valaki bánthatja félve örzött tyúk-jait.

Apjától, ha csak teheti, azonnal átszállítja az összes tyúkokat magához és meleg szeretettel ápolja, babusgatja őket. — Ilyenkor életveszélyes lenne nemcsak elvenni tőle a tyúkot, hanem vevőszándékot is mutatni a kedves baromfiak iránt, mert ifj. *Sinka* ilyenkor közveszélyes lesz és ölni volna képes. Mindezeket a törvényszék a tárgyaláson tényként állapította meg és ilyenformán kiderült a házaspár ludassága, illetve tyúki érdeklé-

sége, melynek alapján

a férjnek két hetet, nejének pedig 3 napi fogházat mértek ki.

Az ítélet fellebbezés folytán kerül a debreceni tábla elé, amely helyben hagyta a törvényszék ítéletét. A vádlottak nagyon meg lehetnek nyugodva, hogy így esett nem ifj. *Sinka* ébredt fel, mikor a kettecben koteráztak, mert ismerve a lángoló vonzalmat, amely a tyúkokhoz tüzi, aligha uszták volna meg vasvillázson alól.

— Elhízott egyéneknek a már régóta szívesen alkalmazott természetes „*Ferenc József*” keserűvízkúra a bél-működést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyeddé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a *Ferenc József* víznek a máj és a végbél felé irányuló vértolulásoknál, valamint aranyérel és prostatabajoknál is valóban áldásos hatása van.

Az osztálysorsjáték húzása

10.000 pengőt nyert: 2613.
2000 pengőt nyert: 45911
1000 pengőt nyertek: 6245 42494
500 pengőt nyertek: 4086 29693
62483 68382 68446 71899
300 pengőt nyertek: 4677 11032
11274 25601 43519 45073 76434
200 pengőt nyertek: 5521 7156
8077 8257 11800 17559 31641 31853
33982 34272 36043 39249 45265 48547
49755 58984 60106 64537 72771 74805
75362 77908 78077 79770.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

AZ IDÉNY LEGNAGYOBB SZENZÁCIÓJA! RADO UJ ÁRAI

Az alanti cikkek csak korlátozott mennyiségben kaphatók:

Bordürös imprimé, dupla széles	P 1.75	Marokken nehéz minőség	P 2.16	Lenvászon ruhára	P 1.—
Faháncs imprimé	P 1.98	Kabátelyem különleges minőség	P 3.15	110 cm. széles cérnageorgette	P 1.—
Mintás crepdechín	P 2.05	Gyűrött tart surah kockás	P 2.40	Mintás voál	P —.65
Mintás crepdechín duplaszéles	P 2.35	Cloqe ruhára vagy cimpléra	P 2.90	Mintás műselyem	P —.75
Egész finom kockás taft	P 2.—	Burette minden színben	P —.88	Tropikál férfi ruhára	P 4.70

Agyonlőtte a leventeoktató egy leventéjét,

mert elárulta szerelmi viszonyát — A debreceni táblán nem a tizenöt évi fegyház büntetés, hanem az előre megfontoltság megállapítása ellen tiltakozott

Zsóka József, 45 éves, gagybiatori lakos földműves évek óta özvegyember, két gyermeke van, egyébként a Szász Károly testnevelési tanácsnok alá beosztott leventék oktatója. Az özvegy leventeoktató tavaly szeptemberében

egy Margit keresztnévre hallgató, cseh megszállott területen lakó férjes asszonnyal ismerkedet meg. Csakhamar viszony támadt köztük, melynek következtében az asszony megígérte a leventeoktátónak, hogy ott hagyja megszállott területen élő férjét és idején, hogy összeköltözzék a leventeoktatóval.

Addig is, ha csak tehette, át-átjött a határon Zsóka Józsefhez. Tavaly október 17-én találkozott utóljára és az asszony megígérte a leventeoktátónak, hogy 29-én újra át fog jönni. A mondott időben azonban nem jött. Zsóka az asszony földijétől érdeklődött kétszer is, hogy nem tudják-e, miért nem jön az asszony. A földik azt válaszolták, hogy valaki megmondta az urának, miért jár a felesége olyan gyakran magyar területre és az ember nem engedte azóta átjönni. Zsókat nagyon elkésértette a dolog s annál inkább dühbe jött, mikor azt hallotta, hogy az asszony földijeit egy tizenéves gazdasági cselédgyerek, Sulyovszki József tájékoztatta a szerelmi viszonyról és így jutott a dolog a férj fülébe. Zsóka máskor is elmondta az esetet, de avval, hogy tudja, kitől származik az értesítés és ha igaznak bizonyul, végezni fog az illetővel. November elsején reggel Zsóka fogta egy hat milliméteres FÉG fegyverét, zsebre tett négy töltényt és elindult a Szirágó völgyben levő tanya felé, ahol Sulyovszki József szolgált. A pamlényi határban a Kecse-hegyen Hóger Ferenc és Miliczky Lajos ismerőseivel találkozott, utóbbi szüleinél Sulyovszki, a levente. Így érték a tanyára, ahol a leventeoktató a szomszéd tanyáról egy liter bort hozatott Sulyovszkival. A bor elfogyván, újra elküldte Sulyovszkit, akivel egyébként nyugodtan beszélgetett. Mikor a gyerek elment, Zsóka kijelentette, hogy most meg fogja pofozni, mert üzent a Margit asszony urának.

— No, druzsám, szólt a visszatérő Sulyovszkihoz, te meg gyere ki velem egy kicsit, mert volna veled valami elintézni valóm.

Felvette a sarokba támasztott töltött fegyvert és kiment a gyerekekkel az istállóba. Itt kérdőre vonta, hogy mit üzent az asszony urának. A gyerek azt felelte, hogy ő ugyan nem üzent semmit, az azonban igaz, hogy mondta az asszony földijeinek, hogy az asszony az oktatót szereti.

Zsóka erre pofonította a gyereket, aki kiugrott az istállóból és futni kezdett. Alig volt három-négy méterre, mikor Zsóka felkapta a kis

golyósfegyvert és hátbálotta a menekülő fiatal fiút.

Sulyovszki még futott tántorogva egy pár lépést, aztán összerogyott. A lövésre odarohantak Hóger s Miliczki, utóbbi megragadta Zsóka kezében a puskát. Zsóka Miliczki kezében hagyva a fegyvert, futásnak eredt az oda pár száz méterre levő cseh határ felé.

Sulyovszki ekkorára meghalt, azonnali belső elvérzés ölte meg. Zsókat elfogták, illetve jelentkezett a csendőrségen, ahol

bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal ölte meg a gyereket, mert nagyon elkésértette, hogy miatta szakadt el az asszonytól.

A vizsgálóbíró előtt is beismerte az előre való megfontolást, a főtárgyaláson azonban már tagadta. A miskolci törvényszék ez év márciusában gyilkosság büntette miatt tizenöt évi fegyházra ítélte el Zsóka Józsefet. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlott pedig téves minősítés miatt és enyhítés végett fellebbezett. Így került hétfőn az a debreceni ítéletábra Visky-tanácsa elé. Az iratok ismertetése után az elnök megkérdezte a vádlottat, akit két szuronyos fogházhoz hozott Miskolcra a tárgyalásra, összebilincselve, hogy melyik vallomását tartja most már fent?

— Én kéremalászon, mindent a Szász Károly tanácsnok úr után vallottam, én nem emlékszem, hogy mi történt, — mondja a ritka veresbajszú, vézna kis emberke. — Ha agyon akartam volna szándékosan löni, akkor az erdőben úgy leheltem volna, hogy sose tudta volna meg senki, de ezer bocsánatot kérek, méltóságos uram, eszembe sem volt, hogy megöljem.

Az utolsó szó jogán pedig kijelentette, hogy elfogadja a kiszabott büntetést, csak azt állapítsák meg, hogy nem előre fontolta meg a gyilkosságot.

A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A főügyész helyettes súlyosbítás végett fellebbezett, míg a vádlott amígy jelentete be semmiségi panaszát, hogy gyilkosságban és nem szándékos emberölésben mondták ki bűnösnek.

Elrettentő közegészségügyi kép Debrecen élelmiszerpiacáról

A piaci árusok olyannak mondják Debrecen élelmiszerpiaci viszonyait, hogy ha igazak a bejelentések, legjobb volna betiltani a piaci árusítást

A Debreceni Piaci Árusok és Vásári Kereskedők és Kertészek Társulata beadványt nyújtott be dr. Vargha Elemér h. polgármesterhez. A beadványban a társulat vezetősége tiltakozik az ellen, hogy a bolgárkertészek a konyhakertészeti vetemények termelésénél a szennyvizet használják fel, mivel ebben

a tifusz terjedésének okát látják. Kifogásolják a piaci árusok, hogy a Rákóczi uccai zöldségpiacon az árusítóhelyek alacsonyabban vannak, mint a kocsiút és így az ott

kirakott élelmiszerek, zöldségek fertőzés veszélyének vannak kitéve.

Ezért azt tartják szükségesnek, hogy ezek az árusítóhelyek magasabban legyenek és a zöldségtermékeket asztalokon helyezték el az árusítók. Szükséges lenne a beadvány szerint több személtáda és csatornaszem létesítése is. Szükségesnek tartja a beadvány a fokozottabb piaci ellenőrzést is. Különösen nyáron, amikor a falusiak rendszerint piszkos edényekben, ládáknak és egyéb alkalmatlanságokban szállítják be a

gyümölcsöt, amelyet legtöbbször a székén szállítás alatt megtörik és

a nedves gyümölcsöt belep a por.

Elmondja a beadvány, hogy a vásárcsarnok hiánya miatt a viszonteladók és a konyhakertészek kénytelenek megmaradt áruikat a környező házak pincéiben és sokszor egyáltalában nem megfelelő férfi helyiségekben elhelyezni. Ezek a helyiségek legtöbbször

patkánylakta, férges helyiségek. Ezek az állatok megmásszák és megfertőzik az oda berakott anyagokat, zöldségeket és egyéb élelemre használt cikkeket.

Szüksége tehát ezeknek a helyiségeknek hatósági felülvizsgálata és a háztulajdonosok arra való rászorítása, hogy ezeket a helyiségeket tartsák tisztán. Végül a tejjel házalók ellen emelnek kifogást a piaci árusok, mert ezeket nem lehet ellenőrizni és így mindenféle

vegített tejet

visznek a házakhoz.

Mindezeket azzal jelentik be a h. polgármesternek, hogy beadványukat juttassa a közegészségügyi országos érte-

kezet elé, amely kedden délelőt fog a városházán összeülni.

Tolvajt kért meg kerékpárjának megőrzésére

A kerékpártolvajok garázdalkodása nem ismer határt. Csak legutóbb számoltunk be hat lopásról és tegnap ismét három vakmerő esetről teletk panaszt a rendőrségen.

B. Nagy Ferenc hajdusoboszlói lakos tegnap bejött Debrecenbe és a Piac ucca 28. szám alatt levő biztosító intézetbe akart menni. B. Nagy sokat hallott a debreceni kerékpártolvajokról, nem merte tehát öriszketlenül hagyni kerékpárját és megkért egy a házból kijövő jókuljű férfit, hogy vigyázza pár percig kerékpárjára.

— Ebben a házban lakik, bátyám? — kérdezte B. Nagy Ferenc udvariasan.

— Itt lakom már régóta — felelte nyugodtan az ismeretlen.

— Akkor megkérném, hogy vigyázzon két percig a kerékpáromra, mert féltem a tolvajoktól.

— Nem kell félni, majd én megőrzöm, csak ne maradjon sokáig.

B. Nagy nyugodtan ment fel az emeletre és mikor két perc múlva visszatért, a kerékpár az ismeretlenel együtt eltűnt.

Ugyancsak hétfőn délelőt Tóth Lajos Dakovszky ucca 30. szám alatt lakó távirda felvigyázó kerékpárját a városháza udvaráról és Szűcs Károly Diófa uccán lakó kertész kerékpárját a Bethlen ucca 15. számú ház előtt lopták el.

A tolvajokat erélyesen nyomozza a rendőrség.

1935. május 23.

ÜNNEPEK ÜNNEPE!

Miért?

Holnap közöljük!

Ruhacsereakció!

Viselt ruháját gyapjuszövetre vagy trapikálra cserélem posztóüzlet
PIAC U. 77..

és nem is felelhet meg a valóság-
nak,

annál kevésbé, mert én csütörtökön je-
lentettem be belépésem az egységes
pártba és ekkor — tudomásom szerint —
a fegyelmi ítélet már készen volt.

Gyenge Anna a Székely Társaság matinéján

A Debreceni Székely Társaság va-
sárnap délelőtti nagyszerű matinét
rendezett, amelyen *Koncz Aurélné*
igazgató, a társaság társelnöke
mondott bevezető beszédet, majd
Gyenge Anna, a Metropolitan opera
székely származású világhírű tagja
énekelt operáriákat és székely nép-
dalokat tomboló tetszés mellett. A
Südy-nővérek bravuros táncproduk-
ciót nagy tetszéssel fogadta a hatal-
mas közönség, úgyszintén sikert ara-
tot vitéz *Dávid Géza* szavalata, va-
lamint a Szűcs zongoraötös. Az
Egyetértés énekkara fejezte be a
nagyszerűen összeválogatott műsort,
amelyhez a zongorakíséretet *Szabó*
Emil zeneitanár és *Molnár Anna* ze-
neiskolai növendék szolgáltatták.

Vasárnap avatták föl a teológusok Bocskay bajtársi egyesületének zászlaját

Bethlen Gábor jelszavai a zászlón

A debreceni református teológus-
ok „Bocskay” Bajtársi Egyesülete
vasárnap avatta föl zászlóját. Ugyan-
ezen a napon avatták leventékké az
egyesület első éves darvait.

Az avatási ünnepély a Kollégium
udvarán tartott gyülekezéssel kezdő-
dött, 10 órakor ünnepélyes intenzit-
ságot vett. Az Igét *Kállay Kálmán*
dr. teológiai dékán, a tiszántúli
lelkészkepzőintézet igazgatója hir-
dette. Egyben mint az egyesület ma-
gistere fölavatta a zászlót. Fölvatol
beszédében figyelmeztette az egye-
sület tagjait, hogy nekik szolgálatban
különböznék és súlyosabb felelőssé-
güknek kell lenni a többi bajtársi
egyesületek tagjainál. Bethlen Gábor
jelszavát viseli a zászló: „Arte et
marie dimicandum”, „Si Dens pro
nobis quis contra nos.” Hivatkozott
ezekre a jelszavakra, amelyeknek
sokkal korszerűbbeknek kellene len-
niük a mai élet sok divatos, nagy-
hangú, de annál kevésbé felelősség-
teljes jelszavainál.

A zászló templomi megáldása, ille-
tőleg fölszentelése után 11 órakor
nagyszabású műsoros matiné volt a
Déri-muzeum dísztermében. Az ünne-
pély a Rácz Jancsi és zenekara ál-
tal előadott Liszt magyar rapszodiá-
val kezdődött.

Ezután *Véghy József* dr. ország-
gyűlési képviselő, a „Turul” Szövet-
ség fővezére megnyitotta az ünne-
pélyt. A rövid megnyitó beszéd után
a Kollégiumi Kántus *Szigethy Gyula*
tanár vezetésével előadta Mácsaynak
„Bocskay emléke” című szerzemé-
nyét megérdemelt sikerrel. *Vasady*
Béla dr. nagyhatalmú ünnepi beszédet
mondott, amelyben leszögezte, hogy a
fölvatolt új zászló mellé a lelkiújja-
súletésen átment fiatalok álljanak
minél többen.

Ezután *Maklár Károlyné* zászló-
anya átadta a szép, történelmi han-
gulatú zászlót az egyesületnek. A
zászlót *Kállay Kálmán* dr. magister
vette át mélyérettelmű szavak kereté-
ben. Majd megkezdődött a zászló-
szögek ünnepélyes beverése.

A zászlóavatási ünnepség *Rácz*
István teológusnak, az egyesület
vezérének frappáns zárószavaival ért
véget.

Erős bírálatok hangzottak el a kötségvetési vita első napján

A Ház mai ülését 4 óra után 10 perc-
cel nyitotta meg Sztranyavszky
Sándor elnök. A Ház áttért az 1936-37.
évi költségvetés tárgyalására, amit *Zsin-
dely Ferenc* főelőadó ismertett.

A vita első szónoka, *Eckhardt Ti-
bor* megállapította, hogy a költségvetés
semmi lényeges változást nem tüntet fel
a régivel szemben. Sajnája, hogy a költ-
ségvetés állandósítja a hiányt az állam-
háztartásban, sőt azt 76 millió pengőre
emelte.

Az adóztatást igazságtalannak s
aránytalannak tartja.

A fagykár miatt jó termésre nem is szá-
míthatunk. Kifogásolta, hogy

a költségvetés 54 százaléka termé-
ketlen személy kiadásokra folyik
szét.

Sajnája, hogy a mezőgazdasági tárcát
a kormány mostohán kezeli. Hangoz-
tatta, hogy itt nem gazdaadósság rendezé-
séről, hanem általános gazdasági rendezé-
séről volna szó. A külföldi adóssokkal
szemben fennálló egyezményeket likvidá-
ciós egyezményekké kellene átváltoz-
tatni. A bankrendszer reformjáról szólva
hangoztatta, hogy nem akar támadást in-
tézni a vidéki pénzintézetek ellen, csak
a budapesti nagybankok ellen beszél,
amelyek nem teljesítik hivatásukat. Ez-
után a részvényjog reformjával foglalko-
zott.

Végül határozati javaslatot nyújtott
be a vámvédelmi rendszer reformjáról és
a telepítési rendszer reformjáról.

Petry Pál hangoztatta, hogy ha a
pengő aláértékelését is kívánják egyesek,
nem szabad megfeledkezni a fixfizeté-
sükről és a takarékbetétekről. A hitel-
let folyamatának mielőbbi megindítására
van szükség.

Gróf Zichy János kijelentette, hogy
nem fogadja el a költségvetést, amely-
ben, mint keretben, a kormány politikája
jut kifejezésre. Miért kellett feloszlanni
a Házat s miért kellett erőszakosan in-
tézni a választásokat? Ez a két kérdés
alkotmányjogi aggódommal tölti el őt.

Egyeduralomra való törekvést lát,
amely nem felel meg a magyar
ember függetlenségre törekvő ter-
mészetnek. Aggódommal tölti el
az is, hogy emelték a rendelkezési
alapot.

A költségvetésből hiányzanak a kon-
krétumok. A gazdasági és szociális re-
formokról fejezet hiányában aligha lehet
szó. Az okos, célszerű földreformot és a
telepítési helyesli.

Péchy László felhívta a kormány fig-
yelmét arra, hogy az ország északkeleti
és keleti vármegyéinek agrár lakossága
számára túlságosan magasak a vasúti fu-
vardíjak.

Buchinger Manó: A Ház teljesen
egyetért abban, hogy a gazdasági bajok-
kon való segítség kiinduló pontja a falusi
lakosság, főleg 3 millió nyarstelen meg-
segítése.

A kormány azonban telepítésre s
földreformra csak évi 2 millió pen-
gőt szán a jövő évtől kezdve, ami
egyáltalán nem kielégítő összeg.

A költségvetés felépítése antiszociális.
Határozati javaslatot terjeszt elő, hogy
a kormány összesen nyújtsa be az általá-
nos titkos választójogról szóló törvény-
javaslatot. A költségvetés nem io-
gadja el.

Farkas Elemér: A volt monarchia
területén alakult utódállamok között le
kell bontani a választófalakat. A gazda-
adósságok ügyét októberig el kell in-
tézni.

Tury Béla nyomát sem látja a költ-
ségvetésben annak a lendületnek, amellyel
a választások idején a reform gondolat-
kat hangoztatták. De

nem látja a népies és szociális
sem a mai politikai irányzatban.

A költségvetést nem fogadja el.

Melczér Lilla arra mutatott rá,
hogy a kis- és törpegazdák szakszerű
oktatása mennyire fontos.

Ezután *Jenes András* mondotta el-
nagy érdeklődéssel várt szűzbeszédét.

A többezerholdas birtokokból tele-
pes birtokokat kell létesíteni, —
mondotta többek között —, mert
az államnak fontosabb 3000 mun-
kás, mint a Nemzeti Kaszinóban
elhervadt arisztokraták.

Orth. kóser

házikoszt kihordásra
is nagyon olcsón
KLEIN étkezde. Piac u. 70.

A Ház nagy többsége ezt a kijelentést
derült helyesléssel fogadta, csak *Pes-
tetch Domokos* gróf és *Pályi-
Daun* gróf tiltakoztak élesen.

Jenes András végül a fagykár
okozta bajokra mutatott rá.

A Ház kedden délután folytatja a költ-
ségvetési vitát.

Új választás lesz a Hatvan uccai törvényhatósági körzetben

Tudvalevően a legutóbb megtartott
törvényhatósági választások ellen
több oldalról adtak be panaszt. E
panaszokban a közigazgatási bíróság
már határozott is. Hegyemegi Kiss
Pál petíciója ügyében a közigazga-
tási bíróság azt a közbeeső intézke-
dést tette, hogy felhívta dr. *Hegyemegi*
Kiss Pált, hogy a panaszt még egy
példányban adja be. Ő azonban ezt a
kérelmet megtagadta, mert tanukkal
tudja igazolni, hogy

a panaszt szabályszerűen két
példányban adta be és ezért,
amennyiben egyik példány el-
veszett, bűnvádi és fegyelmi fel-
jelentést tesz.

A madéfalvi Zöld Aladár által be-

adott panasz ügyében, amely a Hat-
van uccai választásra vonatkozik és
azon az alapon támadta meg a választá-
st, hogy ebben a körzetben terror
volt,

a közigazgatási bíróság megsem-
misítette az igazoló választmány
határozatát és így itt új választás
lesz.

A XI. választási körzetben lefolyt
választás ellen

Czeizing Lajos által beadott
panasz a közigazgatási bíróság
elutasította

és így vitéz dr. *Szily Tibor* és dr.
Halász László megválasztotta tagok-
nak tekintendők.

Ellopták a tyúkokat, egy elmebajos földműves totemállatait

Kovács György 39 éves buji ke-
rékgyártó elhatározta, hogy mellékipar-
ként baromfikereskedéssel fog foglalkoz-
ni. Evégből tyúk- és libalopászatit magán-
vállalatot alapított hú neje közreműködé-
sével, mely üzemet tavaly júniusában kezd-
te meg áldásos működését.

Június tizenkettődikén ifj. *Sinka*
József buji földműves istállójából
5 tyúk vándorolt el, amelyeket
követett *Cserevnik Andrásné* asz-
szony 4 libája.

Az eltűnt baromfiak után úgy a csendőrség,
mint kárvalótt tulajdonosok széles-
körű nyomozást indítottak a vándorútra
indult baromfiak után. A gyanú a tisz-
teletreméltó kerékgyártómesterre irá-
nyult, aki a csendőrök előtt beismerte,
hogy valóban ő menekítette el a barom-
fiakat. Az eljárás lopás vétségé miatt in-
dult meg ellene, míg nejét orgazdasággért
vonta felelősségre a törvényszék. A fő-
tárgyaláson azonban a vádlottak avval
védekeztek, hogy ők meg akarták venni
a sértettektől a baromfiakat és azok
erre átvitték a tyúkokat, illetve a libá-
kat a derék mesterhez megtekintés vé-
gett. A derék védekezés azonban össze-
omlott, azért is, mivel kiderült elsősor-
ban, hogy utolsó szög nem igaz, másod-
szor, mert a tyukigyben nem ifj. *Sinka*
József a sértett, hanem ennek apja.

A fiú ugyanis egészen sajátos
baromfimániában szenved. Melles-
leg is közveszélyes örült különben,
de csendesen van és csak akkor
kezd dühöngeni, ha észébejut, hogy
valaki bánthatja félve őrzött tyúk-
jait.

Apjától, ha csak teheti, azonnal átszállítja
az összes tyúkokat magához és meleg
szeretettel ápolja, babusgatja őket. —
Ilyenkor életveszélyes lenne nemcsak el-
venni tőle a tyúkot, hanem vevőszándé-
kot is mutatni a kedves baromfiak iránt,
mert ifj. *Sinka* ilyenkor közveszélyes lesz
és ölni volna képes. Mindezeket a tör-
vényszék a tárgyaláson tényként állapí-
totta meg és ilyenformán kiderült a há-
zaspár ludassága, illetve tyúki érdekelt-

sége, melynek alapján

a férjnek két hetet, nejének pedig
3 napi fogházat mértek ki.

Az ítélet fellebbezés folytán kerül a
debreceni tábla elé, amely helybenhagyta
a törvényszék ítéletét. A vádlottak nagy-
yon meg lehetnek nyugodva, hogy így
esett nem ifj. *Sinka* ébredt fel, mikor a
kötetben kotorásztak, mert ismerve a
lángoló vonzalmát, amely a tyúkokhoz
tüzi, aligha uszták volna meg vasvillázá-
son alól.

— Elhízott egyéneknek a már rég-
óta szívesen alkalmazott természetes
„*Ferenc József*” keserűvízkúra a bél-
működést erőteljesen előmozdítja, az
anyagcserét tetemesen élénkíti, a
zsírmennyiséget megfelelően lecsök-
kenti és a testet könnyedé teszi. Az
orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a
Ferenc József víznek a máj és a
végbél felé irányuló vértululásoknál,
valamint aranyérről és prostatabajok-
nál is valóban áldásos hatása van.

Az osztálysorsjáték húzása

10.000 pengőt nyert: 2613
2000 pengőt nyert: 45911
1000 pengőt nyertek: 6245 42494
500 pengőt nyertek: 4086 29693
62483 68382 68446 71899
300 pengőt nyertek: 4677 11032
11274 25601 43519 45073 76434
200 pengőt nyertek: 5521 7156
8077 8257 11800 17559 31641 31853
33982 34272 36043 39249 45265 48547
49755 58984 60106 64537 72771 74805
75362 77908 78077 79770.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

AZ IDÉNY LEGNAGYOBB SZENZÁCIÓJA! RADO UJ ÁRAI

Az alanti cikkek csak korlátozott mennyiségben kaphatók:

Bordürös imprimé, dupla széles	P 1.75	Marokken nehéz minőség	P 2.16	Lenvászon ruhára	P 1.—
Faháncs imprimé	P 1.98	Kabátselyem különleges minőség	P 3.15	110 cm. széles cérnageorgette	P 1.—
Mintás crepdechín	P 2.05	Gyűrött tart surah kockás	P 2.40	Mintás voál	P .65
Mintás crepdechín duplaszéles	P 2.35	Cloqe ruhára vagy cimpléra	P 2.90	Mintás műselyem	P .75
Egész finom kockás taft	P 2.—	Burette minden színben	P .88	Tropikál férfi ruhára	P 4.70

Agyonlőtte a leventeoktató egy leventéjét,

mert elárulta szerelmi viszonyát — A debreceni táblán nem a tizenöt évi fegyház büntetés, hanem az előre megfontoltság megállapítása ellen tiltakozott

Zsóka József, 45 éves, gagybietori lakos földműves évek óta özvegyember, két gyermeke van, egyébként a Szász Károly testnevelési tanácsnok alá beosztott leventék oktatója. Az özvegy leventeoktató tavaly szeptemberében

egy Margit keresztnévre hallgató, cseh megszállott területen lakó férjes asszonnyal ismerkedet meg. Csakhamar viszony támadt köztük, melynek közepén az asszony megígérte a leventeoktátónak, hogy ott hagyja megszállott területen élő férjét és idején, hogy összeköltözzék a leventeoktatóval.

Addig is, ha csak tehette, át-átjött a határon Zsóka Józsefhez. Tavaly október 17-én találkozott utóljára és az asszony megígérte a leventeoktátónak, hogy 29-én újra át fog jönni. A mondott időben azonban nem jött. Zsóka az asszony földijétől érdeklődött kétszer is, hogy nem tudja-e, miért nem jön az asszony. A földik azt választotta, hogy valaki megmondta az urának, miért jár a felesége olyan gyakran magyar területre és az ember nem engedi azóta átjönni. Zsókat nagyon elkésérítette a dolog s annál inkább dühbe jött, mikor azt hallotta, hogy az asszony földijét egy tizennégy éves gazdasági cselédgyerek, Sulyovszki József tájékoztatta a szerelmi viszonyról és így jutott a dolog a férj fülébe. Zsóka másoknak is elmondta az esetet, de avval, hogy tudja, kitől származik az értesítés és ha igaznak bizonyul, végezni fog az illetővel. November elsején reggel Zsóka fogta egy hat milliméteres FÉG fegyvert, zsebre tett négy töltényt és elindult a Szirágó völgyben levő tanya felé, ahol Sulyovszki József szolgált. A pamlényi határban a Kecse-hegyen Hóger Ferenc és Miliczky Lajos ismerőseivel találkozott, utóbbi szüleinél Sulyovszki, a levente. Így értek a tanyára, ahol a leventeoktató a szomszéd tanyáról egy liter bort hozatott Sulyovszkival. A bor elfogyván, újra elküldte Sulyovszkit, akivel egyébként nyugodtan beszélgetett. Mikor a gyerek elment, Zsóka kijelentette, hogy most meg fogja pofozni, mert üzent a Margit asszony urának.

— No, druzsám, szólt a visszatérő Sulyovszkihoz, te meg gyere ki velem egy kicsit, mert volna veled valami elintézni valóm.

Felvette a sarokba támasztott töltött fegyvert és kiment a gyerekekkel az istállóba. Itt kérdőre vonta, hogy mit üzent az asszony urának. A gyerek azt felelte, hogy ő ugyan nem üzent semmit, az azonban igaz, hogy mondta az asszony földijének, hogy az asszony az oktatót szereti.

Zsóka erre pofonította a gyereket, aki kiugrott az istállóból és futni kezdett. Alig volt három-négy méterre, mikor Zsóka felkapta a kis

golyósfegyvert és hátbalőtte a me- nekülő fiatal fiút.

Sulyovszki még futott tántorogva egy pár lépést, aztán összerogyott. A lövésre odarohantak Hóger s Miliczki, utóbbi megragadta Zsóka kezében a puskát. Zsóka Miliczki kezében hagyva a fegyvert, futásnak eredt az oda pár száz méterre levő cseh határ felé.

Sulyovszki ekkorára meghalt, azonnali belső elvérzés ölte meg. Zsókat elfogták, illetve jelentkezett a csendőrségen, ahol bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal ölte meg a gyereket, mert nagyon elkésérítette, hogy miatta szakadt el az asszonytól.

A vizsgálóbíró előtt is beismerte az előre való megfontolást, a főtárgyaláson azonban már tagadta. A miskolci törvényszék ez év márciusában gyilkosság büntette miatt tizenöt évi fegyházra ítélte el Zsóka Józsefet. Az ítélet ellen az ügyész sulyosbbitásért, a vádlott pedig téves minősítés miatt és enyhítés végett fellebbezett. Így került hétfőn az a debreceni ítéletábra Visky-tanácsa elé. Az iratok ismertetése után az elnök megkérdezte a vádlottat, akit két szuronyos fogházhoz hozott Miskolcra a tárgyalásra, összebilincselve, hogy melyik vallomását tartja most már fent?

— Én kéremalásson, mindent a Szász Károly tanácsnok úr után vallottam, én nem emlékszem, hogy mi történt, — mondja a ritka veresbajuszu, vézna kis emberke. — Ha agyon akartam volna szándékosan löni, akkor az erdőben úgy lelőhettem volna, hogy sose tudta volna meg senki, de ezer bocsánatot kérek, méltóságos uram, eszembe sem volt, hogy megöljem.

Az utolsó szó jogán pedig kijelentette, hogy elfogadja a kiszabott büntetést, csak azt állapítsák meg, hogy nem előre fontolta meg a gyilkosságot.

A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A főügyész helyettes sulyosbbitás véget fellebbezett, míg a vádlott amiatt jelentete be semmisségi panaszát, hogy gyilkosságban és nem szándékos emberölésben mondták ki bűnösnek.

Elrettentő közegészségügyi kép Debrecen élelmiszerpiacáról

A piaci árusok olyannak mondják Debrecen élelmiszerpiaci viszonyait, hogy ha igazak a bejelentések, legjobb volna betiltani a piaci árusítást

A Debreceni Piaci Árusok és Vásári Kereskedők és Kertészek Társulata beadványt nyújtott be dr. Vargha Elemér h. polgármesterhez. A beadványban a társulat vezetősége tiltakozik az ellen, hogy a boltgárkertészek a konyhakertészeki vetemények termelésénél a szennyvizet használják fel, mivel ebben a tífusz terjedésének okát látják. Kifogásolják a piaci árusok, hogy a Rákóczi uccai zöldségpiacon az árusítóhelyek alacsonyabban vannak, mint a kocsit és így az ott

kirakott élelmiszerek, zöldségek fertőzés veszélyének vannak kitéve. Ezért azt tartják szükségesnek, hogy ezek az árusítóhelyek magasabban legyenek és a zöldségműveket asztalkákon helyezték el az árusítók. Szükséges lenne a beadvány szerint több személtáda és csatornaszem létesítése is. Szükségesnek tartja a beadvány a fokozottabb piaci ellenőrzést is. Különösen nyáron, amikor a falusiak rendszerint piszkos edényekben, ládáknak és egyéb alkalmatlanságokban szállítják be a

gyümölcsöt, amelyet legtöbbször a szekéren szállítás alatt megtörik és

a nedves gyümölcsöt belepí a por.

Elmondja a beadvány, hogy a vásárcsarnok hiánya miatt a viszonteladók és a konyhakertészek kénytelenek megmaradt áruikat a környező házak pincéiben és sokszor egyáltalában nem megfelelő férőhelyiségekben elhelyezni. Ezek a helyiségek legtöbbször

patkánylakta, férges helyiségek. Ezek az állatok megmásszák és megfertőzik az oda berakott anyagokat, zöldségeket és egyéb élelemre használt cikkeket.

Szüksége tehát ezeknek a helyiségeknek hatósági felülvizsgálata és a háztulajdonosok arra való rászorítása, hogy ezeket a helyiségeket tartsák tisztán. Végül a tejtel hálózik ellen emelnek kifogást a piaci árusok, mert ezeket nem lehet ellenőrizni és így mindenféle vegyített tejet visznek a házakhoz.

Mindezeket azzal jelentik be a h. polgármesternek, hogy beadványukat juttassa a közegészségügyi országos érte-

kezet elé, amely kedden délelőt fog a városházán összeülni.

Tolvajt kért meg kerékpárjának megőrzésére

A kerékpártolvajok garázdálkodása nem ismer határt. Csak legutóbb számoltunk be hat lopásról és tegnap ismét három vakmerő esetről tettek panaszt a rendőrségen.

B. Nagy Ferenc hajduszoboszlói lakos tegnap bejött Debrecenbe és a Piac ucca 28. szám alatt levő biztosító intézetbe akart menni. B. Nagy sokat hallott a debreceni kerékpártolvajokról, nem merete tehát őrizetlenül hagyni kerékpárját és megkért egy a házból kijövő jókulsejű férfit, hogy vigyázza pár percig kerékpárjára.

— Ebben a házban lakik, bátyám? — kérdezte B. Nagy Ferenc udvariasan.

— Itt lakom már régóta — felelt nyugodtan az ismeretlen. — Akkor megkérném, hogy vigyázzon két percig a kerékpáromra, mert féltem a tolvajoktól.

— Nem kell félni, majd én megőrzöm, csak ne maradjon sokáig. B. Nagy nyugodtan ment fel az emeletre és mikor két perc múlva visszatért, a kerékpár az ismeretlenel együtt eltűnt.

Ugyancsak hétfőn délelőt Tóth Lajos Dakovszky ucca 30. szám alatt lakó távirda felvigyázó kerékpárját a városháza udvaráról és Szűcs Károly Diófa uccán lakó kertész kerékpárját a Bethlen ucca 15. számú ház elől lopták el.

A tolvajokat erélyesen nyomozza a rendőrség.

1935. május 23.

ÜNNEPEK ÜNNEPE!

Miért?

Holnap közöljük!

Kisérje figyelemmel ajánlataimat!

FOLYTATOM OLCSÓ ÁRUSÍTÁSOMAT!
KLEIN DIVATHÁZ, Ferenc József ut 48.

E heti ajánlataim:

Dupla széles mintás crepe de chine	P 2.68	Műselyem taffet kockás	P 1.25
Dupla széles divat pettyes crepe de chine	P 2.65	Voil kitünő minőség	P 0.68
Kockás sura selyem	P 2.68	Szintartó burett	P 0.98
Marocain selyem nehéz minőség compléra vagy ruhára	P 3.60	Tropical férfi ruhára	P 5.20
Különleges minőségű kabátselyem	P 3.60	Különleges szép mintás	
Divatkockás taffet	P 2.20	cérna georgette (külföldi)	P 1.10
Cloque ruhára és compléra	P 2.90	Pongyola crepp szép mintákban	P 0.88

Érdeke, hogy vásárlása előtt kirakatainkat megtekintse!

Egyházi élet

A református esperesi konferencia ma, kedden reggel kezdődik.

A újszántuli református egyházkerületi közgyűlését május 22-én és 23-án tartják meg.

A debreceni református népiskolák nagyrésze vasárnap rendezte meg szokásos májusi kirándulását.

A Piac uccai református egyházrész vasárnap délután megragadó műsoros templomi ünnepélyt rendezett a Kistemplomban.

A homokkerti egyházrész „Tabitha Nőegylet”-e vasárnap délután felejtetetlen hangulatú gyűlést tartott, Kalas Ferencné elnöklésével. A gyűlésen Kalas Ferencné megemlékezett a Tabitha Nőegylet ezévi munkájáról, a szerény keretekhez mért egyházmiszsiói, karitatív és szociális tettekben megnyilvánult eredményeiről és a Nőegylet ezidei működését lezárta. Hangoztatta azt, hogy a nőegylet tagjai egyénenként a szabadságos nyári hónapok alatt se feledkezzenek meg az Evangélium ügyében vállalt feladataikról.

A Piac uccai ref. egyházrész leányköre szépen sikerült kirándulást rendezett vasárnap Hosszúpályiba. A kirándulók Csighy Andor telkés, illetőleg a hosszúpályi református egyház vendégei voltak. A kiránduló leányok vezették a vasárnapi iskolai áhítatokat, a délután folyamán pedig két műsoros ünnepélyt ajándékoztak meg a hosszúpályiakat. A kirándulás napja felejtetetlen élményeket hagyott úgy a vendéglátókban, mint a kirándulóknak.

Soós Béla dr. telkés hétfőn délután bibliakört vezetett leányok és vasárnapi iskolai vezetők részére a Dóczy-térenben. Soós Béla mai bibliaköre a szokott helyen és időben lesz.

Az evangélikus Luther Kör szerdára esedékes vitaestje elmarad.

A Mester uccai egyházrész e heti bibliaköre az egyházkerületi közgyűlésre, illetőleg az esperesi konferenciára való tekintettel elmarad.

A református Kollégium vallásos és nemzeti jellegű amerikai ünnepélyt rendez május 22-én d. u. 6 órakor a Kollégium oratóriumában a következő renddel: 1. Karének. Előadja a Kántus. 2. a tanítóképző intézeti igazgató beszéde. 3. A szénar beszéde. 4. Szavaltat (Tömörly Ödön ih). 5. Szózat Előadja a Kántus.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A FÜGGETLEN UJSÁG!

PEREGRINUS A KOLLÉGIUMBAN

Apró szélhámosokkal becsapta az egyetemi hallgatókat egy álkispap, aki áttérési szándékairól, grófi atyjáról, cigány édesanyjáról regélt

Ezelőtt pár nappal különös fiatal férfi állított be a Kollégiumba. — A fiatal férfi sötét egyházas öltönyt viselt, magas lelkési mellényt, melyre apacsingének gallérja ekklézialis műgonddal vala ráaplálva. Jólfejtett orrán félárbocra eresztve cvikker lengedezett, aminőt ma csak múzeumokban lehet látoszervileg élvezni. A fiatalember azonban ezen keresztül nézegetett.

Archöre révén bátran bekerülhetett volna valami ekklézialis arcképgyűjteménybe, amit süsü ütöke és arcizmainak másnémi környüllálása is előnyösen segített volna elő.

Nem mindennapi megjelenését egy fekete rütykösszerű bot egészítette ki fehér fémfejjel, melyről a történet kezdetén mindenki azt hitte, hogy ezüstpól van, most azonban utólag nem igen hiszi el már senki, ezért csak így körülírva ismertethető a derék kezébeni részlete.

Az esti utas aztán életnagyságban megjelent a Kollégiumban és bemutatkozott, barátságosan letegezett mindenkit mély brácsahangon és elmondta kis-nemesebb egyszerűséggel, de annál nagyobb szókincessel, hogy

ő konvertita pécsi katolikus szeminárista, aki most a protestáns theologia berkeiben óhajtja vonzó egyéniségét tovább ápolni és fejleszteni istenáldotta képességeit.

Egyébként pedig szállást kért és feneketlen zsebéből alföldi kálvinista esperesek mintegy két kilónyi ajánlóleveleit rántotta elő, melyekből a szében fogalmazott példányokat fel is olvasta a hallgatóság igen nagy lelki ápolására. Ezek után pedig kijelentette, hogy holnap a püspök úr ötegyelmes-ségéhez megyen.

— Némi stipendium, úgy-e? — kérdezte az egyik letegezett hallgató.

A brácsahangú vendég orrán megledült a cvikker.

— Á, á — dadogta zavartan —, igen, azaz, hogy...

— Talán valami segély? — kockáztatta meg egy bölcsész.

— Ugyan — legyintett leereszkedőleg a hinduarcú idegen és harciasabbra igazította az ökulárét fejlettségileg fennebb már méltatott orrán —, kapok

én évi négyezer apánaszt grófi atyamtól, de hogy, csak külföldi tanulmányútra indulok.

— Apropó — masszírozta meg hirtelen ádámsutkáját —, nem volna valamelyikőtöknek egy inggombotok?

Hát akadt inggomb.

Aztán törülközőt kért. Később inget kért a gombhoz, majd egy nyakkendőt, — amelyhez szintén ilyen baráti alapon adományozódott egy gallér is, aztán törülközőre volt hirtelen szüksége, — majd egy fűrdőruhát vett kölcsön

és sürgősen eltávozott a fedett uszodába, miután nagy bóhangú szervuszszal szerencsétlété az adományozókat.

Aztán ellengett. Gyengébb idegzetű polgáristák a sötét lépcsőházban borzadva szemlélték, azt híven, hogy Hetvani professzor famulusának kísérete érkezett meg a túlvilágról tövid látogatába. Estig nem látták. — Este ágyat is kapott. Fitymálva nézte végig.

— Mi az — dörmögte fazékhanbon, majd sajátos mozdulattal táncoltatni kezdte orrán felháborodása jeléül a cvikkert —, hát ágyemű nincsen? — Hiszen négy pengőért szállodában pazar ellátást kap az ember.

A vendéglátók restelkedve indultak el és tíz perc múlva paplannal, párnával és egyéb ilyen komfortális eszközökkel igyekeztek a leszállt ágyat lakályossá tenni a szigorú egyházas jellegű látogató földi porhivelye számára. Barátunk csendes nemtörődőséggel vette tudomásul a szorgoskodást. Aztán írt az asztalnál. Hát szép és helyesírás tanítása céljából nem alkalmazható az iskolában, az bizonyos, de a kezevonását elretentő például úgy a kaligraphia, mint az ortographia nemes tudományának szorgalmasabb elsajátítására való buzdítás, illetve ennek ellenkezőjétől való elretentés példájának okából kiválóan alkalmasnak ítélték azokat kik barátunk vállal felett békacsintottak a készülő írásműbe. — Megalapították, hogy tanulmányai alatt csak a lelkiekre fektetett fősúlyt. Aztán előadást tartott becses személyéről.

atyja gróf, anyja azonban, azonban... és diszkvétén rezzentette meg a cvikkert az orra. A meginduló tapintatos körkérdésekre aztán célzatos feleleteket fogal-

mazott, melyekből kiderült, hogy nohát az anyja, az mindig biztos és ebben az esetben bizony a zenekedvelő és sötétebb archörű kategóriába tartozó mamáról van szó.

Előadását két különféle keresztlevéllel igazolta. Az egyikben nem volt atya, a másikban volt atya, de nem volt gróf. Aztán megrendítő szavakkal ecsetelte azt a meleg viszonyt, amellyel Iksz gróffal és Ipszilón bárókkal van, mellesleg Zé hercegeket is megemlégette, mint jóbarátait, sőt egy rejtett grófné pártfogóról is ejtett el csellószerű hangon szavakat. A hallgatók hallgattak. Aztán lefeküdt a közadakozási ágyba és harsány hortyogással elszenderült.

Hajnaltól felszerelt és egy fényképpel verte fel szobatársát, mellyel igazolta, hogy ő önkéntes is volt. A sárgult daguerrotypen egy setétarcú férfi volt látható bakaruhában, de mellső végtagjain nem vala pertli. De kijelentette, hogy ez csak gyakorló ruha. — Aztán elment, estig nem került elő. — Nem vizedt a püspök úrnál, de kölcsönkért egy fésűt. Harmadnap mozgalom indult a kölcsönkért tárgyak visszaszerzése iránt a tulajdonosok részéről, akik ez alkalommal belátták, hogy felvehetik egész nyugodtan a károsult nevet. Mérgükben elvitték az ágyeműeket.

Barátunk szintén mérges lett és nem jött vissza többet.

Azt hiszzük, jó volna az újrakeresztelkedők egyházi vezetőségét értesíteni, hogy elkészüljenek fogadtatására, esetleg a szombatosoknak küldeni hasonló szellemű értesítést, mert valószínűnek látszik, hogy sürgős áttérésével kapcsolatosan ezeket fogja a közeljövőben meglátogatni.

Fürdőszoba berendezések nagy választéka

Fülöp Miklós
Piac u. 83. sz. üzletében
Telefon 29-17.

— Osztályülés a Debreceni Ügyvédszövetségben. Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya május 30-án, csütörtökön délelőtt az Ügyvédi Kamara tanácsstermében tartja évi osztályülését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zárszámadás. 4. Az 1936. évi költségvetés. 5. Esetleges indítványok. Az osztályülésre ezúton hívja meg a kartársakat dr. tanyagó Szűcs Géza elnök, dr. Böszörményi Géza ügyv. elnök.

Vásároljon hirdetőkinkél. Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Szövetek,
selymek,
mosóárak

A korszó közepén
hétfőn nyílt meg
Kőrösi és Nagy
uri és női divatáru üzlete
Debrecen, Ferenc József ut 38 sz.

Olcsó
szabott
árak!

Eltűnt a Ruyter uccai gyűjtogató nő gyengeelméjű lánya

Nagynénje elszállította a bútorokat, a jóformán üres lakásba az ablakon keresztül járt be a szerencsétlen lány, akiről csütörtök óta nem tudnak semmit

A Ruyter uccai gyűjtogató ügye még be sem fejeződött a hatóságok előtt, máris újabb szenzációval szolgál. Hétfőn délelőtt ugyanis megjelent a rendőrségen a Ruyter ucca 18. számú ház egyik lakója Fekets Géza és bejelentette, hogy a letartóztatásban lévő özvegy Filep Imréné húsz esztendőes Erzsébet nevű leánya néhány nappal ezelőtt eltűnt hazulról.

A rendőrség a legnagyobb apátussal látott hozzá az eltűnt leány hollétének a felderítéséhez; azonnal detektívek mentek ki a leány lakására és a szomszédoktól igyekeztek információkat szerezni Filep Erzsébetre vonatkozólag.

Özvegy Filep Imréné, — mint ismeretes — nagypéntek éjszakáján fel akarta gyűjtani a saját házat. A nyomozás során eleinte tagadott, később azonban beismerő vallomást tett és a vizsgálóbíró letartóztatta úgy őt, mint Buresch Sándor volt rendőrt, aki együtt lakott vele s akit felbújtással vádolnak.

Filepék árván hagyott lakásában most már csak az asszony húsz esztendőes gyengeelméjű leánya maradt.

A fiatal leányról gyámja, Csomor Gyula gondoskodott, legtöbbször nála ebédelt, de a jólelkű szomszédok is törődtek vele. Időközben elárverezték a házat is, az új tulajdonos megengedte a leánynak, hogy továbbra is a régi lakásukban maradjon. A szomszédok először arra gondoltak, hogy kivitetik a leányt egy Nagyléta melletti tanyára, amelyet az apja hagyott reá örökségül. Ezt a tervet azonban nem lehetett keresztülvinni, mert kiderült, hogy Filepné a tanyát átíratva Buresch Sándor nevére, úgy, hogy

a szerencsétlen gyereket valóságosan kismisztikát vagyónából.

A leány csendesen, békésen éldegélt, azonban többször előfordult már a régebbi időben is, hogy egy-két napra eltűnt hazulról. A zavartagú leánynak ezek az eltűnései különösen azzal voltak magyarázhatók, hogy

odahaza rosszul bántak vele, főként Buresch Sándor volt kegyetlen hozzá.

A fiatal leány sokszor annyira szívére vette ezeket a bántalmakat, hogy elmenekült otthonából, de pár napon belül mindig visszatért.

Özvegy Filep Imréné letartóztatása óta a leány teljesen magára hagyatva maradt. Mintegy tíz nappal ezelőtt azonban megjelent a lakásban a gyűjtogató asszony egyik vidéken lakó nővére, aki azonban csak a bútorokért utazott Debrecenbe, míg a leányt itthagya. A bútorokat elszállította a Ruyter uccai házból és vagy feledékenységéből, vagy szándékosan a lakás kulcsát is magával vitte. Filep Erzsébet ebben az időben nem tartózkodott otthon és

amikor hazaért nem tudott bejutni a lakásba,

Hiába kereste a szokott helyen a kulcsot, nem találta meg. Nem tudta kinyitni az ajtót, tehát kénytelen volt az ablakon keresztül bemászni a szobába. Ettől kezdve azután a szomszédok sűrűn látták Filep Erzsébetet a különös úton közlekedni ki és be a lakásból, ahol

az ágyon és széken kívül jóformán alig maradt más bútordarab.

A leány nem vette túlságosan szívére anyja letartóztatását, hiszen fogyatékos elméleti képességei folytán nem tudta teljesen megérteni, mi is történt körülötte az utóbbi időben. Azt hitte, hogy egészen jelentéktelen ügyről van szó, azt sem igen tudta, hova vitték az anyját és Burescht. Gyakran mondogatta is a szomszédoknak, hogy azt hiszi, nemsohára hazatér az édesanyja. A házbeli igyekeztek mindenben kedvében járni a leánynak, vendégül látták, gyámoltgatták s így annál nagyobb volt meglepetésük, amikor

a múlt hét csütörtökjén nem látták sehol Filep Erzsébetet. Egész nap nem jelentkezett, sőt másnap sem tűnt elő.

Érdeklődtek mindenfelé, a leány gyámjánál is, de az sem tudott felvilágosítást adni Filep Erzsébet holléte felől. Arra gondoltak, hogy Filep Erzsébet

Biró Gyula bocsánatot kért a bíróság előtt egy volt szellemi szükségmunkástól, akit azzal vádolt meg, hogy spionkodott

Sajtó utján elkövetett rágalmazással vádolva került ismét a debreceni törvényszék Jenev-tanácsa elé **Biró Gyula**, akit az „Igazság” című röpiratában megjelent egyik cikke miatt jelentett fel Horváth Béla, volt szellemi szükségmunkás. Biró „l'accuse” című cikkében

azt írta Horváthról, hogy az spionkodott és az így szerzett adatokat saját céljaira használta fel.

most is megismétli rövid ideig tartó titokzatos helyre való eltűnéseit és ahogy szokta: egy-két napon belül visszatér. A leány azonban negyednap, sőt ötödnap sem jelentkezett, semmiféle életjelt nem adott magáról, úgy, hogy a házbeli kénytelenek voltak a rendőrséghez fordulni.

A rendőrség most a legnagyobb erővel nyomoz a szerencsétlen zavartelméjű leány rejtélyes eltűnése ügyében.

Nem tartják kizártnak azt sem, hogy bünténynek esett áldozatul.

R. Gy.

azonkívül társadalomellenes propagandát csinált „büntetett előéletű, közveszélyes egyén, akit a város is azért bocsátott el alkalmazásából, mert a munkásokat izgatta. Még azt is állította Biró Gyula, hogy közjegyző előtt írásba foglalta Horváth, hogy a Vásáry István ellen állítólagos kompromittáló adatokat tartalmazó leveleken több tiszteletben álló egyén nevét látta szerepelni.

A bíróság a múlt év őszén tartotta meg az első tárgyalást az ügyben. Biró Gyula kérte a valódiság bizonyítását, amit a bíróság el is rendelt és a tárgyalást elnapolta. Hétfőn került ismét az ügy a törvényszék elé. Biró Gyulát ismét kihallgatták és a szenvedélyes röpiratszerkesztő ezúttal azt adta elő, hogy

Horváth megjelent nála s kérte azokat a leveleket, amelyek Vásáry István ellen tartalmaztak adatokat, mondván, hogy azokkal a polgármestert „meg lehet vágni”.

Ezután a tanukihallgatások következtek. Kegyes Ferenc szerint Horváth a Frontharcos Szövetségben is izgatott s ezért ki is zárták a tagok közül. Kihallgatták Hegyemegi Kiss Pál volt képviselőt is, aki kijelentette, hogy nem tud arról, hogy Horváth tagja lett volna a Függetlenségi Körmek és éppen ezért nem tud véselt dolgairól sem. Vásáry István polgármester tanuvallomásában előadta, hogy Horváthot szellemi szükségmunkásként alkalmazták, de lényegesen nem tud ügyeiről.

Hadházy Zsigmond közjegyző, aki előtt az ominózus írásbeli nyilatkozatot Horváth megtegte állítólag, a hivatalos titoktartásra való hivatkozással nem tett vallomást, annál is inkább, mert a feljelentést nem oldotta föl a titoktartás alól. Berényi Dénes munkafelügyelő viszont elmondotta, hogy Horváth Bélát azért bocsátották el munkahelyéről, mert egy kimutatást rosszul csinált.

Több lényegtelen tanuvallomás hangzott el ezután, majd Biró Gyula kijelentette, hogy tévesen informáltak s ezért bocsánatot kért.

Ezt Horváth Béla teljes elégtételül elfogadta, a feljelentését visszavonta és ezzel az ügyben megszűnt a további eljárás.

Magyar film! 2 egyszerre!

(Két és fél órás műsor)

Piros bugyelláris

Csepreghy Ferenc híres színműve
Főszereplők Mattyasovszky Ilona,
Medgyaszay Jenő, Kürthy József

Hyppolit a lakáj

A magyar filmgyártás remeke
Főszereplők: Kabos, Csontos, Jávor, Gózon stb.
Előadások: 4, fél 7 és 9 órakor

Vigszínház

t!

1.25
0.68
0.98
5.20

1.10
0.88

ült, hogy
biztos
ony a ze-
arcbőrü
máról van

eresztvével
m volt atya,
em volt gróf.
al ecsetelte
mellyel Iksz
kal van, mel-
megemlítetté,
ejtett grófné
csellószerű
atók hallgat-
közadakozási
ással elszen-

egy fénykép-
mellyel iga-
vált. A sár-
tetétárcú férfi
n, de mellő
l. De kijelen-
orló ruha. —
került elő. —
árnál, de köl-
adnap mozga-
tárgyak visz-
onosok részé-
belátták, hogy
an a károsult
ék az ágyne-

ges lett és
öbbit.

z újrakeresz-
ségét értesí-
fogadtatására,
küldeni ha-
mert valóság-
s áttérésével
ja a közeljő-

ndezések
ka
klós
zletében

eceni Ügyvéd-
Ügyvédszövet-
us 30-án, csü-
védi Kamara
osztályülését.
megnyitó. 2.
is. 4. Az 1936.
leges indítvá-
ton hívja meg
Szűcs Géza el-
za ügyv. el-
el-

inknél.
on lapunkra.

Kisérje figyelemmel ajánlataimat!

FOLYTATOM OLCSÓ ÁRUSÍTÁSOMAT!
KLEIN DIVATHÁZ, Ferenc József ut 48.

E heti ajánlataim:

Dupla széles mintás crepe de chine	P 2.68	Műselyem taffet kockás	P 1.25
Dupla széles divat pettyes crepe de chine	P 2.65	Voil kitünő minőség	P 0.68
Kockás sura selyem	P 2.68	Színartó burett	P 0.98
Marocain selyem nehéz minőség compléra vagy ruhára	P 3.60	Tropical férfi ruhára	P 5.20
Különleges minőségű kabátselyem	P 3.60	Különleges szép mintás	
Divatkockás taffet	P 2.20	cérna georgette (külföldi)	P 1.10
Cloque ruhára és compléra	P 2.90	Pongyola crepp szép mintákban	P 0.88

Érdeke, hogy vásárlása előtt kirakatainkat megtekintse!

Egyházi élet

A református esperesi konferencia ma, kedden reggel kezdődik.

A tiszántúli református egyházkerületi közgyűlései május 22-én és 23-án tartják meg.

A debreceni református népiskolák nagyrésze vasárnap rendezte meg szokásos májusi kirándulását.

A Piac uccai református egyházrész vasárnap délután megragadó műsoros templomi ünnepélyt rendezett a Kistemplomban.

A homokkerti egyházrész „Tabitha Nőegylet”-e vasárnap délután felejthetetlen hangulatú gyűlést tartott, Kalas Ferencné elnöklésével. A gyűlésen Kalas Ferencné megemlékezett a Tabitha Nőegylet ezévi munkájáról, a szerény keretekhez mért egyházmisziói, karitatív és szociális tevékenységben nyújtott eredményeiről és a Nőegylet ezidei működését lezárta. Hangoztatta azt, hogy a nőegylet tagjai egyénenként a szabadságos nyári hónapok alatt se feledkezzenek meg az Evangélium ügyében vállalt feladataikról.

A Piac uccai ref. egyházrész leányköre szépen sikerült kirándulást rendezett vasárnap Hosszúpályiba. A kirándulók Csighy Andor lelkes, illetőleg a hosszúpályi református egyház vendégei voltak. A kiránduló leányok vezették a vasárnapi iskolai áhítatosokat, a délután folyamán pedig két műsoros ünnepélyvel ajándékozták meg a hosszúpályiakat. A kirándulás napja felejthetetlen élményeket hagyott úgy a vendéglátókban, mint a kirándulókban.

Soós Béla dr. lelkes hétfőn délután bibliakört vezetett leányok és vasárnapi iskolai vezetők részére a Dóczy-utca utcai Soós Béla mai bibliaköre a szokott helyen és időben lesz.

Az evangélikus Luther Kör szerdára esedékes vitaestje elmarad.

A Mester uccai egyházrész e heti bibliaköre az egyházkerületi közgyűlésre, illetőleg az esperesi konferenciára való tekintettel elmarad.

A református Kollégium vallásos és nemzeti jellegű amerikai ünnepélyt rendez május 22-én d. u. 6 órakor a Kollégium oratóriumában a következő renddel: 1. Karének. Előadja a Kántus. 2. A tanítóképző intézeti igazgató beszéde. 3. A szenior beszéde. 4. Szavaltat (Tömör Ödön ih). 5. Szózat Előadja a Kántus.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A FÜGGETLEN UJSÁG!

PEREGRINUS A KOLLÉGIUMBAN

Apró szélhámosságokkal becsapta az egyetemi hallgatókat egy álkispap, aki áttérési szándékairól, grófi atyjáról, cigány édesanyjáról regélt

Ezelőtt pár nappal különös fiatal férfi állított be a Kollégiumba. — A fiatal férfi sötét egyházas öltönyt viselt, magas lelkési mellényt, melyre apacsingének gallérja eklézsiális műgonddal vala ráapplikálva. Jólfejtett orrán félárbocra eresztve cvikker lengedezett, aminőt ma csak múzeumokban lehet látószervileg élvezni. A fiatalember azonban ezen keresztül nézegetett.

Archöre révén hátran bekerülhetett volna valami exotikus arcképgyűjteménybe, amit süsü üstöke és arcizmainak másnémi környüllálása is előnyösen segített volna elő,

Nem mindennapi megjelenését egy fekete rütykösszerű bot egészítette ki fehér fémfejjel, melyről a történet kezdetén mindenki azt hitte, hogy ezüstből van, most azonban utólag nem igen hiszi el már senki, ezért csak így körülrva ismertethető a derék kezébeni részlete.

Az esti utas aztán életnagyságban megjelent a Kollégiumban és bemutatkozott, barátságosan letegezett mindenkinek mély brácsahangon és elmondta kis sé nemesebb egyszerűséggel, de annál nagyobb szókinccsel, hogy

ő konvertita pécsi katolikus szeminarista, aki most a protestáns theologia berkeiben óhajtja vonzó egyéniségét tovább ápolni és fejleszteni istenáldotta képességeit.

Egyébként pedig szállást kért és feneketlen zsebéből alföldi kálvinista eszperesek mintegy két kilónyi ajánlóleveleit rántotta elő, melyekből a szobában fogalmazott példányokat fel is olvasta a hallgatóság igen nagy lelki ápiülésére. Ezek után pedig kijelentette, hogy holnap a püspök úr ökegyelmességéhez megyen.

— Némi stipendium, úgy-e? — kérdezte az egyik letegezett hallgató.

A brácsahangú vendég orrán meglendült a cvikker.

— Á, á — dagogta zavartan —, igen, azaz, hogy...

— Talán valami segély? — kockáztatta meg egy bölcsész.

— Ugyan — legyintett leereszkedőleg a hinduarcú idegen és harciasabbra igazította az okulárét fejlettségileg fennebb mértatott orrán —, kapok

én évi négyezer apanaszt grófi atyamtól, dehog, csak külföldi tanulmányútra indulok.

— Aprópó — masszírozta meg hirtelen ádamcsutkját —, nem volna valamelyikötöknek egy inggombotok?

Hát akadt inggomb.

Aztán törülközőt kért. Később inget kért a gombhoz, majd egy nyakkendőt, — amelyhez szintén ilyen baráti alapon adományozódott egy gallér is, aztán törülközőre volt hirtelen szüksége, — majd egy fűrdőruhát vett kölcsön

és sürgősen eltávozott a fedett uszodába, miután nagy bőhangú szervuszszal szerencsétlente az adományozókat.

Aztán ellengett. Gyengébb idegzetű polgáristák a sötét lépcsőházban bordozva szemlélték, azt híven, hogy Hatvani professzor famulusának kísérete érkezett meg a túlvilágról tövid létogatóba. Estig nem látták. — Este ágyat is kapott. Fitymálva nézte végig.

— Mi az — dörmögte fazékhanbon, majd sajátos mozdulattal táncoltatni kezdte orrán felháborodása jeléül a cvikkert —, hát ágyemű nincsen? — Hiszen négy pengőért szállodában pazar ellátást kap az ember.

A vendéglátók restelkedve indultak el és tíz perc múlva paplannal, párnával és egyéb ilyen komfortális eszközökkel igyekeztek a leszállt ágyat lakályossá tenni a szigorú egyházas jellegű látogató földi porhiávele számára. Barátunk csendes nemtörődőséggel vette tudomásul a szorgoskodást. Aztán írt az asztalnál. Hát szépsé és helyesírás tanítása céljából nem alkalmazható az iskolában, az bizonyos, de a kezevonását elrettentő például úgy a kaligraphia, mint az ortographia nemes tudományának szorgalmasabb elsajátítására való buzdítás, illetve ennek ellenkezőjétől való elrettenés példájának okából kiválóan alkalmasnak ítélték azokat kik barátunk vállal felett békaacsintottak a készülő írásműbe. — Megalapították, hogy tanulmányai alatt csak a lelkiekre fektetett fősúlyt. Aztán előadást tartott becses személyéről.

atyja gróf, anyja azonban, azonban... és diszkrétén rezzentette meg a cvikkert az orra. A meginduló tapintatos körkérdésekre aztán célzatos feleleteket fogal-

mazott, melyekből kiderült, hogy nohát az anya, az mindig biztos és ebben az esetben bizony a zenekedvelő és sötétebb archörű kategóriába tartozó mamáról van szó.

Előadását két különféle keresztlevéllel igazolta. Az egyikben nem volt atya, a másikban volt atya, de nem volt gróf. Aztán megrendítő szavakkal ecsetelte azt a meleg viszonyt, amellyel Iksz gróffal és Ipszilón bárókkal van, mellesleg Zé hercegeket is megemlégette, mint jóbarátait, sőt egy rejtett grófné pártfogóról is ejtett el csellószerű hangon szavakat. A hallgatók hallgattak. Aztán lefeküdt a közadakozási ágyba és harsány hortyogással elszenderült.

Hajnamban felserkent és egy fényképpel verte fel szobátársát, mellyel igazolta, hogy ő önkéntes is volt. A sárgult daguerrotypen egy setétarcú férfi volt látható bakaruhában, de mellő végtagjain nem vala pertli. De kijelentette, hogy ez csak gyakorló ruha. — Aztán elment, estig nem került elő. — Nem vizitelt a püspök úrnál, de kölcsönkért egy fésűt. Harmadnap mozgalom indult a kölcsönkért tárgyak visszaszerzése iránt a tulajdonosok részéről, akik ez alkalommal belátták, hogy felvehetik egész nyugodtan a károsult nevet. Mérgükben elvitték az ágyne-műeket.

Barátunk szintén mérges lett és nem jött vissza többet.

Azt hiszük, jó volna az újrakeresztelkedők egyházi vezetőségét értesíteni, hogy elkészüljenek fogadtatására, esetleg a szombatoknak küldeni hasonló szellemű értesítést, mert valószínűnek látszik, hogy sürgős áttérésével kapcsolatosan ezeket fogja a közeljövőben meglátogatni.

Fürdőszoba berendezések nagy választéka

Fülöp Miklós
Piac u. 83. sz. üzletében
Telefon 29-17.

— Osztályülés a Debreceni Ügyvédszövetségben. Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya május 30-án, csütörtökön délelőtt az Ügyvédi Kamara tanácstermében tartja évi osztályülését. Tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zárszámadás. 4. Az 1936. évi költségvetés. 5. Esetleges indítványok. Az osztályülésre ezúton hívja meg a kartársakat dr. tunyogi Szűcs Géza elnök, dr. Böszörményi Géza ügyv. elnök.

Vásároljon hirdetőknekél. Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Szövetek,
selymek,
mosóárak

A korzó közepén
hétfőn nyílt meg
Körösi és Nagy
uri és női divatáru üzlete
Debrecen, Ferenc József ut 38 sz.

Olcsó
szabott
árak!

Eltűnt a Ruyter uccai gyújtogató nő gyengeelméjű lánya

Nagynénje elszállította a bútorokat, a jóformán üres lakásba az ablakon keresztül járt be a szerencsétlen lány, akiről csütörtök óta nem tudnak semmit

A Ruyter uccai gyújtogató ügye még be sem fejeződött a hatóságok előtt, máris újabb szenzációval szolgált. Hétfőn délelőtt ugyanis megjelent a rendőrségen a Ruyter ucca 18. számú ház egyik lakója Fekets Géza és bejelentette, hogy

a letartóztatásban lévő özvegy Filep Imréné húsz esztendőes Erzsébet nevű lánya néhány nappal ezelőtt eltűnt hazulról.

A rendőrség a legnagyobb apparátussal látott hozzá az eltűnt leány hollétének a felderítéséhez; azonnal detektívek mentek ki a leány lakására és a szomszédoktól igyekeztek információkat szerezni Filep Erzsébetre vonatkozólag.

Özvegy Filep Imréné, — mint ismeretes — nagypéntek éjszakáján fel akarta gyújtani a saját házat. A nyomozás során eleinte tagadott, később azonban beismerő vallomást tett és a vizsgálóbíró letartóztatta úgy őt, mint Buresch Sándor volt rendőrt, aki együtt lakott vele s akit felbűjtással vádolnak.

Filepék árván hagyott lakásában most már csak az asszony húsz esztendőes gyengeelméjű leánya maradt.

A fiatal leányról gyámja, Csomor Gyula gondoskodott, legtöbbször nála ebédelt, de a jólelkű szomszádok is törődtek vele. Időközben elárverezték a házat is, az új tulajdonos megengedte a leánynak, hogy továbbra is a régi lakásukban maradjon. A szomszédok először arra gondoltak, hogy kivitetik a leányt egy Nagyléta melletti tanyára, amelyet az apja hagyott reá örökségül. Ezt a tervet azonban nem lehetett keresztülvinni, mert kiderült, hogy Filepné a tanyát átíratta Buresch Sándor nevére, úgy, hogy

a szerencsétlen gyereket valóságos kismizmizték vagyonából.

A leány csendesesen, békésen éldégt, azonban több ízben előfordult már a régebbi időben is, hogy egy-két napra eltűnt hazulról. A zavartagú leánynak ezek az eltűnései különösen azzal voltak magyarázhatók, hogy

odahaza rosszul bántak vele, főként Buresch Sándor volt kegyetlen hozzá.

A fiatal leány sokszor annyira szívére vette ezeket a bánatokat, hogy elmenekült otthonából, de pár napon belül mindig visszatért.

Özvegy Filep Imréné letartóztatása óta a leány teljesen magára hagyatva maradt. Mintegy tíz nappal ezelőtt azonban megjelent a lakásban a gyújtogató asszony egyik vidéken lakó nővére, aki azonban csak a bútorokért utazott Debrecenbe, míg a leányt itthagya. A bútorokat elszállította a Ruyter uccai házból és vagy feledékenységéből, vagy szándékosan a lakás kulcsát is magával vitte. Filep Erzsébet ebben az időben nem tartózkodott otthon és

amikor hazaért nem tudott bejutni a lakásba.

Hiába kereste a szokott helyen a kulcsot, nem találta meg. Nem tudta kinyitni az ajtót, tehát kénytelen volt az ablakon keresztül bemászni a szobába. Ettől kezdve azután a szomszédok sűrűn látták Filep Erzsébetet a különös úton közlekedni ki és be a lakásból, ahol

az ágyon és széken kívül jóformán alig maradt más bútordarab.

A leány nem vette túlságosan szívére anyja letartóztatását, hiszen fogytékos elmebeli képességei folytán nem tudta teljesen megérteni, mi is történt körülötte az utóbbi időben. Azt hitte, hogy egészen jelentéktelen ügyről van szó, azt sem igen tudta, hova vitték az anyját és Burescht. Gyakran mondogatta is a szomszédoknak, hogy azt hiszi, nem sokára hazatér az édesanyja. A házbeli igyekeztek mindenben kedvében járni a leánynak, vendégül látták, gyámoltgatták s így annál nagyobb volt meglepetésük, amikor

a múlt hét csütörtökjén nem látták sehol Filep Erzsébetet. Egész nap nem jelentkezett, sőt másnap sem tűnt elő.

Érdeklődtek mindenfelé, a leány gyámjánál is, de az sem tudott felvilágosítást adni Filep Erzsébet hollété felől.

Arra gondoltak, hogy Filep Erzsébet

most is megismétli rövid ideig tartó titokzatos helyre való eltűnéseit és ahogy szokta: egy-két napon belül visszatér. A leány azonban negyednap, sőt ötödnap sem jelentkezett, semmiféle életjelt nem adott magáról, úgy, hogy a házbeli kénytelenek voltak a rendőrséghez fordulni.

A rendőrség most a legnagyobb erővel nyomoz a szerencsétlen zavartelméjű leány rejtélyes eltűnése ügyében.

Nem tartják kizártnak azt sem, hogy bünténynek esett áldozatul.

R. Gy.

Biró Gyula bocsánatot kért a bíróság előtt egy volt szellemi szükségmunkástól, akit azzal vádolt meg, hogy spionkodott

Sajtó útján elkövetett rágalmozással vádolva került ismét a debreceni törvényszék Jeney-Ianácsa elé **Biró Gyula**, akit az „Igazság” című röpiratában megjelent egyik cikke miatt jelentett fel Horváth Béla, volt szellemi szükségmunkás. Biró „J'accuse” című cikkében

azt írta Horváthról, hogy az spionkodott és az így szerzett adatokat saját céljaira használta fel.

azonkívül társadalomellenes propagandát csinált „büntetett előéletű, közveszélyes egyén, akit a város is azért bocsátott el alkalmazásából, mert a munkásokat izgatta. Még azt is állította Biró Gyula, hogy közjegyző előtt írásba foglalta Horváth, hogy a Vásáry István ellen állítólagos kompromittáló adatokat tartalmazó leveleken több tiszteletben álló egyén nevét látta szerepelni.

A bíróság a múlt év őszén tartotta meg az első tárgyalást az ügyben. Biró Gyula kérte a valódiság bizonyítását, amit a bíróság el is rendelt és a tárgyalást elnapolta. Hétfőn került ismét az ügy a törvényszék elé. Biró Gyulát ismét kihallgatták és a szenvedélyes röpiratszerkesztő ezúttal azt adta elő, hogy

Horváth megjelent nála s kérte azokat a leveleket, amelyek Vásáry István ellen tartalmaztak adatokat, mondván, hogy azokkal a polgármestert „meg lehet vágni”.

Ezután a tanukihallgatások következtek. **Kegecs Ferenc** szerint Horváth a Frontharcos Szövetségben is izgatott s ezért ki is zárták a tagok közül. Kihallgatták **Hegymegi Kiss Pál** volt képviselőt is, aki kijelentette, hogy nem tud arról, hogy Horváth tagja lett volna a Függetlenségi Körenek és éppen ezért nem tud vitélt dolgairól sem. **Vásáry István** polgármester tanuvallomásában előadta, hogy Horváthot szellemi szükségmunkásként alkalmazták, de lényegeset nem tud ügyeiről.

Hadházy Zsigmond közjegyző, aki előtt az ominózus írásbeli nyilatkozatot Horváth megtette állítólag, a hivatalos titoktartásra való hivatkozással nem tett vallomást, annál is inkább, mert a feljelentő nem oldotta föl a titoktartás alól. **Berényi Dénes** munkafelügyelő viszont elmondta, hogy Horváth Bélát azért bocsátották el munkahelyéről, mert egy kimutatást rosszul csinált.

Több lényegtelen tanuvallomás hangzott el ezután, majd **Biró Gyula** kijelentette, hogy tévesen informálták s ezért bocsánatot kért.

Ezt Horváth Béla teljes elégtétellel elfogadta, a feljelentését visszavonta és ezzel az ügyben megszűnt a további eljárás.

Magyar film! 2 egyszerre!

(Két és fél órás műsor)

Piros bugyelláris

Csepreghy Ferenc híres színműve
Főszereplők Mattyasovszky Ilona,
Medgyaszay Jenő, Kürthy József

Hyppolit a lakáj

A magyar filmgyártás remeke
Főszereplők: Kabos, Csontos, Jávor, Gózon stb.
Előadások: 4, fél 7 és 9 órakor

Vigszínház

at!

P 1.25
P 0.68
P 0.98
P 5.20

P 1.10
P 0.88

derült, hogy
mindig biztos
bizony a ze-
bb arcbrü
mamáról van

keresztvévellel
nem volt atya,
nem volt gróf.
akkal esetelte
amellyel Iksz
ékkal van, mel-
megemlítetté,
rejtett grófné
el csellőserü
llgatók hallgat-
a közadakozási
ogással elszen-

és egy fénykép-
át, mellyel iga-
is volt. A sár-
setétarcú férfi

ban, de mellső
rtli. De kijelen-
akorló ruha. —
került elő. —
úrnál, de köl-
madnap mozga-
tárgyak visz-
jdonosok részé-
belátták, hogy
dntan a károsult
itték az ágyne-

érges lett és
többet.

az újrakeresz-
tőségét értesí-
fogadtatására,
ak küldeni ha-
t, mert valószí-
ngős áttérésével
ogja a közeljő-

endezések
téma
iklós
üzletében
17.

oreceni Ügyvéd-
s Ügyvédszövet-
ájus 30-án, csü-
gyvédi Kamara
vi osztályülést.
megnyitó, 2.
dás, 4. Az 1936.
teljes indítvá-
rúton hívja meg
Szűcs Géza el-
éza ügyv. el-
előknél.
zon lapunkra.

Két hónapra ítélték a tolvaj egyetemi hallgatót

Több ízben foglalkoztatta már a nyilvánosságot egy debreceni joghallgató különös bűnügye. Simon Vince másodéves jogász ellen ugyanis több feljelentés érkezett a hatóságokhoz, amelyekben különféle bűncselekményekkel vádolták meg a fiatal diákot. Az ügy most került a törvényszék elé, amely zárt ajtók mögött folytatta le a tárgyalást. Az ítéletet azonban a nyilvánosság előtt hirdette ki a bíróság. A törvényszék Simon Vincét bűnösnek mondta ki egy rendbeli sikkasztás és kétréndbeli lopás vétségében s ezért két hónapi fogházra ítélte. Simon az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Debrecen és a városi tisztviselők szervezkedése

Szolnok város tisztviselői körében érdekes mozgalom indult meg. E mozgalom arra irányul, hogy a városok tisztviselői országos egyesületben szervezkedjenek, hogy kulturális és gazdasági érdekeiket jobban szolgálhassák és ilyen céljait könyvebben megvalósíthassák. Az egyesület megalakításában való részvételre a szolnokiak felhívták Debrecen város tisztviselőit is és belépési nyilatkozatokat is küldtek. A szolnokiak megkeresése elmondja, hogy a Magyar Városok Országos Kongresszusa működik ugyan, de ez csak általános és egyetemes érdekeket képvisel és tisztviselő ügyekkel nem nagyon tud foglalkozni.

A megkeresés ügyében dr. Vargha Elemér h. polgármester értekezletet tartott, amelyen ő és dr. Csóka László tb. főjegyző ismertették az ügyet és célkitűzéseket. Az értekezlet végül is abban állapodott meg, hogy mivel a kormányhatósággal e kérdésben még nem folyták le a tárgyalásokat, hogy vajjon felsőbb helyen henlyesnek tartják-e az egyesület megalakítását és az erre vonatkozó megbeszélések a belügyminisztériumban csak a közeli napokban lesznek, elhatározását függőben tartja-e tárgyalások elbefejezéséig és azok eredményének megismeréséig.

A tervezett egyesülés céljai között szerepel minden a statussal összefüggő kérdések megtárgyalása, jóléti alap megteremtése, gyógysegély nyújtása, kórházi alapítványok, üdülő telep létesítése és hasonló kérdések. Szó van arról, hogy a Magyar Városok Országos Kongresszusa átalakul egyesületté és így a tervezett városi tisztviselői egyesület ennek kebelében, mint annak egyik osztálya működne.

Hirdetmény. A Bethlen ucca 36. számú ház előtti közterületen épült 16-os számú vasbetonsátor üresedésére kilátás lévén, felhívom azért első sorban a hadigondozottak (hadirokkantak, hadiárvaik, hadiözvegyek) vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett vasbetonsátrat bérbevenni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlés iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz. 36. sz. szoba) f. évi május hó 22. napjáig írásban jelezzék be. A kérelmező 36 P-t készpénzben vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékbetét könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt helyezzen letétbe és ennek megtörténtét a jelentkezők igazolja. A bérlési időtartam 3 év. A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. hírlapokat, sajtótermékeket, 2. csemegécskéket, esetleg kisebb iparos részére műhely céljaira is igénybe vehető központi fekvésénél fogva erre igen alkalmas. Debrecen, 1935 május hó 8. H. polgármester.

Vásároljon hirdetőinknél.

Fürdőruhák ?

Fürdőköpenyek
készen és rendelésre
ismert jó minőségek

Kardos Lászlónál

Csók közben megfojtotta a feleségét

Szeged, május 19. Május 11-én nyomtalanul eltűnt Csongrádról Graskovics István földbirtokos felesége. Graskovics ismerőseinek azt mondta, hogy felesége elutazott, de a csendőrség névtelen feljelentés alapján megindította a nyomozást az asszony eltűnése ügyében és vasárnap hajnalban

a földbirtokos szőlőjében megtalálták az asszony holttestét.

A holttest kiásása után Graskovics István beismerte, hogy feleségét megölte.

Elmondta, hogy rossz viszonyban

élt feleségével, akivel május 11-én ismét összeveszett. Később kibékült az asszonnyal és barátságosan átölelte.

Csók közben azután a mit sem sejtő asszonyt a földre teperte és addig fojtogatta, amíg megfulladt.

A holttestet azután a szőlőben elásta.

Nem hittem, hogy ilyen hamar kikerüljön a föld alól — fejezte be beismerő vallomását a bestialis férj, akit a csendőrség letartóztatott.

Két komoly pályázó jelentkezett a Csokonai-színházra:

Andor Zsigmond volt szegedi és Kardoss Géza eddigi debreceni igazgatók

A Csokonai-színház pályázatának határideje hétfőn délután 12 órakor lejárt. Három pályázat érkezett be a színház bérletére, Andor Zsigmondé, az ismert volt szegedi színigazgatóé, dr. Müller János pécsi ügyvédé és Kardoss Gézáé. Mindhárom pályázat hétfőn délelőtt futott be. Müller János dr. beadványa postán érkezett reggel 9 órakor, míg Kardoss és Andor igazgatók az utolsó félórában adták be pályázatukat.

A pályázat határidejének lejártá után, félelgyor összeült a városháza kistanácstermében a pályázatfelbontó bizottság, amelyen dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok elnökölt és képviselve volt a tisztviselői és a számvevőség is. Először dr. Müller János pályázatát ismertette Balogh tanácsnok. — Tekintettel azonban arra, hogy

a pécsi ügyvéd mindössze ötezer pengő készpénzzel rendelkezik

s azonkívül harmincezer pengős követelését csak részletekben kapná meg testvérétől.

a pályázat komolytalannak látszik.

Annál is inkább, mert a pályázati feltételek is tízezer pengős biztosítékot követelnek a jövődől színigazgatótól. Müller János dr. egyébként pályázatában bejelentette, hogy lemond a városi szubvencióról s ennek ellenére is hajlandó hatvan tagú társulatot szervezni. Ezután Andor Zsigmond igen komoly és mindenre kiterjedő pályázatát bontotta fel és ismertette a bizottság.

Andor Zsigmond bejelentette, hogy tizenkét esztendőn keresztül volt színigazgató Magyarországon.

Többek között Székeshérváron, Szombathelyen, Újpesten, Budapesten és Szegeden volt színigazgató, de különösen a szegedi színház vezetésében eltöltött négy esztendőre hivatkozik. — Szeged városától semmiféle szubven-

ciót nem kapott és teljesen a maga erejére utalva tartotta fenn társulatát, de még

így is évi hatvanöt operát mutatott be.

a fővárositól szinte teljesen elütő műsorral. Eredeti operabemutatókat is rendezett, világhírű külföldi szerzők műveiből. — Ezenkívül a színházat a maga költségére modernizálta. Előadásai — hangoztatja beadványában Andor Zsigmond — a külföld napi- és szaksajtója állandóan foglalkozott. — Most az a célja, az az elhatározás hevíti, hogy a Csokonai-színházat szolgálatába állítsa az igazi színházi kultúrának.

Pályázatában elmondja ezután, hogy tervbevette havonként két opera előadását és kötelezi magát évente legalább egy nemzetközi értékű opera eredeti bemutatására, mint ahogy Szegeden is ő hozta színre először az országban Mascagni „A kis Marat” című művét. Ez a zenei, egyben színházi esemény hatalmas propagandát jelentene Debrecennek.

Kötelezi magát még egy országos színdarabpályázat kiírására

és a díjnyertes darabot a Csokonai-színházban bemutatja. Jelentős mértékben megerősítené úgy a karszemélyzetet, mint a zenekart, annál is inkább, mert

tág teret óhajt nyújtani a klasszikus nagyoperettek színrehozásának.

Kifejti még azt is, hogy anyagi helyzete teljesen megfelelő. Társa, Deckner István budapesti háztulajdonos, a tulajdonát képező két dunaparti hárszót fedezetként lekötö.

A két házrész körülbelül 20.000 pengőt reprezentál, egyelőre 40 ezer pengőt akarnak mobilizálni a színház céljaira.

A 40.000 pengő folyósítása már folyamatban van és igazolható az is, hogy bármikor rendelkezésre áll. Ezeket az adatokat a pályázathoz mellékelte hatósági bizonyítvánnyal és közjegyzői irattal igazolja is. Ezenkívül megfelelő díszlet- és jelmeztárral is rendelkezik és biztosítja a város vezetőségét, hogy

előadásai a kiállítás tekintetében is elérjék a nagyvárosi mértéket.

Pályázatában ezután egy rendkívül fontos dolgot említett meg. Kijelentette, hogy

hajlandó lemondani hat esztendőn keresztül évi szubvenciójának harmadrészéről,

évente tehát négyezer pengőről s kéri a várost, hogy ezt az összeget, amely hat éven keresztül összesen huszonegyezer pengőt tesz ki, fordítsa a szín ház beruházásának céljaira,

ebből a pénzből modernizálják a technikai berendezést és növeljék a színház befogadóképességét.

A szubvencióból levont összegből tehát a város elkészíttetheti a forgószínpadot, amelynek beállítása eddig nem állott rendelkezésre fedezet Debrecennek.

A pályázati feltételeket egyébként magára nézve mindenben kötelezőnek ismeri el.

A pályázathoz mellékelte Andor Zsigmond Szeged színügyi bizottságának bizonyítványát, amelyet szintén ismertetett a pályázatfelbontó bizottság. A színügyi bizottság elnökének aláírásával ellátott bizonyítvány a legnagyobb elismerés és dícséret hangján emlékezik meg Andor Zsigmond szegedi színigazgatásának éveiről.

A bizonyítvány hangsúlyozza azt, hogy Andor Zsigmond hatalmas színházi kultúrát épített ki Szegeden és rátermettségével, nagyvonalúságával, hozzáértésével tökéletes munkát végzett.

Ismertették ezután a budapesti hatósági bizonyítványt, amely szerint

a hivatalos becslés alapján kétszáz ezer pengőt ér Dreckner István két házrészre, amit fedezetként bocsát Andor Zsigmond rendelkezésére.

A pályázat ismertetése után a bizottság felolvasta a Csokonai-színház eddigi igazgatójának: Kardoss Gézának pályázatát.

Kardoss Géza elsősorban hangsúlyozta azt, hogy tizenöt esztendőn keresztül vezette a debreceni színházat,

úgy, hogy a művészi követelményeknek mindenben eleget tett. A debreceni közönség is meglepedéssel fogadta működését, amit bizonyít az is, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok egy csoportja aláírásával kérelmet csatolhat be a polgármesterhez, hogy továbbra is ő maradjon a Csokonai-színház igazgatója. Ezután rátér arra, hogy elfogadja ugyan a pályázati feltételeket, de

kéri, hogy a kötelező negyven

Fővárosi nivóju

kozmetika

megnyilt

Varga u. l. félemelet

Hygienikus
Modern

tag helyett csak harmickettőt szerződthessen.

Erre azért van szüksége, mert negyven taggal nem találna meg a számítását és deficitessé lenne a vállalkozása.

A bizottság ezután ismertette a pályázathoz csatolt aláírásokat, illetve azt, hogy több bizottsági tag kéri a polgármestert, hogy Kardoss Géza megmaradhasson továbbra is eddig elfoglalt pozíciójában. Közölték azt is, hogy

Kardoss Géza becsatlotta a Debreceni Első Takarékpénztár 10 ezer pengőről szóló készfizesítő kezességét bizonyító nyilatkozatát.

A pályázat felolvasása után derült ki, hogy Kardoss Géza nem tett bélyeget beadványára. Amikor ezt közölték a jelenlévő színgazdákkal, az kijelentette, hogy erre nincs szükség, mert ő szerződéses viszonyban van a várossal. A bizottság azonban kimondta, hogy a pályázatot köteles felbélyegezni.

Ezzel a pályázatok felbontásának akasztása véget ért. Nemsokára

a szinügyi bizottság elé kerülnek a pályázatok

és a törvényhatóság valószínűleg a legközelebbi rendes közgyűlésén dönt a Csokonai-színház bérbeadása felől.

Műasztalos munkákat minden kivételben készít, átalakít Kallós, Erzsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

URANIA

Ma utoljára a két UFA sláger:

1. Kálmán Imre nagy operettje: **„Csárdáskirálynő”**

2. **„Vége jó, minden jó”**

Előadások kezdete: fél 5, fél 8 és 9 órakor, de folytatólag be lehet menni az egyes filmek kezdeténél. fél 5, fél 8 és 9 órakor.

Féltéglával verte fejbe a barátját

Seemann András kovácsegéd, Balaton ucca 52. szám alatti lakos hétfőn délután 4 órakor, a Vár ucca sarkán folyó építkezésnél összeszólkolt Virág Sándor nevű barátjával. A veszekedés hevében Virág felkapott egy féltéglát és ezzel úgy vágta fejbe barátját, hogy hasszú és csontig hatoló sérülést okozott. Seemann Andrást a mentők részvételével segélyben, majd bekötözés után lakására szállították.

A fűszerkiskereskedők közgyűlése

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap délelőtti gyűlést tartott.

Vadászy Sándor elnök mondott megnyitó beszédében rámutatott azokra a fontos kérdésekre, amelyek a fűszerkiskereskedők foglalkoztatják és amelyek között legfontosabb a cukorkár megállapítása.

Diczig Alajos dr. titkár olvasta fel ezután évi jelentését, majd a költségeloirányzat és zárszámadás elfogadására került sor. A gyűlésen ezután elhatározták, hogy igyekeznek kikerülni, hogy az országban cukorkaegységárát hozzanak létre és a kockacukor árát 1 p. 38 fillérre, a kristálycukor árát pedig 1 p. 32 fillérre szállítsák le.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANIZÁCIÓ A FÜGGETLEN UJSÁG!

Kelmefestés, vegytisztítás BIZALOM DOLGA.

Forduljon

H R A B É C Z Y

Tiszántul legmodernebb kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógárához.

A kormány összeállította a négyéves terv legközelebb megvalósítandó javaslatait

Budapest, május 19. A négyéves munkaterv összeállításán a második Gömbös-kormány ügyszólván megalkulása óta szakadatlanul dolgozik.

Gömbös miniszterelnöknek és a kormánynak az az álláspontja, hogy első vonalban azoknak a reformjavaslatoknak kell haladniuk, amelyek a mindennapi élettel kapcsolatosak, az alkotmányjogi reformok csak ezután következnek.

A mezőgazdasággal kapcsolatos kérdések között első helyre

a gazdaadósságok kérdésének végleges rendezését

teszi a kormány. Ezzel kapcsolatba hozzák az 1922-es földreform végleges problémáját.

A telepítési törvényjavaslat első szövegezésében készen van.

Addig is fontos kérdésnek tekinti a kormány az elővásárlási jog gyakorlását.

A hitbizományi reform első szövegezése ugyancsak készen van.

A földművelési minisztérium programjában van a hegyközség-törvényjavaslat s a mezőgazdasági igazgatás reformja.

Előkészítés alatt áll a családvédelmi intézményes megvalósítására és egyke ügyére vonatkozó program, készült a tejrendelet és foglalkoztatás a minisztérium a mezőgazdaságnak juttatandó kedvezmények ügyével is.

Az ipari minisztérium

tervei között van az ipari termelés racionalizálása, a túljelentés ellen való védekezés, az energiafajdalkodás rendezése, az építőipar szabályozása, a háziiparra vonatkozó javaslat, valamint az ipari oktatás reformja.

Igen fontos az érdekképviseletre vonatkozó törvényjavaslat, az ipari munkásság szociális védelmére vonatkozó törvényjavaslat kidolgozása.

Ki akarják fejleszteni a mezőgazdasági munkásság és a falusi nép szociális védelmét is.

A kereskedelmi miniszter

valószínűleg még ebben az évben beterjeszti a vasárnapi munkaszünet rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot.

A minisztérium programjában van a kartell-törvény módosítása, ami több ipari ágban a kényszerársulás gondolatát fogja megvalósítani. A házaló és vándoripar szabályozása s törvényjavaslat készül a fiataloknak a gazdasági pályákon való hatályosabb elhelyezkedése érdekében és előkészítés alatt van az új úttörvény.

A pénzügyminisztériumban

az adóügyi kódex, megkezdtek a szerves adóreform előmunkálatait és elkészítik a közalkalmazottak szolgálati pragmatikáját.

A kultuszterca

előkészíti a nemzeti stadion és fedett sportszarnok felépítésére, valamint a műemlékek védelmére vonatkozó törvényjavaslatot, a középfokú iskolák és a szakoktatás rendezését, valamint a falusi oktatás reformját.

Az igazságügyminisztérium

benyújtja a tiltott közlésre vonatkozó törvényjavaslatot, valamint a sajtótörvényt. Előkészítés alatt van az új ügyvédi rendtartás és az új összeférhetetlenségi törvény. Új választójogi kódex készül és előkészítés

alatt van a polgári peres és büntető eljárás reformja, a részvényjog és a szövetkezeti jog reformja és a magánjogi kódex.

A belügyminiszter

beterjeszti az új tűzrendészeti törvényt, az orvosi kamarák felállításáról szóló törvényjavaslatot, a pol-

gári légvédelmi törvényjavaslatot és az új családvédelmi törvényt. Javaslat készül a szegényügy új szabályozásáról, a gyógyszerészeti ügy rendezéséről és az egészségügyi személyzet államosításáról. Tervebe van véve az anya- és csecsemővédelem új szabályozása, valamint a társadalombiztosítás ügyeinek átszervezése. Az OTI-ra és a MABI-ra vonatkozó anyag egyesítésével kívánják egyszerűsíteni a két intézmény igazgatását, tervbevétek, a lehetőségekhez képest az OTI és MABI terhek könnyítését is. Javaslat készül a gyermekvédelemről és a gyermekvédelmi és jótékony-sági egyesület ügyének organikus rendezéséről. Ezenkívül a minisztérium legfontosabb feladatának a közigazgatás racionalizálását tekinti, ezzel van kapcsolatban a közép fokú közigazgatási bíróságok felállításának terve, amellyel a közigazgatási bíróságot óhajtják tehermentesíteni.

A tervbevetett alkotmányjogi reformjavaslatok keretében tartozik a választójogi reform, a kormányzói jogkör kiterjesztése és a felsőház reformja.



IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMELI ÉS IPARKAMARÁBAN VERBÓCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

Tudnivalók a vásárigazolványokról

A TIKÁV látogatására érkező belső utasok részére háromféle vásárigazolvány készült, melyek vásárigazolvány csoportnak más-más színe van. Így azok az utasok, akik Debrecentől 100 km-en belül eső távolságban laknak, zöldszínű vásárigazolvánnyal utazhatnak Debrecenbe, ezen vásárigazolvány ára 1.20 P. A Debrecentől 100-200 km. között levő távolságban lakók kékszerű (ára 1.50 P), 200 km-en felelőli távolságban lakók pedig rózsaszínű (ára 2.- P) vásárigazolvánnyal utazhatnak Debrecenbe. Ezek a vásárigazolványok feljogosítják a TIKÁV látogatóit arra, hogy 50%-os menetdíj-kedvezmény igénybevitelével az 1935. évi június hó 2-ának 0 órájától június 18-ának 24 órájáig Debrecenből az eredeti kiindulási állomásra visszautazhassanak. Az utas a kiinduló állomáson vagy a Menetjegyirodában teljes árú jegyet vált Debrecenbe, amellyel az igazolványnak a TIKÁV jegypénztáránál és Debrecen állomás pénztáránál, vagy az állomás helyett a debreceni Menetjegyirodában történt lebélyegzése mellett díjmentesen visszautazhatik. Ezért a menetjegy az utazás végéig megőrzendő. Az utazás nem szakítható meg.

Fontos tehát megjegyezni, hogy az utazási igazolványt (vásárigazolványt) háromszor kell lebélyegeztetni, és pedig a) a kiindulási állomás pénztáránál vagy az ottani menetjegyirodában a Debrecenig történő utazáskor; b) a vásár jegypénztáránál; c) visszautazáskor Debrecen állomás pénztáránál, vagy az ottani Menetjegyirodában. Ha a lebélyegzések hiányoznak, akkor az igazolvány az utazási kedvezményre érvénytelen. Az igazolványhoz csatolt belépőjegy a kiállítás és árumintavásár egyszeres meglátogatására jogosít. A belépőjegyet csak a személyi adatok kitöltése esetén érvényesíti a kiállítás és vásár jegypénztára.

Az igazolvány a következő magyar vasúti vállalatok vonalaira érvényes: 1. A Magyar Királyi Államvasutak (a

Budapest és Bécs, valamint Budapest és Szeged között közlekedő sínautóbuszokon menetkedvezmény igénylésére nem jogosít). 2. Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút Rt. (a kedvezmény nem érvényes a vasút gyorsmotor vonatára). 3. Szeged-Csanádi Vasút Rt. 4. Mohács-Pécsi Vasút. 5. Debrecen-Nyírbátori Helyiérdekű Vasút. 6. Bodrogközi Gazdasági Vasút Rt. 7. Nyíregyházi Kisvasutak Rt.

Ezúton is felkérjük az igen tisztelt közönséget, hogy hozzátartozóit és ismerőseit, akik a vásárt meglátogatni óhajtják, jól előre sziveskedjék a tudnivalókról tájékozgatni.

Vállalatát hasznot-hajtóvá teszem!

Irjon még ma ingyenes felvilágosításért KOJNOK munkaszervezőnek Hódmezővásárhely

Gyászrovat

Fazekas István temetése kedden 4 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata végzi, Degenfeld tér 4.

Turchányi Dénes temetése a Köztemető II. a ravatalozójából kedden délután fél 5 órakor lesz. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Halálraégett egy kisgyerek. Schwartz Ernő két éves vámospécsi kisfiút szombaton súlyos égési sebekkel szállították a debreceni klinikára. A gyermek azonban a gondos ápolás ellenére is hétfőn hajnalban meghalt. Tekintettel arra, hogy az égési körülmények még nincsenek tisztázva, az ügyészség indítványára Preineszberger vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot, egyben a gyermek holttestének felboncolását.

Két hónapra ítélték a tolvaj egyetemi hallgatót

Több ízben foglalkoztatta már a nyilvánosságot egy debreceni joghallgató különös bűnügye. Simon Vince másodéves jogász ellen ugyanis több feljelentés érkezett a hatóságokhoz, amelyekben különféle bűncselekményekkel vádolták meg a fiatal diákot. Az ügy most került a törvényszék elé, amely zárt ajtók mögött folytatta le a tárgyalást. Az ítéletet azonban a nyilvánosság előtt hirdette ki a bíróság. A törvényszék Simon Vincét bűnösnek mondta ki egy rendbeli sikkasztás és kétrendbeli lopás vétségében s ezért két hónapi fogságra ítélte. Simon az ítélet ellen felbezéást jelentett be.

Debrecen és a városi tisztviselők szervezkedése

Szolnok város tisztviselői körében érdekes mozgalom indult meg. E mozgalom arra irányul, hogy a városok tisztviselői országos egyesületben szervezkedjenek, hogy kulturális és gazdasági érdekeiket jobban szolgálhassák és ilyen céljaikat könnyebben megvalósíthassák. Az egyesület megalakításában való részvételre a szolnokiak felhívták Debrecen város tisztviselőit is és belépési nyilatkozatokat is küldtek. A szolnokiak megkeresése elmondja, hogy a Magyar Városok Országos Kongresszusa működik ugyan, de ez csak általános és egyetemes érdekeket képvisel és tisztviselő ügyekkel nem nagyon tud foglalkozni.

A megkeresés ügyében dr. Vargha Elemér h. polgármester értekezletet tartott, amelyen ő és dr. Csóka László tb. főjegyző ismertették az ügyet és célkitűzéseket. Az értekezlet végül is abban állapodott meg, hogy mivel a kormányhatósággal a kérdésben még nem folytak le a tárgyalások, hogy vajon felsőbb helyen henlyesnek tartják-e az egyesület megalakítását és az erre vonatkozó megbeszélések a belügyminisztériumban csak a közeli napokban lesznek, elhatározását függőben tartja-e tárgyalások elvégzéséig és azok eredményének megismeréséig.

A tervezett egyesülés céljai között szerepel minden a statussal összefüggő kérdés megtárgyalása, jóléti alap megteremtése, gyógysegély nyújtása, kórházi alapítványok, idült telep létesítése és hasonló kérdések. Szó van arról, hogy a Magyar Városok Országos Kongresszusa átalakul egyesületté és így a tervezett városi tisztviselői egyesület ennek kebelében, mint annak egyik osztálya működne.

Hirdetmény. A Bethlen uca 36. számú ház előtti közterületen épült 16-os számú vasbetonsátor üresedésére kiállítás lévén, felhívom azért első sorban a hadigondozottak (hadirokkantak, hadiárvaik, hadiorvogyek) vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett vasbetonsátorat bérbevenni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth uca 20. sz. 36. sz. szoba) í. évi május hó 22. napjáig írásban jeleljék be. A kérelmező 36 P-t készpénzben vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékbetét könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt helyezzen letétbe és ennek megtörténtét a jelentkezők igazolja. A bérleti időtartam 3 év. A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. hírlapokat, sajtótermékeket, 2. csemegéket, esetleg kisebb iparos részére műhely céljaira is igénybe vehető központi fekvésénél fogva erre igen alkalmas. Debrecen, 1935 május hó 8. H. polgármester.

Vásárrajon hirdetőinknél.

Fürdőruhák ?

Fürdőköpenyek
készen és rendelésre
ismert jó minőségek

Kardos Lászlónál

Csók közben megfojtotta a feleségét

Szeged, május 19. Május 11-én nyomtalanul eltűnt Csongrádról Graskovics István földbirtokos felesége. Graskovics ismerőseinek azt mondta, hogy felesége elutazott, de a csendőrség névtelen feljelentés alapján megindította a nyomozást az asszony eltűnése ügyében és vasárnap hajnalban

a földbirtokos szőlőjében megtalálták az asszony holttestét.

A holttest kiásása után Graskovics István beismerte, hogy feleségét megölte.

Elmondotta, hogy rossz viszonyban

élt feleségével, akivel május 11-én ismét összeveszett. Később kibékült az asszonnyal és barátságosan átölelte.

Csók közben azután a mit sem sejtő asszonyt a földre reperte és addig fojtogatta, amíg megfulladt.

A holttestet azután a szőlőben elásta.

Nem hittem, hogy ilyen hamar kikerüljön a föld alól — fejezte be beismerő vallomását a bestiális férj, akit a csendőrség letartóztatott.

Két komoly pályázó jelentkezett a Csokonai-színházra:

Andor Zsigmond volt szegedi és Kardoss Géza eddigi debreceni igazgatók

A Csokonai-színház pályázatának határideje hétfőn délután 12 órakor lejárt. Három pályázat érkezett be a színház bérletére, Andor Zsigmondé, az ismert volt szegedi színház igazgatóé, dr. Müller János pécsi ügyvédé és Kardoss Gézáé. Mindhárom pályázat hétfőn délelőtt futott be. Müller János dr. beadványa postán érkezett reggel 9 órakor, míg Kardoss és Andor igazgatók az utolsó félórában adták be pályázatukat.

A pályázat határidejének lejártá után, félegykor összeült a városháza kitanácstermében a pályázatfelbontó bizottság, amelyen dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok elnökölt és képviselve volt a tiszti ügyészség és a számvéviség is. Először dr. Müller János pályázatát ismertette Balogh tanácsnok. — Tekintettel azonban arra, hogy

a pécsi ügyvéd mindössze ötezer pengő készpénzzel rendelkezik

s azonkívül harmincezer pengős követelését csak részletekben kapná meg testvérétől.

a pályázat komolytalannak látszik.

Annál is inkább, mert a pályázati feltételek is tízezer pengős biztosítékot követelnek a jövődi színház igazgatótól. Müller János dr. egyébként pályázatában bejelentette, hogy lemond a városi szubvencióról s ennek ellenére is hajlandó hatvantagú társulatot szervezni.

Ezután Andor Zsigmond igen komoly és mindenre kiterjedő pályázatát bontotta fel és ismertette a bizottság.

Andor Zsigmond bejelentette, hogy tizenkét esztendőn keresztül volt színház igazgató Magyarországon.

Többek között Szekesfeherváron, Szombathelyen, Újpesten, Budapesten és Szegeden volt színház igazgató, de különösen a szegedi színház vezetésében eltöltött négy esztendőre hivatkozik. — Szeged városától semmiféle szubven-

ciót nem kapott és teljesen a maga erejére utalva tartotta fenn társulatát, de még

így is évi hatvanöt operát mutatott be,

a fővárositól szinte teljesen elütő műsorral. Eredeti operabemutatókat is rendezett, világhírű külföldi szerzők műveiből. — Ezenkívül a színházat a maga költségére modernizálta. Előadásaiival — hangoztatja beadványában Andor Zsigmond — a külföld napi- és szaksajtója állandóan foglalkozott. — Most az a célja, az elhatározás hevíti, hogy a Csokonai-színházat szolgálatába állítsa az igazi színházi kultúrának.

Pályázatában elmondja ezután, hogy tervbevette havonként két opera előadását és kötelezi magát évenként legalább egy nemzetközi értékű opera eredeti bemutatására, mint ahogy Szegeden is ő hozta színre először az országban Mascagni „A kis Marat” című művét. Ez a zenei, egyben színházi esemény hatalmas propagandát jelentene Debrecennek.

Kötelezi magát még egy országos színdarabpályázat kiírására és a díjnyertes darabot a Csokonai-színházban bemutatja. Jelentős mértékben megerősítené úgy a karszemélyzetet, mint a zenekart, annál is inkább, mert

tág teret óhajt nyújtani a klaszikus nagyoperettek színrehozásának.

Kifejti még azt is, hogy anyagi helyzete teljesen megfelelő. Társa, Deckner István budapesti háztulajdonos, a tulajdonát képező két dunaparti házrészét fedezetként leköti.

A két házrész körülbelül 20.000 pengő reprezentál, egyelőre 40 ezer pengő akarnak mobilizálni a színház céljaira.

A 40.000 pengő folyósítása már folyamatban van és igazolható az is, hogy bármikor rendelkezésre áll. Ezeket az adatokat a pályázathoz mellékelte hatósági bizonyítvánnyal és közjegyzői irattal igazolja is. Ezenkívül megfelelő díszlet- és jelmeztárral is rendelkezik és biztosítja a város vezetését, hogy

előadásai a kiállítás tekintetében is elérik a nagyvárosi mértéket.

Pályázatában ezután egy rendkívül fontos dolgot említett meg. Kijelentette, hogy

hajlandó lemondani hat esztendőn keresztül évi szubvenciójának harmadrészéről,

évente tehát négyezer pengőről s kéri a várost, hogy ezt az összeget, amely hat éven keresztül összesen huszonegyezer pengőt tesz ki, fordítsa a színház beruházásainak céljaira,

ebből a pénzből modernizálják a technikai berendezést és növeljék a színház befogadóképességét.

A szubvencióból levont összegből tehát a város elkészíttetheti a forgószínpadot, amelynek beállítása eddig nem állott rendelkezésre fedezet Debrecennek.

A pályázati feltételeket egyébként magára nézve mindenben kötelezőnek ismeri el.

A pályázathoz mellékelte Andor Zsigmond Szeged színházi bizottságának bizonyítványát, amelyet szintén ismertett a pályázatfelbontó bizottság. A színházi bizottság elnökének aláírásával ellátott bizonyítvány a legnagyobb elismerés és dicséret hangján emlékezik meg Andor Zsigmond szegedi színház igazgatójának éveiről.

A bizonyítvány hangsúlyozza azt, hogy Andor Zsigmond hatalmas színházi kultúrát épített ki Szegeden és ráteremtésével, nagyvonalúságával, hozzáértésével tökéletes munkát végzett.

Ismertették ezután a budapesti hatósági bizonyítványt, amely szerint a hivatalos beclés alapján kétszáz ezer pengőt ér Dreckner István két házrészre, amit fedezetként bocsát Andor Zsigmond rendelkezésére.

A pályázat ismertetése után a bizottság felolvasta a Csokonai-színház eddigi igazgatójának: Kardoss Gézáé pályázatát.

Kardoss Géza elsősorban hangsúlyozta azt, hogy tizenöt esztendőn keresztül vezette a debreceni színházat,

úgy, hogy a művészi követelményeknek mindenben eleget tett. A debreceni közönség is megelégedéssel fogadta működését, amit bizonyít az is, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok egy csoportja aláírásával kérelmet csatolhat be a polgármesterhez, hogy továbbra is ő maradjon a Csokonai-színház igazgatója. Ezután rátér arra, hogy elfogadja ugyan a pályázati feltételeket, de

kéri, hogy a kötelező negyven

Fővárosi nivóju
kozmetika
megnyilt
Varga u. 1. félemelet
Hygienikus
Modern

tag helyett csak harmickettőt szerződtesse.

Erre azért van szüksége, mert negyven taggal nem találja meg a számítását és deficites lenne a vállalkozása.

A bizottság ezután ismertette a pályázathoz csatolt aláírásokat, illetve azt, hogy több bizottsági tag kéri a polgármestert, hogy Kardoss Géza megmaradjon továbbra is eddig elfoglalt pozíciójában. Közölték azt is, hogy

Kardoss Géza becsatlotta a Debreceni Első Takarékpénztár 10 ezer pengőről szóló készfizető kezességét bizonyító nyilatkozatot.

A pályázat felolvasása után derült ki, hogy Kardoss Géza nem tett bélyeget beadványára. Amikor ezt közölték a jelenlévő színingazgaóval, az kijelentette, hogy erre nincs szükség, mert ő szerződéses viszonyban van a várossal. A bizottság azonban kimondta, hogy a pályázatot kötcles felblyegezni.

Ezzel a pályázatok felbontásának aktsua véget ért. Nemsokára

a színügyi bizottság elé kerülnek a pályázatok

és a törvényhatóság valószínűleg a legközelebbi rendes közgyűlésén dönt a Csokonai-színház bérbeadása felől.

Műasztalos munkákat minden kivételben készíti, átalakít Kallós, Erzsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

URANIA

Ma utoljára a két UFA sláger:

1. Kálmán Imre nagy operettje: „Csárdáskirálynő“

2. „Vége jó, minden jó“

Előadások kezdete: fél 5, fél 8 és 9 órakor, de folytatólag be lehet menni az egyes filmek kezdeténél: fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

Féltéglával verte fejbe a barátját

Seemann András kovácsegéd, Balaton ucca 52. szám alatti lakos hétfőn délután 4 órakor, a Vár ucca sarkán folyó építkezésnél összeszólalkozott Virág Sándor nevű barátjával. A veszekedés hevében Virág felkapott egy féltéglát és ezzel úgy vágta fejbe barátját, hogy haszú és csontig hatoló sérülést okozott. Seemann Andrást a mentők részécsítették segélyben, majd bekötözés után lakására szállították.

A fűszerkiskereskedők közgyűlése

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt gyűlést tartott.

Vadászy Sándor elnök mondott megnyitó beszédében rámutatott azokra a fontos kérdésekre, amelyek a fűszerkiskereskedőket foglalkoztatják és amelyek között legfontosabb a cukorkár megállapítása.

Diczig Alajos dr. titkár olvasta fel ezután évi jelentését, majd a költségeloirányzat és zárszámadás elfogadására került sor. A gyűlésen ezután elhatározták, hogy igyekeznek keresztülvinni, hogy az országban cukoregységárat hozzanak létre és a kristálycukor árát pedig 1 p. 32 fillerre szállítsák le.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANIZÁCIÓ A FÜGGETLEN UJSÁG!

Kelmefestés, vegytisztítás BIZALOM DOLGA.

HRABÉCZY

Tiszántul legmodernebb kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógýarához.

A kormány összeállította a négyéves terv legközelebb megvalósítandó javaslatait

Budapest, május 19. A négyéves munkaterv összeállításán a második Gömbös-kormány úgyszólván megalkulása óta szakadatlanul dolgozik.

Gömbös miniszterelnöknek és a kormánynak az az álláspontja, hogy első vonalban azoknak a reformjavaslatoknak kell haladniuk, amelyek a mindennapi éleittel kapcsolatosak, az alkotmányjogi reformok csak ezután következnek.

A mezőgazdasággal kapcsolatos kérdések között első helyre

a gazdaságosságok kérdésének végleges rendezését

teszi a kormány. Ezzel kapcsolatba hozzák az 1922-es földreform végleges problémáját.

A telepítési törvényjavaslat első szövegezésében készen van.

Addig is fontos kérdésnek tekinti a kormány az elővárlási jog gyakorlását.

A hitbizományi reform első szövegezése ugyancsak készen van.

A földmívelési minisztérium programjában van a hegykőzség-törvényjavaslat s a mezőgazdasági igazgatás reformja.

Előkészítés alatt áll a családvédelem intézményes megvalósítására és az egyke ügyére vonatkozó program, elkészült a tejrrendelet és foglalkozik a minisztérium a mezőgazdaságnak juttatandó kedvezmények ügyével is.

Az ipari minisztérium

tervei között van az ipari termelés racionalizálása, a túltermelés ellen való védekezés, az energiafajzaldoklás rendezése, az építőipar szabályozása, a háziiparra vonatkozó javaslat, valamint az ipari oktatás reformja.

Igen fontos az érdekképviseletre vonatkozó törvényjavaslat, az ipari munkásság szociális védelmére vonatkozó törvényjavaslat kidolgozása.

Ki akarják fejleszteni a mezőgazdasági munkásság és a falusi nép szociális védelmét is.

A kereskedelmi miniszter

valószínűleg még ebben az évben beterjeszti a vasárnapi munkaszünet rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot.

A minisztérium programjában van a karteltörvény módosítása, ami több ipari ágban a kényszertársulás gondolatát fogja megvalósítani. A házaló és vándoripar szabályozása s törvényjavaslat készül a fiatalságának a gazdasági pályákon való hatályosabb elhelyezkedése érdekében és előkészítés alatt van az új úttörvény.

A pénzügyminisztériumban

az adóügyi kódex, megkezdtek a szerves adóreform elemunkálatait és elkészítik a közalkalmazottak szolgálati pragmatikáját.

A kultuszárca

előkészíti a nemzeti stadion és Fedett sportcsarnok felépítésére, valamint a műemlékek védelmére vonatkozó törvényjavaslatot, a középfokú iskolák és a szakoktatás rendezését, valamint a falusi oktatás reformját.

Az igazságügyminisztérium

benyújtja a tiltott közlésre vonatkozó törvényjavaslatot, valamint a sajtótörvényt. Előkészítés alatt van az új ügyvédi rendtartás és az új összeférhetetlenségi törvény. Új választójogi kódex készül és előkészítés

gári légvédelmi törvényjavaslatot és az új családvédelmi törvényt. Javaslát készül a szegényügy új szabályozásáról, a gyógyszerészeti ügy rendezéséről és az egészségügyi személyzet államosításáról. Tervbe van véve az anya- és csecsemővédelem új szabályozása, valamint a társadalombiztosítás ügyeinek átszervezése. Az OTI-ra és a MABI-ra vonatkozó anyag egyesítésével kívánják egyszerűsíteni a két intézmény igazgatását, tervbevétték, a lehetőségekhez képest az OTI és MABI terhek könnyítését is. Javaslát készül a gyermekvédelemről és a gyermekvédelmi és jótékonyági egyesület ügyének organikus rendezéséről. Ezenkívül a minisztérium legfontosabb feladatának a közigazgatás racionalizálását tekinti, ezzel van kapcsolatban a középfokú közigazgatási bíróságok felállításának terve, amellyel a közigazgatási bíróságot óhajtták tehermentesíteni. A tervbevevett alkotmányjogi reformjavaslatok keretébe tartozik a választójogi reform, a kormányzói jogkör kiterjesztése és a felsőház reformja.



IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN VERBÖCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

Tudnivalók a vásárigazolványokról

A TIKÁV látogatására érkező belső utasok részére háromféle vásárigazolvány készült, midégyik vásárigazolvány csoportnak más-más színe van. Így azok az utasok, akik Debrecentől 100 km-en belül eső távolságban laknak, zöldszínű vásárigazolvánnyal utazhatnak Debrecenbe, ezen vásárigazolvány ára 1.20 P. A Debrecentől 100-200 km. között levő távolságban lakók kékszínű (ára 1.50 P), 200 km-en felüli távolságban lakók pedig rózsaszínű (ára 2.- P) vásárigazolvánnyal utazhatnak Debrecenbe. Ezek a vásárigazolványok feljogosítják a TIKÁV látogatóit arra, hogy 50%-os menetdíj-kedvezmény igénybevételével az 1935. évi június hó 2-ának 0 órájától június 18-ának 24 órájáig Debrecenből az eredeti kiindulási állomásra visszautazhassanak. Az utas a kiinduló állomáson vagy a Menetjegyirodában teljes árujegyet vált Debrecenbe, amellyel az igazolványnak a TIKÁV jegypénztáránál és Debrecen állomás pénztáránál, vagy az állomás helyett a debreceni Menetjegyirodában történt lebélyegzése mellett díjmentesen visszautazhatik. Ezért a menetjegy az utazás végéig megőrzendő. Az utazás nem szakítható meg.

Budapest és Bécs, valamint Budapest és Szeged között közlekedő sínautóbuszokon menetkedvezmény igénylésére nem jogosít). 2. Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút Rt. (a kedvezmény nem érvényes e vasút gyorsmotor vonatára). 3. Szeged-Csanádi Vasút Rt. 4. Mohács-Pécsi Vasút. 5. Debrecen-Nyírbátori Helyierdeki Vasút. 6. Bodrogközi Gazdasági Vasút Rt. 7. Nyíregyházi Kisvasutak Rt.

Ezúton is felkérlek az igen tisztelt közönséget, hogy hozzátartozóit és ismerőseit, akik a vásárt meglátogatni óhajtták, jóelőre sziveskedjék a tudnivalókról tájékoztatni.

Vállalatát hasznos-hajtóvá teszem!

Irjon még ma ingyenes felvilágosításért KOJNOK munkaszervezőnek Hódmezővásárhely

Gyászrovat

Fazekas István temetése kedden 4 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértői temetkezési vállalata végzi, Degenfeld tér 4.

Turchányi Dénes temetése a Köztemető II/a ravatalozójából kedden délután fél 5 órakor lesz. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Halálraégett egy kisgyerek. Schwartz Ernő két éves vámospécsi kisfiút szombaton súlyos égési sebekkel szállították a debreceni klinikára. A gyermek azonban a gondos ápolás ellenére is hétfőn hajnalban meghalt. Tekintettel arra, hogy az égési körülmények még nincsenek tisztázva, az ügyesség indítványára Preineszberger vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot, egyben a gyermek holttestének felboncolását.

Két hónapra ítélték a tolvaj egyetemi hallgatót

Több ízben foglalkoztatja már a nyilvánosságot egy debreceni joghallgató különös bűnügye. Simon Vince másodéves jogász ellen ugyanis több feljelentés érkezett a hatóságokhoz, amelyekben különféle bűncselekményekkel vádolták meg a fiatal diákot. Az ügy most került a törvényszék elé, amely zárt ajtó mögött folytatta le a tárgyalást. Az ítéletet azonban a nyilvánosság előtt hirdette ki a bíróság. A törvényszék Simon Vincét bűnösnek mondta ki egy rendbeli sikasztás és kétrendbeli lopás vétségében s ezért két hónapi fegyházra ítélte. Simon az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Debrecen és a városi tisztviselők szervezkedése

Szolnok város tisztviselői körében érdekes mozgalom indult meg. E mozgalom arra irányul, hogy a városok tisztviselői országos egyesületben szervezkedjenek, hogy kulturális és gazdasági érdekeiket jobban szolgálhassák és ilyen céljaikat könnyebben megvalósíthassák. Az egyesület megalakításában való részvételre a szolnokiak felhívták Debrecen város tisztviselőit is és belépési nyilatkozatokat is küldtek. A szolnokiak megkeresése elmondja, hogy a Magyar Városok Országos Kongresszusa működik ugyan, de ez csak általános és egyetemes érdekeket képvisel és tisztviselő ügyekkel nem nagyon tud foglalkozni.

A megkeresés ügyében dr. Vargha Elemér h. polgármester értekezletet tartott, amelyen ő és dr. Csóka László tb. főjegyző ismertették az ügyet és célkitűzéseket. Az értekezlet végül is abban állapodott meg, hogy mivel a kormányhatósággal a kérdésben még nem folytak le a tárgyalások, hogy vajjon felsőbb helyen helyesnek tartják-e az egyesület megalakítását és az erre vonatkozó megbeszélések a belügyminisztériumban csak a közeli napokban lesznek, elhatározását függőben tartja-e tárgyalások elvégzéséig és azok eredmények megismeréséig.

A tervezett egyesülés céljai között szerepel minden a status-al összefüggő kérdés megtárgyalása, jóléti alap megteremtése, gyógysegély nyújtása, kórházi alapítványok, üdülő telep létesítése és hasonló kérdések. Szó van arról, hogy a Magyar Városok Országos Kongresszusa átalakul egyesületté és így a tervezett városi tisztviselői egyesület ennek kebelében, mint annak egyik osztálya működne.

Hirdetmény. A Bethlen uca 36. számú ház előtti közterületen épült 16-os számú vasbetonsátor üresedésére kilátás lévén, felhívom azért első sorban a hadigondozottak (hadirokkantak, hadiárva, hadiözvegyek) vagy ilyen igénylők nem léteben a jelzett vasbetonsátor bérbevéni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérléte iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth uca 20. sz. 36. sz. szoba) f. évi május hó 22. napjáig írásban jelentsék be. A kérelmező 36 P-t készpénzben vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékbetét könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt helyezzen letétbe és ennek megtörténtét a jelentkezéskor igazolja. A bérlési időtartam 3 év. A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. hirdapokat, sajtótermékeket, 2. csemegécskéket, esetleg kisebb iparos részére műhely céljaira is igénybe vehető központi fekvésű fogva erre igen alkalmas. Debrecen, 1935 május hó 8. H. polgármester.

Vásároljon hirdetőinknél.

Füüdöruhák ?

Füüdörköpenyek
készen és rendelésre
ismert jó minőségek

Kardos Lászlónál

Csók közben megfojtotta a feleségét

Szeged, május 19. Május 11-én nyomtalanul eltűnt Csongrádról Graskovics István földbirtokos felesége. Graskovics ismerőseinek azt mondta, hogy felesége elutazott, de a csendőrség névtelen feljelentés alapján megindította a nyomozást az asszony eltűnése ügyében és vasárnap hajnalban

a földbirtokos szőlőjében megtalálták az asszony holttestét. A holttest kiásása után Graskovics István beismerte, hogy feleségét megölte. Elmondotta, hogy rossz viszonyban

élt feleségével, akivel május 11-én ismét összeveszett. Később kibékült az asszonnyal és barátságosan átvette.

Csók közben azután a mit sem sejtő asszonyt a földre teperte és addig fojtogatta, amíg megfulladt.

A holttestet azután a szőlőben elásta.

Nem hittem, hogy ilyen hamar kikerüljön a föld alól — fejezte be beismerő vallomását a bestiális férj, akit a csendőrség letartóztatott.

Két komoly pályázó jelentkezett a Csokonai-színházra:

Andor Zsigmond volt szegedi és Kardoss Géza eddigi debreceni igazgatók

A Csokonai-színház pályázatának határideje hétfőn délelőtt 12 órakor lejárt. Három pályázat érkezett be a színház bérletére, Andor Zsigmondé, az ismert volt szegedi színház igazgatóé, dr. Müller János pécsi ügyvédé és Kardoss Gézáé. Mindhárom pályázat hétfőn délelőtt futott be. Müller János dr. beadványa postán érkezett reggel 9 órakor, míg Kardoss és Andor igazgatók az utolsó félórában adták be pályázatukat.

A pályázat határidejének lejártá után, félelgyor összeült a város háza kistanácsstermében a pályázatfelbontó bizottság, amelyen dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok elnökölt és képviselve volt a tiszti ügyészség és a számvevőség is. Először dr. Müller János pályázatát ismertette Balogh tanácsnok. — Tekintettel azonban arra, hogy

a pécsi ügyvéd mindössze ötezer pengő készpénzzel rendelkezik s azonkívül harmincezer pengős követelését csak részletekben kapná meg testvérétől.

a pályázat komolytalannak látszik.

Annál is inkább, mert a pályázati feltételek is tízezer pengős biztosítékot követelnek a jövődi színház igazgatótól. Müller János dr. egyébként pályázatában bejelentette, hogy lemond a városi szubvencióról s ennek ellenére is hajlandó hatvantagú társulatot szervezni.

Ezután Andor Zsigmond igen komoly és mindenre kiterjedő pályázatát bontotta fel és ismertette a bizottság.

Andor Zsigmond bejelentette, hogy tizenkét esztendőn keresztül volt színház igazgató Magyarországon.

Többek között Székesfehérváron, Szombathelyen, Újpesten, Budapesten és Szegeden volt színház igazgató, de különösen a szegedi színház vezetésében eltöltött négy esztendőre hivatkozik. — Szeged városától semmiféle szubven-

ciót nem kapott és teljesen a maga erejére utalva tartotta fenn társulatát, de még

így is évi hatvanöt operát mutatott be,

a fővárositól szinte teljesen elütő műsorral. Eredeti operabemutatókat is rendezett, világhírű külföldi szerzők műveiből. — Ezenkívül a színházat a maga költségére modernizálta. Előadásaival — hangoztatja beadványában Andor Zsigmond — a külföld napi- és szaksajtója állandóan foglalkozott. — Most az a célja, az az elhatározás hevíti, hogy a Csokonai-színházat szolgálatába állítsa az igazi színházi kultúrának.

Pályázatában elmondja ezután, hogy tervbevette havonként két opera előadását és kötelezi magát évenként legalább egy nemzetközi értékű opera eredeti bemutatására, mint ahogy Szegeden is ő hozta színre először az országban Mascagni „A kis Marat” című művét. Ez a zenei, egyben színházi esemény hatalmas propagandát jelentene Debrecennek.

Kötelezi magát még egy országos színdarabpályázat kiírására és a díjnyertes darabot a Csokonai-színházban bemutatja. Jelentős mértékben megerősítené úgy a karszemélyzetet, mint a zenekart, annál is inkább, mert

tág teret óhajt nyújtani a klaszszikus nagyoperettek színrehozásának.

Kifejti még azt is, hogy anyagi helyzete teljesen megfelelő. Társa, Deckner István budapesti háztulajdonos, a tulajdonát képező két dunaparti hátrészt fedezetként leköti.

A két hátrész körülbelül 20.000 pengőre reprezentál, egyelőre 40 ezer pengőt akarnak mobilizálni a színház céljaira.

A 40.000 pengő folyósítása már folyamatban van és igazolható az is, hogy bármikor rendelkezésre áll. Ezeket az adatokat a pályázathoz mellékelte hatósági bizonyítvánnyal és közjegyzői irattal igazolja is. Ezenkívül megfelelő díszlet- és jelmeztárral is rendelkezik és biztosítja a város vezetőségét, hogy

előadásai a kiállítás tekintetében is elérik a nagyvárosi mértéket.

Pályázatában ezután egy rendkívül fontos dolgot említett meg. Kijelentette, hogy

hajlandó lemondani hat esztendőn keresztül évi szubvenciójának harmadrészéről,

évente tehát négyezer pengőről s kéri a várost, hogy ezt az összeget, amely hat éven keresztül összesen huszonegyezer pengőt tesz ki, fordítsa a színház beruházásának céljaira,

ebből a pénzből modernizálják a technikai berendezést és növeljék a színház befogadóképességét.

A szubvencióból levont összegből tehát a város elkészíttetheti a forgószínpadot, amelynek beállítása eddig nem állott rendelkezésére fedezet Debrecennek.

A pályázati feltételeket egyébként magára nézve mindenben kötelezőnek ismeri el.

A pályázathoz mellékelte Andor Zsigmond Szeged színházi bizottságának bizonyítványát, amelyet szintén ismertetett a pályázatfelbontó bizottság. A színházi bizottság elnökének aláírásával ellátott bizonyítvány a legnagyobb elismerés és dicséret hangján emlékezik meg Andor Zsigmond szegedi színház igazgatójának éveiről.

A bizonyítvány hangsúlyozza azt, hogy Andor Zsigmond hatalmas színházi kultúrát épített ki Szegeden és rátermettségével, nagyvonalúságával, hozzáértésével tökéletes munkát végzett.

Ismertették ezután a budapesti hatósági bizonyítványt, amely szerint

a hivatalos becsülés alapján kétszáz ezer pengőt ér Dreckner István két hátrésze, amit fedezetként bocsát Andor Zsigmond rendelkezésére.

A pályázat ismertetése után a bizottság felolvasta a Csokonai-színház eddigi igazgatójának: Kardoss Gézának pályázatát.

Kardoss Géza elsősorban hangsúlyozta azt, hogy tizenöt esztendőn keresztül vezette a debreceni színházat,

úgy, hogy a művészi követelményeknek mindenben eleget tett. A debreceni közönség is meglepedéssel fogadta működését, amit bizonyít az is, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok egy csoportja aláírásával kérelmet csatolhat be a polgármesterhez, hogy továbbra is ő maradjon a Csokonai-színház igazgatója. Ezután ráter arra, hogy elfogadja ugyan a pályázati feltételeket, de kéri, hogy a kötelező negyven

Fővárosi nivóju
kozmetika
megnyilt
Varga u. 1. félemelet
Hygienikus
Modern

tag helyett csak harmickettőt szerződtethessen.

Erre azért van szüksége, mert negyven taggal nem találja meg a számítását és deficitet lenne a vállalkozása.

A bizottság ezután ismertette a pályázathoz csatolt aláírásokat, illetve azt, hogy több bizottsági tag kéri a polgármestert, hogy Kardoss Géza megmaradjon továbbra is eddig elfoglalt pozíciójában. Közölték azt is, hogy

Kardoss Géza becsatolta a Debreceni Első Takarékpénztár 10 ezer pengőről szóló készfizető kezességét bizonyító nyilatkozatot.

A pályázat felolvasása után derült ki, hogy Kardoss Géza nem tett bélyegyet beadványára. Amikor ezt közölték a jelenlevő színgazdákkal, az kijelentette, hogy erre nincs szükség, mert ő szerződéses viszonyban van a várossal. A bizottság azonban kimondta, hogy a pályázatot köteles felbélyegezni.

Ezzel a pályázatot felbontásának ak-tusa véget ért. Nemsokára

a szűnügyi bizottság elé kerülnek a pályázatok

és a törvényhatóság valószínűleg a legközelebbi rendes közgyűlésén dönt a Csokonai-színház bérbeadása felől.

Műasztalos munkákat minden kivitelen készíti, átalakít Kallós, Erzsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

URANIA

Ma utoljára a két UFA sláger:

1. Kálmán Imre nagy operettje: „Csárdáskirálynő“

2. „Vége jó, minden jó“

Előadások kezdete: fél 5, fél 8 és 9 órakor, de folytatólag be lehet menni az egyes filmek kezdeténél: fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

Féltéglával verte fejbe a barátját

Seemann András kovácsegéd, Balaton ucca 52. szám alatti lakos hétfőn délután 4 órakor, a Vár ucca sarkán folyó építkezésnél összeszólalkozott Virág Sándor nevű barátjával. A veszekedés hevében Virág felkapott egy féltéglát és ezzel úgy vágta fejbe barátját, hogy hasszú és csontig hatoló sérülést okozott. Seemann Andrást a mentők rész-sítették segélyben, majd bekötözés után lakására szállították.

A fűszerkiskereskedők közgyűlése

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt gyűlést tartott.

Vadászy Sándor elnök mondott megnyitó beszédében rámutatott azokra a fontos kérdésekre, amelyek a fűszerkiskereskedőket foglalkoztatják és amelyek között legfontosabb a cukorár megállapítása.

Diczig Alajos dr. tikkár olvasta fel ezután évi jelentését, majd a költségeloirányzat és zárszámadás elfogadására került sor. A gyűlésen ezután elhatározták, hogy igyekeznek keresztülvinni, hogy az országban cukoregységárat hozzanak létre és a kockacukor árát 1 p. 38 fillerre, a kristálycukor árát pedig 1 p. 32 fillerre szállítsák le.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANIZÁCIÓ A FÜGGETLEN UJSÁG!

Kelmefestés, vegytisztítás BIZALOM DOLGA.

HRABÉCZY

Tiszántul legmodernebb kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógýarához.

A kormány összeállította a négyéves terv legközelebb megvalósítandó javaslatait

Budapest, május 19. A négyéves munkaterv összeállításán a második Gömbös-kormány úgyszólván megalkulása óta szakadatlanul dolgozik.

Gömbös miniszterelnöknek és a kormánynak az az álláspontja, hogy első vonalban azoknak a reformjavaslatoknak kell haladniuk, amelyek a mindennapi élettel kapcsolatosak, az alkotmányjogi reformok csak ezután következnek.

A mezőgazdasággal kapcsolatos kérdések között első helyre

a gazdaadósságok kérdésének végleges rendezését

teszi a kormány. Ezzel kapcsolatba hozzák az 1922-es földreform végleges problémáját.

A telepítési törvényjavaslat első szövegezésében készen van.

Addig is fontos kérdésnek tekintik a kormány az elővásárlási jog gyakorlását.

A hitbizományi reform első szövegezése ugyancsak készen van.

A földművelési minisztérium programjában van a hegyközség-törvényjavaslat s a mezőgazdasági igazgatás reformja.

Előkészítés alatt áll a családvédelem intézményes megvalósítására és az egyke ügyére vonatkozó program, elkészült a tejrrendelet és foglalkozik a minisztérium a mezőgazdaságnak juttatandó kedvezmények ügyével is.

Az ipari minisztérium

tervei között van az ipari termelés racionalizálása, a túljermelés ellen való védekezés, az energiafajdalkodás rendezése, az építőipar szabályozása, a háziiparra vonatkozó javaslat, valamint az ipari oktatás reformja.

Igen fontos az érdekképviseletre vonatkozó törvényjavaslat, az ipari munkásság szociális védelmére vonatkozó törvényjavaslat kidolgozása.

Ki akarják fejleszteni a mezőgazdasági munkásság és a falusi nép szociális védelmét is.

A kereskedelmi miniszter

valószínűleg még ebben az évben beterjeszti a vasárnapi munkaszünet rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot.

A minisztérium programjában van a karteltörvény módosítása, ami több ipari ágban a kényszertársulás gondolatát fogja megvalósítani. A hálaló és vándoripar szabályozása s törvényjavaslat készül a fiataliságnak a gazdasági pályákon való hatályosabb elhelyezkedése érdekében és előkészítés alatt van az új úttörvény.

A pénzügyminisztériumban

az adóügyi kódex, megkezdték a szerves adóreform előmunkálatait és elkészítik a közalkalmazottak szolgálati pragmatikáját.

A kultuszterca

előkészíti a nemzeti stadion és fedett sportcsarnok felépítésére, valamint a műemlékek védelmére vonatkozó törvényjavaslatot, a középfokú iskolák és a szakoktatás rendezését, valamint a falusi oktatás reformját.

Az igazságügyminisztérium

benyújtja a tiltott közlésre vonatkozó törvényjavaslatot, valamint a sajtótörvényt. Előkészítés alatt van az új ügyvédi rendtartás és az új összfelérhetetlenségi törvény. Új váltóügyi kódex készül és előkészítés

alatt van a polgári peres és büntető eljárás reformja, a részvényjog és a szövetkezeti jog reformja és a magánjogi kódex.

A belügyminiszter beterjeszti az új tűzrendészeti törvényt, az orvosi kamarák felállításáról szóló törvényjavaslatot, a pol-



IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMIS ÉS IPARKAMARÁBAN VERBŐCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

Tudnivalók a vásárigazolványokról

A TIKÁV látogatására érkező beföldi utasok részére háromféle vásárigazolvány készült, midegyik vásárigazolvány csoportnak más-más színe van. Így azok az utasok, akik Debrecentől 100 km.-en belül eső távolságban laknak, zöldszínű vásárigazolvánnyal utazhatnak Debrecenbe, ezen vásárigazolvány ára 1.20 P. A Debrecentől 100-200 km. között levő távolságban lakók kékszerű (ára 1.50 P), 200 km.-en felüli távolságban lakók pedig rózsaszíni (ára 2.- P) vásárigazolvánnyal utazhatnak Debrecenbe. Ezek a vásárigazolványok feljogosítják a TIKÁV látogatóit arra, hogy 50%-os menetdíj-kedvezmény igénybevételel az 1935. évi június hó 2-ának 0 órájától június 18-ának 24 órájáig Debrecenből az eredeti kiindulási állomásra visszautazhassanak. Az utas a kiinduló állomáson vagy a Menetjegyirodában teljes árujegyet vált Debrecenbe, amellyel az igazolványnak a TIKÁV jegypénztáránál és Debrecen állomás pénztáránál, vagy az állomás helyett a debreceni Menetjegyirodában történt lebélyegzése mellett díjmentesen visszautazhatik. Ezért a menetjegy az utazás végéig megőrzendő. Az utazás nem szakítható meg.

Fontos tehát megjegyezni, hogy az utazási igazolványt (vásárigazolványt) háromszor kell lebélyegeztetni, és pedig a) a kiindulási állomás pénztáránál vagy az ottani menetjegyirodában a Debrecenig történő utazáskor; b) a vásár jegypénztáránál; c) visszautazáskor Debrecen állomás pénztáránál, vagy az ottani Menetjegyirodában. Ha a lebélyegzések hiányoznak, akkor az igazolvány az utazási kedvezményre érvénytelen. Az igazolványhoz csatolt belépőjegy a kiállítás és árumintavásár egyszeres meglátogatására jogosít. A belépőjegyet csak a személyi adatok kitöltése esetén érvényesíti a kiállítás és vásár jegypénztára.

Az igazolvány a következő magyar vasúti vállalatok vonalaira érvényes: 1. A Magyar Királyi Államvasutak (a

gári légvédelmi törvényjavaslatot és az új családvédelmi törvényt. Javaslattal készül a szegényügy új szabályozásáról, a gyógyszerészeti ügy rendezéséről és az egészségügyi személyzet államosításáról. Tervbe van véve az anya- és csecsemővédelem új szabályozása, valamint a társadalombiztosítás ügyeinek átszervezése. Az OTI-ra és a MABI-ra vonatkozó anyag egyesítésével kívánják egyszerűsíteni a két intézmény igazgatását, tervbe vették a lehetőségekhez képest az OTI és MABI terhek könnyítését is. Javaslattal készül a gyermekvédelemről és a gyermekvédelmi és jótékony-sági egyesület ügyének organikus rendezéséről. Ezenkívül a minisztérium legfontosabb feladatának a közigazgatás racionalizálását tekinti, ezzel van kapcsolatban a középfokú közigazgatási bíróságok felállításának terve, amellyel a közigazgatási bíróságot óhajtják tehermentesíteni. A tervbevitelt alkotmányjogi reformjavaslatok keretében tartozik a választójogi reform, a kormányzói jogkör kiterjesztése és a felsőház reformja.

Budapest és Bécs, valamint Budapest és Szeged között közlekedő sínautóbuszokon menetkedvezmény igénylésére nem jogosít). 2. Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút Rt. (a kedvezmény nem érvényes a vasút gyorsmotor vonatára). 3. Szeged-Csanádi Vasút Rt. 4. Mohács-Pécsi Vasút. 5. Debrecen-Nyírbátori Helyierdekű Vasút. 6. Bodrogközi Gazdasági Vasút Rt. 7. Nyíregyháza Kisvasutak Rt.

Ezúton is felkérjük az igen tisztelt közönséget, hogy hozzátartozóit és ismerőseit, akik a vásárt meglátogatni óhajtják, jóelőre sziveskedjék a tudnivalókról tájékoztatni.

Vállalatát hasznot-hajtvá teszem!

Irjon még ma ingyenes felvilágosításért KOJNOK munkaszervezőnek Hódmezővásárhely

Gyászrovat

Fazekas István temetése kedden 4 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata végzi, Degenfeld tér 4.

Turchányi Dénes temetése a Köztemető II/a ravatalozójából kedden délután fél 5 órakor lesz. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Halálraégett egy kisgyerek. Schwartz Ernő két éves vámospércsi kisfiút szombaton súlyos égési sebekkel szállították a debreceni klinikára. A gyermek azonban a gondos ápolás ellenére is hétfőn hajnalban meghalt. Tekintettel arra, hogy az égési körülmények még nincsenek tisztázva, az ügyesség indítványára Preimeszberger vizsgálóbíró elerendelte a vizsgálatot, egyben a gyermek holttestének felboncolását.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kígyó” Mihalovits Jenő, Piac u. 33. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10. „Csillag” Beke Barna, Árpádtér 1. „Sas” Mándel József, Hatvan u. 70. „Szent Márotság” Bernáth M. örökse, Homokkert.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

ÉSZAKI, MAJD ÚJBÓL DÉLRE FORDULÓ SZÉL, VALTOZÓ FELHŐZET, EGY-KÉT HELYEN ZAPOR VAGY ZIVATAR, A HŐMÉRSÉKLET LÉNYEGESEN NEM VALTOZIK, DE A NAPPALI FELMELEGEDÉS 1-2 FOKKAL CSÖKKEN.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

BUDAPEST, május 21.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. 10.20: Budavár bevétel 1849-ben. Irta és felolvassa: Mesterházy Jenő. 10.45: A nyári divat előfutárai. (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. 12.05: Deák László zongorázik, Somogyi Olga énekel zongorakísérettel. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, árfolyamok. 4.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Budai honvédelmek. Mosonyi Ferenc előadása. 5.30: Zetekari Hangverseny. — Vezényel Rajter Lajos. 6.35: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) 7: Berky Lili és Gózon Gyula előadójestje. 7.55: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Figedy-Fichtner Sándor. 9.10: Az egycsillagos lobogó diadala. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 10: Erőss István jazz-zenekarának műsora. 11: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. Közben 11.15: A Júniusi Hetek ünnepi eseményei. Fellner Alfréd előadása. Éjjel 12.05: Hírek.

Budapest II.

6: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági félévraportja. 6.40-7.15: Závodszy Zoltán énekel zongorakísérettel. 8: Csokonai és a zene. Molnár Antal előadása. 8.35-9.40: Rácz Berci és cigányzenekara muzsikál. 9.45: Az ember tragédiájának problémái. Kardován Károly dr. előadása. 10.20: Hírek, időjárásjelentés.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya május 21-én, kedden este tartja az Arany Bika földszinti olvasótermében rendes heti összejövetelét, melyen az országos vándorgyűlés előkészítő munkálatainak megbeszélését folytatják. Az elnökség ezúton kéri a kártyákat, hogy a megbeszélésen minél nagyobb számban résztvevni szíveskedjenek.

Szolgálati fegyverével halántékon lőtte magát a Nyulason egy 21 éves szakaszvezető

Rejtélyes öngyilkosság történt vasárnap délután a nyulasi vonatostag laktanyájában. Vadon József szakaszvezető szolgálati fegyverével halántékon lőtte magát, a mentők a közrendészeti kórházba szállították, de anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, rövid idő múlva meghalt.

Vadon József mindössze 21 éves volt de fiatal kora ellenére is már a szakaszvezetői rangnál tartott. Feljebbvalói nagyon szerették a fegyelmezett

katonát, aki szolidan élt és egyetlen támasza volt Nyirmeggyesen lakó özvegy édesanyjának. A legutóbb időkig nyugodtan viselkedett, sőt szándékát még sejteni sem lehetett. Búcsúlevelet nem hagyott hátra s így öngyilkosságának oka minden valószínűség szerint szerelmi csalódásában keresendő.

A tragikusan elhunyt fiatal katonát kedden délután temetik a közrendészeti kórház halottasházából.

Az olasz-abesszin viszály a Népszövetség kulisszái mögött

Genf, május 20. Szikrázó napfényben kezdte meg ma délután májusi tanácskozásait a Népszövetség tanácsa. A mai ülés nem volt egyéb formalitásnál. De még ennek a formális ülésnek is volt pikantériája: az, hogy Litvinov elnökölt rajta, ő a május ülésének elnöke, a faragott díszes elnöki karosszékben a szovjet külügyi neppbiztosa, a kapitalista államok külügyminiszterei és nagykövetei élén.

A ma napot Endennek az olasz-abesszin viszály dolgában folyó tanácskozásai jellemezték: E problémával szemben Nagybritánia és Franciaország álláspontja csak az lehet, hogy összeegyeztessék a népszövetség irányában vállalt nemzetközi

kötelezettségek tiszteletben tarását Olaszországjogos érdekeivel.

Ebben az ügyben Eden lesz az előadó, amennyiben nem győz az olasz álláspont és a kérdés egyáltalában a Népszövetség elé kerül.

Végül Eden referádája fogja befejezni a szerencsétlen marseillesi ügyet, ajugoszláv-magyar vitát is.

Bizonyos az, hogy e héten Eden olyan előadói javaslatot terjeszt a Népszövetség tanácsa elé, amely lehetővé teszi az egész marseillesi ügy befejezését és a magyar-jugoszláv ügy végleges likvidálását.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910. MÁJUS 21. SZOMBAT. Nagy izgalom és sok cikkezéssel készül Debrecen a II. kerületi választásra, ahol dr. Papp József munkapárti és Körösi Kálmán függetlenségi párti állottak egymással szemben.

1915. MÁJUS 21. PÉNTEK. Az olasz kamara megtartotta első háborús ülését, amelyen éltették a háborút és amelyn Salandra miniszterelnök bejelentette, hogy Olaszország a hármasszövetségből iklépett. A Höfer jelentése szerint hadseregünk a Dnjester melletti harcokban 5600 orosz foglyot ejtettek. Súlyos vereség érte az oroszokat a Przemysl lembergi vonalon és Kolomea felett is. Nagy győzelmet arattak a németek a Njemen vonalon.

Olasz lapjelentések szerint Olaszországnak május 26-ig kell támadnia, mert az antanttal kötött szerződés

erre kötelezi. Amennyiben eddig Olaszország nem avatkozik bele a háborúba a szerződés megszűnik.

Rostás István, a közéleti vezetés vezetője közli, hogy egy kilo tészalisz 84, egy kilo főzőliszt 58, egy kilo kenyérlisz 45, egy kilo búzával kevert tengeri liszt 48, egy kilo rozssal kevert tengeri liszt 45 fillér.

1925. MÁJUS 21. CSÜTÖRTÖK. Megérkeztek Debrecenbe a Déri-múzeum kincsei.

A sárospataki kórus nagy sikerrel tartotta meg hangversenyét Debrecenben.

A rendőrségi nyomozás a péterfia-uccai trafikongyilkosság ügyében holtpontra jutott, a nyomozás minden feltevése megdőlt.

A kereskedelmi iskolát 1915-ben végzett iskolatársakat 10 éves találkozóra hívja Borbély Imre.

— A főispáné látogatása a szegényházban. Báró Vay Lászlóné, Bissingen Margit grófnő hétfőn délelőtt meglátogatta a kishegyesiúti szegényházat. Megtekintette a napközi gyermekotthont, a népkonyhát, belátogatott a szegények szobáiba, aztán a diószegiúti volt bábaképzőben lévő inszégakciós foglalkoztatóműhelyt kereste fe, ahol szintén hosszú ideig tartózkodott.

CIPÓÜZLETEMET Széchenyi ucca 1. szám alól PIAC UCCA 7. sz. alá helyeztem. (Vecsey-ház)

LIENER MARTON cipőkereskedő

Művészi fényképet jól, legolcsóbban csak Véghnél, Csapó ucca 41. Tűzoltó laktanya mellett. Amatőr munkák szakszerűen.

Autóját, motorját, mezőgazdasági és ipari gépeket precízen, olcsón javítja **NEUMANN ERZSEBET UCCA 28**

— Divatgallérok 76 fillértől Pikó kézimunkaüzletében. Kossuth ucca, Városház.

— Tenniszütők olcsón kaphatók készítőnél, Szűcs asztalosnál. Széchenyi ucca 28. sz.

— Tűz az istállóban. Konkoly Jenő Kassai út 16. szám alatti lakos az istállóban levő tyúktrécezt benzínlámpával akarta kiégetni a bogaraktól. — benzínlámpa lángja azonban a mennyezeten levő nyíláson keresztül felhúzódtott a szalmával megrakott padlásra és a tetőzet percek alatt lángborult. A tűzoltók Bíró Áron tiszt vezetésével vonultak ki és félóra alatt eloltották a tüzet. A kár 150-200 pengő.

— A Pikó kézimunka cég legújabb cikke: Divatgallérok és harisnyák. — Kossuth u. Városház.

— Csoda fényképezőgép. Felőtt vagy gyermek is minden gyakorlat nélkül a legszebb képeket készíti a Baby Browne 4x6.5-es géppel. 3 t. filmmel ára 10 P. Berzéki fotószaküzlet, Piac ucca 38 és „Foto” Piac 16.

Gazrezo, tüzhely, vasaló-kölcsönzés Gyenesuel, Szt. Anna u.8

— Katonai cikkek raktára Bészler és Dávid vaskereskedés, Kossuth szobor mellett.

— Csurka temetkezési vállalat, Degenfeld tér 2. sz., olcsón temet, szállít, exhumál.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre és a Mácsai Dalkör fényes sikere. A Kereskedő Ifjak Dalköre fényes keretek között tartotta meg vasárnap a Mácsai Dalkör közreműködésével jól sikerült házi hangversenyét a Kereskedő Társulat dístermében. Az élvezetes műsort Kemecsey Zoltán h. titkár konferálta. Az énekszámokon kívül, melyeket finoman adott elő a Mácsai férfi és a Kereskedelmi Ifjak vegyeskara Szabó Emil és Bodnár Lajos zenetanárok vezénylete alatt, — nagy sikert ért el Barta József szavalóművész és Enyedi Gizella monológjával. Előljárójában vitéz dr. Dávid Géza elnök mondott lelkesítő beszédet. A rendezés munkáját Radnai Márton, a dalkör titkára látta el dícséretesen.

— Óra, ékszerjavítások olcsón, jótállással Deutschnál, Miklós ucca 1. szám, Apolló mozgónál.

— Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhamesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását, Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk és jutányos áron Nagy Károly és Társai könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár. klisé műintézet DEBRECEN, Ferenc József út 49. TELEFON 20-18.

— Legújabb kézimunkák beérkeztek. Mindent szívesen megmutatunk. Kézimunka üzlete, Kossuth u. — Kificamította a lábát, Székely Ilonka 11 éves kislány a Fűvészkert uccai iskola udvarán játék közben elcsett és kificamította a lábát. A mentők a klinikára szállították, ahol megrentgenézték és miután törést nem találtak, Eötvös ucca 42. szám alatti lakására vitték.

— Pályázat ujong tüzoltokocsis állásra. Debrecen sz. kir. város hivatalos tüzoltóságánál ez évi június hó 1-ével egy ujong tüzoltokocsis állás kerül betöltésre. Felhívom azokat, akik az állásra pályázni óhajtanak, hogy kérvényüket ez évi május hó 30-án, déli 12 óráig a tüzoltóparancsnokságnál (Csapó u. 43.) nyújtsák be. Csak olyanok pályázhatnak, akik 30 évnél nem idősebbek, — a lovak kezeléséhez és hajtásához értenek, — írásbeli jelentések készítésére képesek, testileg épek, katonai kötelezettségüknek eleget tettek, erkölcsi és egyéb tekintetben is kifogástalanok. Az érdeklődők a tüzoltóparancsnokságnál felvilágosítást nyerhetnek. Előnyben részesülnek azok, akik már városi szolgálatban állottak. — Dr. vítéz Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok.

— Nemzetközi eszperantó cserkész-tábor. A lengyel cserkészszövetség meghívására a lengyel nemzeti nagytábor alkalmából az Eszperantista Cserkész Liga (SEL) nemzetközi táborozását Varsó mellett Spala vidékén, a lengyel köztársasági elnök nyári tartózkodási helyének közelében rendezik július 11. és 25-e között, melyre a magyar cserkészeket is meghívják.

— Az országos ügyvédkongresszus felhívása. A június 23—26. napjain Debrecenben tartandó országos ügyvédkongresszusra előreláthatólag oly nagy számban fognak jelentkezni, hogy a szállókban nem lesznek elhelyezhetőek. Felkérjük ezért azon családokat, melyek a „Debreceni Hét” alkalmával kiadó szobát bejelentették és az I. osztályba soroztatták, szíveskedjenek akár a Városi Idegenforgalmi Hivatalt (Piac u. 28), akár a kongresszusi irodát (Sas u. 4. I. 5.) értesíteni, hogy 3 estére megelőzően berendezést szobát tudnak-e a vendégek rendelkezésére bocsátani. A szobákért felvétel és minőség szerint egészen napi 3 pengőig térítenek.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál, az 1935. évben a városi strand-fürdő megnyitásától, a fürdőidény befejeztéig a mentőszolgálat keretében, két szigorló mentőorvos alkalmazását engedélyeztem. Erre a két állásra pályázatot hirdetek. A pályázók kötelek igazolni, hogy az egyetem orvos-tudományi karán abszolutoriumot nyertek (előnyben részesítendőek azok, akik belgyógyászatból, sebészetből már szigorlatot tettek), hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egyhónapi mentőgyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben fedhetetlen előéletűek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 P. Az alkalmazás kifejezetten a városi strandfürdő megnyitásától a fürdőidény befejeztéig szól. Egyébként a kölcsönös felmondási idő két hét. A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt, hozzám címzett pályázati kérelmeiket 1935. évi május hó 23. napján délelőtt 12 óráig a tüzoltóparancsnokságnál (Csapó ucca 43. szám) annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1935 május 16-án.
Dr. Vargha Elemér sk.,
m. kir. kormányfőtanácsos,
helyettes-polgármester.



Lemondott a Bocskay elnöksége, a közönségnek kell megmenteni a Bocskayt
Elérkezett a cselekvés órája

Ami már hetek óta esedékes volt, vasárnap bekövetkezett. A Bocskay elnöksége lemondott és bár ennek a hivatalosságához rendkívüli közgyűlés szükséges, a Bocskay ügyeit már azok intézik, akik törhetetlenül bízhatnak a klub jövőjében.

Az elnökség siralmas állapotban hagyta ott a klubot. A vasárnapi Soroksár mérkőzés előtt a Bocskayt súlyos összegű felfüggesztés terheli és

ezt az összeget már a Bocskay hűveinek, a lelkes nagyközönségnek kell összeadni, hogy lehetővé tegye a csapat kiállítását és a mérkőzés megrendezését.

Megható az a lelkesedés, ahogyan a hűvek a Bocskay támogatására sietnek. A gyűjtőleveket szétkapkodták és még nem akad senki, aki az adakozást vissza utasította

volna. Nem százasokat, csak filléreket kérnek a Bocskay hűveitől és ezen az uton akarják megalapozni a Bocskay jövőjét. Legyen a csapat és a klub a tömegé, mert így biztos, hogy nem lesz árulója a Bocskaynak és nem szalad senki a pesti klubokhoz játékosokat ajánlani.

A Bocskay ügyeit a jövőben nyilvánosan fogják intézni, tehát a közönség mindig tudni fogja, hogy mire fordították fillereit.

Az új ügyvezetés ezúton is felhívja a közönséget, hogy lehetőleg már kedden váltsa meg a vasárnapi mérkőzésre jegyeit, mert a Soroksár uti költséget is előre kell bekiúdeni.

Jelszó: Egyesült erővel! Meg kell megmenteni a Bocskayt!

Nem látott gólt a Diószegi úti program közönsége

Nagy küzdelmek voltak vasárnap a Diószegi úti pályán. Kezdődött a harc a

Textil-DKASE
mérkőzéssel, amelyben a két kiesés ellen küzdő csapat szíves játékkal 1/1 pontot megmentett magának. Gól nem esett, annál több volt a kemény összecsapás, amely végül két kiállítás eredményezett.

A soron következő: **DVSE-KMOVE**
mérkőzésen nagy meglepetésre szintén nem esett gól. A DVSE-ben Takácsi vidám hangulatban lépett pályára és szünetben a vezetőség fel is öltöztette. A csonka csatársor aztán nem boldogult a lelkes karcagi fiukkal.

A vidéki mérkőzések
nem hoztak meglepetést. A NyKISE Nyiregyházán 2:1-re verte a PMAV csapatát, amely ezzel a vereséggel elbúcsúzott bajnoki címétől. A NyTVE céloktól nem futve, éppen csak 1:0-ra verte az MTK-t, míg Nyírbátorban a NyAFE 4:0-ra a DMTE-t. A munkások most az utolsó helyen állanak.

A II. osztályban
sok meglepetés volt. A Dohánygyár csapata 3:0-ra győzött a Turul ellen és a tabella 2-ik helyét biztosította magának.

A DVSC
Szegeden vasutasbajnokit játszott és 120 perces küzdelemben 5:4-re győzött. A DVSC négy tizenegyeshez jutott, ebből három értékesített.

A franciák elleni vereség talán felébreszti a magyar közvéleményt

Franciaország—Magyarország 2:0 (1:0)

Elszomorító vereséget szenvedett vasárnap a magyar futball Párisban. Hiába figyelmeztették a válogatókat a botrányosan könnyelmű összeállításra, az osztrákok ellen szerencsével győző csapatot küldték el a franciák ellen is és ezzel elérték, hogy még egy európai országban elvágják a magyar futball útját.

A magyar csapat 2:0 (1:0) arányban kapott ki. Vereségére nincs mentés, mert jó volt a pálya, igazságos a bíró és nem durva az ellenfél. Az egyetlen mentés: a válogató bizottság, amely annyira rövidlátó, hogy Lázárnál kitűnőbb magyar halfot nem ismer és hogy neki helyet biztosítson, Szalayt inkább az ellenkező oldalra állítja.

A mérkőzésről csak annyit, hogy Pálincás és Szalay voltak a magyar csapat legjobbjai, a hátvédpár a rossz halásor mögött tulnag feladat előtt állott, a csatársor csapnivaló volt. Mindkét francia gólt a center szerezte, de a vereség még nagyobb is lehetett volna.

IFJUSÁGI BAJNOKSÁG
Hunyadi FC—Turul FC 3:0 (2:1).
Bíró: Boros. — DVSC—DKASE 6:1 (2:0). Bíró: dr. Lengyel. — Dohánygyár

—Tégláskert 6:0 (2:0). — Villanygyár—Nyulás FC 10:0 (6:0).

A DEAC 1934—35. ÉVI KARBÁJNOKSÁGA

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vívőszakosztálya most rendezte az egyetemi bajnokságot. A döntőmérkőzés kedden délután 5 órakor lesz a központi egyetem dszudvarában.

Bocskay szokásos heti vezetőségi ülése nem kedden, hanem szerdán este 9 órakor lesz az Arany Bikában.

Iparosok, kereskedők
rendelőket, vevőket találhatnak, ha lapunkban **hirdetnek!**

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Somogyi Gyula hentes, leány Magda; Molnár Balázs fm., fiu Gyula; Posta Ferenc napsz., leány Katalin; Csehák András szabó m. (iker), Ilona és Imre; Bencze László gimn. tanár, leány Gabika; Tóth Sándor máv. lakatos, leány Ilona.

Házasságok: Nagy Gusztáv faesztergályos mester—Kosztin Julia; Szilágyi Lajos szabó s.—Boda Ilona; Böszörményi István fm.—Szincsek Vera; Tormás Imre fm.—Gál Irén; Tóth Béla cipész s.—Barta Jozefa; Kutasi József ker. segéd—Pfeleiner Etelka; Behabetz Péter máv. asztalos—Reiter Etelka; Kovács Sándor kereskedősegéd—Posta Julia; Nagy Sándor kocsis —Daru Erzsébet.

Halálozások: Faragó László ref., 20 napos, Csillag u. 9. Szitás Julia ref., 25 éves, Kossuth u. 26. Czeglédi József ref. 83 éves, Déi sor 9. Özv. Fleischer Hermáné izr., 84 éves, Burgundia u. 4. Özv. Isevi Istvánné, ref., 75 éves, Komlóssy ut 8-b. Nagy Istvánné r. kath., 40 éves, Ohat-Pusztaköcs. Paliga Károly r. kath., 15 éves, Epreskert u. 21.

KÖZGAZDASÁG

DRÁGABB A BÚZA

Határidőzúzat:

Búza: május 15.96, 98, 16.03, 05, 08, 10; zárlat 16.08—10; június 16.65, 77, 74, 73, 75, 77, 78, 76, 79; zárlat 15.79—80.

Rozs: május 11.80; június 11.87, 73, 75; zárlat 11.75—77.

Tengeri: május 12.49, 58, 55, 58; zárlat 11.60—61.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.60—16.75; 78 kg. 16.75—16.90; 79 kg. 16.90—17.05; 80 kg. 17.00—17.25; felsőtiszai 77 kg. 16.35—16.60; 78 kg. 16.50—16.75; 79 kg. 16.65—16.90; 80 kg. 16.75—17.05.

Rozs: 12.20—12.40. Tak. árpa 13.50—13.65. Zab 13.90—14.25. Tengeri tiszai 13.25—13.35.

A készárúvásáron búza 15, rozs 10, zabb II. 5 fillérrel drágább, — tengeri nem változott, búzakorpa 10 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI SERTÉSVASAR

Kövér sertésből felhajtás 215 darab, eladás 210 drb, sovány sertésből felhajtás 1166 drb, eladás 1124 drb. Árak: hizlalóbeli nehéz 62—65, hizlalóbeli közép 58—62, szedett nehéz 50—58, szedett közép 50—54, szedett könnyű 46—50, hússértés 45—50, sovány koca 35—40, süldő 40—50, malac 6—10 pengő. — Irányzat vontatott.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.75—17.05, 100 cseh-korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 340.60—344.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márk 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Kedd 21: Salgótarján (Nógrád), Szombathely (állat) (Vas), Ujpest. (Pest), Vajszló (havi) (Baranya).

Május 22-én, szerdán: Balmazújváros, Csapod, Igal, Mucsi, Rudabánya, Somogyzsb, Zalasz entlászló.

Május 23-án, csütörtökön: Tabajd, Tét, Vásárosbéc.

Május 25-én, szombaton: Alsóság, Báté, Cibakháza, Görcsöny, Himesháza, Nagyrákos, Tab, Zala.

ze fel
nket!
tatvány
és Társai

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kígyó” Mihalovits Jenő, Piac u. 33. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10. „Csillag” Beke Barna, Arpad-tér 1. „Sas” Mándel József, Hatvan u. 70. „Szent Márosmág” Bernáth M. örököse, Homokkert.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLAS:

ÉSZAKI, MAJD ÚJBÓL DÉLRE FORDULÓ SZÉL, VALTOZÓ FELHŐZET, EGY-KÉT HELYEN ZÁPOR VAGY ZIVATAR, A HŐMÉRSÉKLET LÉNYEGESEN NEM VALTOZIK, DE A NAPPALI FELMELEGEDÉS 1-2 FOKKAL CSÖKKEN.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

BUDAPEST, május 21.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. 10.20: Budavár bevétel 1849-ben. Irta és felolvassa: Mesterházy Jenő. 10.45: A nyári divat előfutárai. (Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 12.05: Deák László zongorázik, Somogyi Olga énekel zongorakísérettel. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, árfolyamok. 4.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Budai honvédelemek. Mosonyi Ferenc előadása. 5.30: Zetekari Hangverseny. — Vezényel Rajter Lajos. 6.35: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) 7: Berkylili és Gózon Gyula előadójestje. 7.55: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Figedy-Fichtner Sándor. 9.10: Az egyszelligos lóbogó diadala. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 10: Eröss István jazz-zenekarának műsora. 11: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. Közben 11.15: A júniusi Hetek ünnepi eseményei. Fellner Alfréd előadása. Éjjel 12.05: Hírek.

Budapest II.

6: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 6.40—7.15: Závodszy Zoltán énekel zongorakísérettel. 8: Csokonai és a zene. Molnár Antal előadása. 8.35—9.40: Rácz Berci és cigányzenekara muzsikál. 9.45: Az ember tragédiájának problémái. Kardován Károly dr. előadása. 10.20: Hírek, időjárásjelentés.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya május 21-én, kedden este tartja az Arany Bika földszinti olvasótermében rendes heti összejövetelét, melyen az országos vándorgyűlés előkészítő munkálatainak megbeszélését folytatják. Az elnökség ezúton kéri a kartásakat, hogy a megbeszélésen minél nagyobb számban résztvenni szíveskedjenek.

Szolgálati fegyverével halántékon lőtte magát a Nyulason egy 21 éves szakaszvezető

Rejtélyes öngyilkosság történt vasárnap délután a nyulasi vonatostag laktanyájában. Vadon József szakaszvezető szolgálati fegyverével halántékon lőtte magát, a mentők a közrendészeti kórházba szállították, de anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, rövid idő múlva meghalt.

Vadon József mindössze 21 éves volt de fiatal kora ellenére is már a szakaszvezetői rangnál tartott. Feljebbvalói nagyon szerették a fegyelmezett

katonát, aki szolidan élt és egyetlen támasza volt Nyirmeggyesen lakó özvegy édesanyjának. A legutóbb időkig nyugodtan viselkedett, sőt szándékát még sejtetni sem lehetett. Búcsúlevelet nem hagyott hátra s így öngyilkosságának oka mind a valószínűség szerint szerelmi csalódásában keresendő.

A tragikusan elhunyt fiatal katonát kedden délután temetik a közrendészeti kórház halottasházából.

Az olasz-abesszin viszály a Népszövetség kulisszái mögött

Geni, május 20. Szikrázó napfényben kezdte meg ma délután májusi tanácskozásait a Népszövetség tanácsa. A mai ülés nem volt egyéb formalitásnál. De még ennek a formális ülésnek is volt pikantériája: az, hogy Litvinov elnököt rajta, ő a május ülésének elnöke, a faragott díszes elnöki karosszékben a szovjet külügyi neppbiztosa, a kapitalista államok külügyminiszterei és nagykövetei élén.

A ma napot Endennek az olasz-abesszin viszály dolgában folytatott tanácskozásai jellemezték: E problémával szemben Nagybritánia és Franciaország álláspontja csak az lehet, hogy összeegyeztessék a népszövetség irányában vállalt nemzetközi

kötelezettségek tiszteletben tarását Olaszországjogos érdekeivel.

Ebben az ügyben Eden lesz az előadó, amennyiben nem győz az olasz álláspont és a kérdés egyáltalában a Népszövetség elé kerül.

Végül Eden referálja fogja befejezni a szerencsétlen marseillei ügyet, ajugoszláv-magyar vitát is.

Bizonyos az, hogy e héten Eden olyan előadói javaslatot terjeszt a Népszövetség tanácsa elé, amely lehetővé teszi az egész marseillei ügy befejezését és a magyar-jugoszláv ügy végleges likvidálását.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910. MÁJUS 21. SZOMBAT. Nagy izgalom és sok cikkéssel készül Debrecen a II. kerületi választásra, ahol dr. Papp József munkapárti és Körösi Kálmán függetlenségi párti állottak egymással szemben.

1915. MÁJUS 21. PÉNTEK. Az olasz kamara megtartotta első háborús ülését, amelyen éltették a háborút és amelyen Salandra miniszterelnök bejelentette, hogy Olaszország a hármasszövetségből iklépett. A Höfer jelentése szerint hadseregünk a Dnjester melletti harcokban 5600 orosz foglyot ejtettek. Súlyos vereség érte az oroszokat a Przemysl lembergi vonalon és Kolomea felett is. Nagy győzelmet arattak a németek a Njemen vonalon.

Olasz lapjelentések szerint Olaszországnak május 26-ig kell támadnia, mert az antanttal kötött szerződés

erre kötelezi. Amennyiben eddig Olaszország nem avatkozik bele a háborúba a szerződés megszűnik.

Rostás István, a közjelmezés vezetője közli, hogy egy kilo tézstaliszt 84, egy kilo főzöliszt 58, egy kilo kenyérliszt 45, egy kilo búzával kevert tengeri liszt 48, egy kilo rozssal kevert tengeri liszt 45 fillér.

1925. MÁJUS 21. CSÜTÖRTÖK. Megérkeztek Debrecenbe a Déri-múzeum kincsei.

A sárospataki kórus nagy sikerrel tartotta meg hangversenyét Debrecenben.

A rendőrségi nyomozás a péterfia-uccai trafikosnyilkosság ügyében holtpontra jutott, a nyomozás minden feltevése megdőlt.

A kereskedelmi iskolát 1915-ben végzett iskolatársakat 10 éves találkozóra hívja Borbély Imre.

— A főispáné látogatása a szegényházban. Báró Vay Lászlóné, Bissingen Margit grófnő hétfőn délelőtt meglátogatta a kishegyesiúti szegényházat. Megtekintette a napközi gyermekotthont, a népkonyhát, belátogatott a szegények szobáiba, aztán a diószegiúti volt bábaképzésben lévő inségakciós foglalkoztatóműhelyt kereste fe, ahol szintén hosszú ideig tartózkodott.

☉ CIPŐÜZLETEMET ☉

Széchenyi ucca 1. szám alól PIAC UCCA 7. sz. alá helyeztem. (Vecsey-ház)

LIENER MÁRTON cipőkereskedő

Művészi fényképet jól, legolcsóbban csak Véghnél, Csapó ucca 41. Tűzoltó laktanya mellett. Amatőr munkák szakszerűen.

— Jutka kalapszalón, Csapó ucca 4. szám. Legújabb modellek olcsó áron.

— Kirakatbetörés. Róth Ernő Piac ucca 77. szám alatt levő posztóüzletének már másodszor törték fel a kirakatt rövid időn belül. A betörők két ruhára való anyagot zsákmányoltak, — de nem tudni mi okból, a szöveteket a kapu alatt eldobálták. Bizonyára megijedtek a cirkáló rendőrtől. A nyomozás megindult.

— Tisztaság fél egészség! Egészségét óvja, ha ruháit Borosnál tisztíttatja. Fest, tisztít, mos. Piac u. 77.

— Hamis ötpengős. Vitéz Kapusi János a Csónakázó tó vendéglőse tegnap beszoigáltatott a rendőrségre egy hamis ötpengőst, amellyel a nagy vasárnapi forgalomban egy ismeretlen vendége fizetett. A hamisítvány elég jól sikerült, a gyártók után nyomozás indult.

Autóját, motorját,

mezőgazdasági és ipari gépeket precízen, olcsón javítja

NEUMANN
ERZSEBET UCCA 28

— Divatgallérok 76 fillértől Pikó kézimunkaüzletében. Kossuth ucca, Városház.

— Tenniszütők olcsón kaphatók készítőnél, Szűcs asztalosnál. Széchenyi ucca 28. sz.

— Tűz az istállóban. Konkoly Jenő Kassai út 16. szám alatti lakos az istállóban levő tyúkketreccet benzínlámpával akarta kiégetni a bogaraktól. — benzínlámpa lángja azonban a mennyezeten levő nyíláson keresztül felhúzódtott a szalmával megrakott padlásra és a tetőzet percek alatt lángborult. A tűzoltók Bíró Áron tiszt vezetésével vonultak ki és félóra alatt eloltották a tüzet. A kár 150—200 pengő.

— A Pikó kézimunka cég legújabb cikke: Divatgallérok és harisnyák. — Kossuth u. Városház.

— Csoda fényképezőgép. Felnőtt vagy gyermek is minden gyakorlat nélkül a legszebb képeket készíti a Baby Browne 4×6.5-es géppel. 3 t. filmmel ára 10 P. Berzéki fotószaküzlet, Piac ucca 38 és „Foto” Piac 16.

Gazrezo, tüzhely, vasaló-kölcsönzés Gyenesuel, Szt. Anna u.8

— Katonai cikkek raktára Bészler és Dávid vaskereskedés, Kossuth szobor mellett.

— Csurka temetkezési vállalat, Degenfeld tér 2. sz., olcsón temet, szállít, exhumál.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre és a Mácsai Dalkör fényes sikere. A Kereskedő Ifjak Dalköre fényes keretek között tartotta meg vasárnap a Mácsai Dalkör közreműködésével jól sikerült házi hangversenyét a Kereskedő Társulat dísztermében. Az élvezetes műsort Kemecey Zoltán h. titkár konferálta. Az énekszámokon kívül, melyeket finoman adott elő a Mácsai férfi és a Kereskedelmi Ifjak vegyeskara Szabó Emil és Bodnár Lajos zenetanárok vezénylete alatt, — nagy sikert ért el Barta József szavalóművész és Enyedi Gizella monológjával. Előljárójában vitéz dr. Dávid Géza elnök mondott lelkesítő beszédet. A rendezés munkáját Radnai Márton, a dalkör titkára látta el dícséretesen.

— Óra-, ékszerjavítások olcsón, jótállással Deutschnál, Miklós ucca 1. szám, Apolló mozgóznál.

— Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását, Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

Jegyezze fel a címünket!

Nyomtatvány

Könyv

Klisé



szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk!

Szépen dolgozunk és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár.

klisé mintázat

DEBRECEN, Ferenc József út 49.

TELEFON 20-18.

t,
s ipari gépeit
n javítja

fillértől Pikó
Kossuth ucca,

ón kaphatók
talosnál. Szé-

Konkoly János
lakos az is-
cet benzilám-
bogaraktól. —
ban a menny-
esztül felhúzó.
ott padlásra és
lángbaborult. A
tt vezetésével
elt eloltották a
engő.

a cég legújabb
s harisnyák. —

ógép. Felemőtt
den gyakorlat
eket készíti a
es géppel. 3 t.
rzkéki fotószak-
s „Foto” Piac

saló-kölcsönzés
l. Szt. Anna u. 8

raktára Bész-
kedés, Kossuth

ezési vállalat,
olcsón temet,

ak Dalköre és a
nikere. A Keres-
s keretek között
Mácsai Dalkör
terült házi hang-
Társulat díszter-
űsört Kemecsey
lta. Az énekszá-
fiooman adott
Kereskedelmi Ifi-
Emil és Bodnár
nylete alatt. —
József szavaló-
la monologjával.
Dávid Géza elnök
det. A rendezés
on, a dalkör tit-
en.

ítások olcsón,
l, Miklós ucca
ónál.
nagy választék-
esternél, Csapó
Cserépkályhák
Hardtmuth és
vosan vállalom.

ze fel
nket!
tatvány

v
é

eszerzésénél
mmal hozzánk
lgozunk!
os áron!
és Társai
nyvkötészet
Uzleti könyv gyár.
lntézet
nc József ut 49
v 20-18.

— Legújabb kézimunkák beérkeztek. Mindent szívesen megmutatunk. Pikó kézimunka üzlete, Kossuth u. — Kificamította a lábát, Székely Ilonka 11 éves kislány a Fűvészkert uccai iskola udvarán játék közben elcsúszott és kifecamította a lábát. A mentők a klinikára szállították, ahol megrentgenézték és miután törést nem találtak, Eötvös ucca 42. szám alatti lakására vitték.

— Pályázat ujonc tűzoltókocsis; állásra. Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságánál az évi június hó 1-ével egy ujonc tűzoltókocsisi állás kerül betöltésre. Felhívom azokat, akik az állásra pályázni óhajtanak, hogy kérvényüket az évi május hó 30-án, déli 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál (Csapó u. 43.) nyújtsák be. Csak olyanok pályázhatnak, akik 30 évnél nem idősebbek, — a lovak kezeléséhez és hajtásához értnek, — írásbeli jelentések készítésére képesek, testileg épek, katonai kötelezettségüknek eleget tettek, erkölcsi és egyéb tekintetben is kifogástalanok. Az érdeklődők a tűzoltóparancsnokságnál felvilágosítást nyerhetnek. Előnyben részesülnek azok, akik már városi szolgálatban állottak. — Dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok.

— Nemzetközi eszperantó cserkész-tábor. A lengyel cserkészszövetség meghívására a lengyel nemzeti nagytábor alkalmából az Eszperantista Cserkész Liga (SEL) nemzetközi táborozását Varsó mellett Spala vidékén, a lengyel köztársasági elnök nyári tartózkodási helyének közelében rendezik július 11. és 25-e között, melyre a magyar cserkészeket is meghívták.

— Az országos ügyvédkongresszus felhívása. A június 23—26. napjain Debrecenben tartandó országos ügyvédkongresszusra előreláthatólag oly nagy számban fognak jelentkezni, hogy a szállodákban nem lesznek elhelyezhetőek. Felkérjük ezért azon családokat, melyek a „Debreceni Hét” alkalmával kiadó szobát bejelentették és az I. osztályba soroztatták, szíveskedjenek akár a Városi Idegenforgalmi Hivatalt (Piac u. 28), akár a kongresszusi irodát (Sas u. 4. I. 5.) értesíteni, hogy 3 estére megfelelően berendezett szobát tudnak-e a vendégek rendelkezésére bocsátani. A szobákért fekvés és minőség szerint egészen napi 3 pengőig térítenek.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál, az 1935. évben a városi strand fürdő megnyitásától, a fürdőidény befejeztéig a mentőszolgálat keretében, két szigorló mentőorvos alkalmazását engedélyeztem. Erre a két állásra pályázatot hirdetek. A pályázók kötelek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán abszolutoriumot nyertek (előnyben részesítendőek azok, akik belgyógyászatból, sebészetből más szigorlatot tettek), hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egyhónapi mentőgyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben fedhetetlen előéletűek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 P. Az alkalmazás kifejezetten a városi strandfürdő megnyitásától a fürdőidény befejeztéig szól. Egyébként a kölcsönös felmondási idő két hét. A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt, hozzám címzett pályázati kérelmeiket 1935. évi május hó 23. napján délelőtt 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál (Csapó ucca 43. szám) annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1935 május 16-án.
Dr. Vargha Elemér sk.,
m. kir. kormányfőtanácsos,
helyettes-polgármester.



Lemondott a Bocskay elnöksége, a közönségnek kell megmenteni a Bocskayt
Elérkezett a cselekvés órája

Ami már hetek óta esedékes volt, vasárnap bekövetkezett. A Bocskay elnöksége lemondott és bár ennek a hivatalosságához rendkívüli közgyűlés szükséges, a Bocskay ügyeit már azok intézik, akik törhetetlenül biznak a klub jövőjében.

Az elnökség siralmas állapotban hagyta ott a klubot. A vasárnapi Soroksár mérkőzés előtti Bocskay súlyos összegű felfüggesztés terheli és

Megható az a lelkesedés, ahogyan a hívek a Bocskay támogatására sietnek. A gyűjtőleveket szétkapkodták és még nem akad senki, aki az adakozást vissza utasította volna.

Nem százásokat, csak filléreket kérnek a Bocskay hivatától és ezen az uton akarják megalapozni a Bocskay jövőjét. Legyen a csapat és a klub a tömegé, mert így biztos, hogy nem lesz árulója a Bocskaynak és nem szalad senki a pesti klubokhoz játékosokat ajánlani.

A Bocskay ügyeit a jövőben nyilvánosan fogják intézni, tehát a közönség mindig tudni fogja, hogy mire fordították filléreit.

Az új ügyvezetés ezután is felhívja a közönséget, hogy lehetőleg már kedden váltsa meg a vasárnapi mérkőzésre jegyeit, mert a Soroksár utiköltségét is előre kell beülni.

Jelszó: Egyesült erővel! Meg kell menteni a Bocskayt!

Nem látott gólt a Diószegi úti program közönsége

Nagy küzdelmek voltak vasárnap a Diószegi úti pályán. Kezdődött a harc a

Textil-DKASE
mérkőzéssel, amelyben a két kiesés ellen küzdő csapat szívós játékkal 1/1 pontot megmentett magának. Gól nem esett, annál több volt a kemény összecsapás, amely végül két kiállítást eredményezett.

DVSE-KMOVE
mérkőzésen nagy meglepetésre szintén nem esett gól. A DVSE-ben Takácsi vidám hangulatban lépett pályára és színében a vezetőség fel is öltöztette. A csonka csatársor aztán nem boldogult a lelkes karcagi fiukkal.

A franciák elleni vereség talán felébreszti a magyar közvéleményt

Franciaország—Magyarország 2:0 (1:0)

Elszomorító vereséget szenvedett vasárnap a magyar futball Párisban. Hiába figyelmeztették a válogatottakat a botránnyosan könnyelmű összeállításra, az osztrákok ellen szerencsével győző csapatot küldték el a franciák ellen is és ezzel elérték, hogy még egy európai országban elvágják a magyar futball útját.

A magyar csapat 2:0 (1:0) arányban kapott ki. Vereségére nincs mentés, mert jó volt a pálya, igazságos a bíró és nem durva az ellenfél. Az egyetlen mentés: a válogató bizottság, amely annyira rövidlátó, hogy Lázárnál kitünőbb magyar halott nem ismer és hogy neki helyet bizottságnak, Szalayt inkább az ellenkező oldalra állítja.

A mérkőzésről csak annyit, hogy Pálkás és Szalay voltak a magyar csapat legjobbjai, a hávédpár a rossz halásor mögött tulnag feladat előtt állott, a csatársor csapnivaló volt. Mindkét francia gólt a center szerezte, de a vereség még nagyobb is lehetett volna.

IFJUSÁGI BAJNOKSÁG
Hunyadi FC—Turul FC 3:0 (2:1).
Bíró: Boros. — DVSC—DKASE 6:1 (2:0). Bíró: dr. Lengyel. — Dohánygyár

A vidéki mérkőzések
nem hoztak meglepetést. A NyKISE Nyiregyházán 2:1-re verte a PMAV csapatát, amely ezzel a vereséggel elbúcsúzott bajnoki címétől. A NyTVE céloktól nem fútve, éppen csak 1:0-ra verte az MTK-t, míg Nyírbátorban a NyAFE 4:0-ra a DMTE-t. A munkások most az utolsó helyen állanak.

A II. osztályban
sok meglepetés volt. A Dohánygyár csapata 3:0-ra győzött a Turul ellen és a tabella 2-ik helyét biztosította magának.

A DVSC
Szegeden vasutasbajnokit játszott és 120 perces küzdelemben 5:4-re győzött. A DVSC négy tizenegyeshez jutott, ebből hármat értékesített.

—Tégláskert 6:0 (2:0). — Villanygyár—Nyulás FC 10:0 (6:0).

A DEAC 1934—35. ÉVI KARBADJNOKSÁGA

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club vívószakosztálya most rendezi az egyetemi bajnokságot. A döntőmérkőzés kedden délután 5 órakor lesz a központi egyetem dszudvarában.

Bocskay szokásos heti vezetőségi ülése nem kedden, hanem szerdán este 9 órakor lesz az Arany Bikában.

Iparosok, kereskedők
rendelőket, vevőket találnak, ha lapunkban hirdetnek!

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Somogyi Gyula hentes, leány Magda; Molnár Balázs fm., fiu Gyula; Posta Ferenc napsz., leány Katalin; Csehák András szabó m. (iker), Ilona és Imre; Bence László gimn. tanár, leány Gabika; Tóth Sándor máv. lakatos, leány Ilona.

Házasságok: Nagy Gusztáv faesztergályos mester—Kosztin Julia; Szilágyi Lajos szabó s.—Boda Ilona; Böszörményi István fm.—Szincsik Vera; Tormás Imre fm.—Gál Irén; Tóth Béla cipész s.—Barta Jozsefa; Kutasi József ker. segéd—Pfeleinájer Etelka; Behabetz Péter máv. asztalos—Reiter Etelka; Kovács Sándor kereskedősegéd—Posta Julia; Nagy Sándor kocsis —Daru Erzsébet.

Haldózások: Faragó László ref., 20 napos, Csillag u. 9. Szt. Julia ref., 25 éves, Kossuth u. 26. Czeglédi József ref. 83 éves, Déi sor 9. Özv. Fleischer Hermáné izr., 84 éves, Burgundia u. 4. Özv. Isepi Istvánné, ref., 75 éves, Komlóssy ut 8-b. Nagy Istvánné r. kath., 40 éves, Ohat-Pusztaköcs. Paliga Károly r. kath., 15 éves, Epreskert u. 21.

KÖZGAZDASÁG

DRAGABB A BÚZA

Határidőüzlet:
Búza: május 15.96, 98, 16.03, 05, 08, 10; zárlat 16.08—10; június 16.65, 77, 74, 73, 75, 77, 78, 76, 79; zárlat 15.79—80.

Rozs: május 11.80; június 11.87, 73, 75; zárlat 11.75—77.

Tengeri: május 12.49, 58, 55, 58; zárlat 11.60—61.

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 16.60—16.75; 78 kg. 16.75—16.90; 79 kg. 16.90—17.05; 80 kg. 17.00—17.25; felsőtiszai 77 kg. 16.35—16.60; 78 kg. 16.50—16.75; 79 kg. 16.65—16.90; 80 kg. 16.75—17.05.

Rozs: 12.20—12.40. Tak, árpa 13.50—13.65, Zab 13.90—14.25. Tengeri tiszai 13.25—13.35.

A készáruvásáron búza 15, rozs 10, zabb II. 5 fillérrel drágább, — tengeri nem változott, búzakorpa 10 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI SERTÉSVASAR

Kövér sertésből felhajtás 215 darab, eladás 210 drb, sovány sertésből felhajtás 1166 drb, eladás 1124 drb. Árak: hizlalóbeli nehéz 62—65, hizlalóbeli középső 58—62, szedett nehéz 50—58, szedett középső 50—54, szedett könnyű 46—50, hússertés 45—50, sovány koca 35—40, süldő 40—50, malac 6—10 pengő. — Irányzat vontatott.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.75—17.05, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 340.60—344.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Kedd 21: Salgótarján (Nógrád), Szombathely (állat) (Vas), Újpest (Pest), Vajszló (havi) (Baranya).
Május 22-én, szerdán: Balmazújváros, Csapod, Igal, Mucsi, Rudabánya, Somogyoszob, Zalasz entlászóló.
Május 23-án, csütörtökön: Tabajd, Tét, Vásárosbéc.
Május 25-én, szombaton: Alsóság, Báté, Cibakháza, Görcsöny, Himesháza, Nagyrákos, Tab, Zala.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilagban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKOZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Margit-szálloda
Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállóknál. — Telefon 10-24. 4692

Kató
4x6.5 Baby Brownie fényképezőgép 3 tek. filmmel 10 pengőbe kerül. Berzéki Fotószaküzletbe kapható Piac 38. és 16. Ird meg hányat vigyek magammal. 250

Bagolyvár
vendéglő az uriközönség budai jellegű kisköcsmája. Hid ucca 14. Tel. 19-31. 3949

Visszavarázsolhatja
legragyogóbb fiatalsága szépségét a Földes-féle ártalmatlan fényvédő mandulapaszta, puder és szappan használata által. „Szerecsen” szenciós napolaj. Illatszertár, Bika-épület. Víz mozinál. 328

Betöltendő állás

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Csapó-u. 25. Jelentkezés reggel 8 órától. 332

Kifutóleány
Körző cukorkánál, Piac 40. sz. azonnalra felvétetik. 257

Kiszolgáló.
kisasszonyt vidéki ckrászdúba keres Hatvan ucca 51. 2021

Jómegjelenésű,
facladásban jártas, megbízható fiatalember felvétetik. Mester ucca 45, Bíró Gyula. 2013

Magános
úrnál takarításért állandó lakást nyerne szolid, intelligens magános úrnő. Ajtó ucca 12 sz. 862

Házmestert
keresek csapóuccai házamhoz. Bévétet Hunyadi ucca 5, Körzeti Hitelszövetkezetnél. 2020

Állást keresők

16 éves
jóviselőtű árva fiú bármilyen tanulónak elmenne, teljes ellátással. Kleinné, Széchenyi ucca 43. szám. 26

Ingatlan

Gyümölcsös,
ötezer négyszögöl, szép úrlakással, sok épülettel eladó. Cím a kiadóban. 2022

Bérbeadó
a nádudvari határban a szoboszlai körút mellett hetvenhat kat. hold fekete földű tanyásbirtok. Értekezni a Kösélyszegeben a Csáki-tanyán. 864

Ondódon
20 hold szántó bérbeadó. Értekezni: Payer ügyvédnél, Svettits-bérház. 849

Kiadó lakás

5 szobás
modern lakás augusztus 1-re kiadó. Szent Anna u. 9. I. emelet 012

Modern kettőszobás
lakás a Poroszlai út 24. szám alatti — teljesen új házban — minden mellékhelyiséggel esslingeni redőnyvel, vízvezeték, csatornázással, gázzal, parkettával és cserépkályhával — kiadó. — Értekezhetni a helyszínen, vagy Tóth és Sebestyén Fürdő u. 2. számú irodájában. 151

Egy szoba,
konyhás nagy lakás villannyal, csendes udvarban azonnal is kiadó. Lorántffy ucca 42. 864

Egy
szép világos uccai szoba, konyha, kamara, mosóházzal, fás udvarban június 1-re kiadó. Apafi ucca 20. 662

Püspöki
palotában egészséges, tiszta bútorozott szoba kiadó jún. 1-re. Érdeklődni, Hatvan ucca 1., I. kapu, hátul az udvarban a házmesternél. 10

Augusztus 1-re
kiadó 4 szobás modern uccai lakás mellékhelyiségekkel. Egy-malom ucca 4. sz. Megtekinthető d. e. 9—11-ig, délután 2—4-ig. 289

Egy szoba,
konyha, előszoba, éléskamrás lakás kiadó. Varga u. 12. S

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba fürdőszobahasználattal. Széchenyi ucca legelején kiadó. Cím a kiadóban. 09

Ötszobás
II. emeleti modern lakás nov. elsejére, továbbá több üzlethelyiség azonnal kiadó. Király-u. 4. sz. 33

Bútorozott
szoba előszobával, az egyetem mellett, nyaralásra is kiadó. Poroszlai ucca 87. Telefon: 20—67. 2024

Központon
két szobás lakás kiadó azonnalra is. Bathányi ucca 13, délután 3—5-ig. 1977

Négyszobás
hallos komplett úri lakás augusztusra kiadó. Rákóczi ucca 4. sz. 2019

Szép
egy szoba, konyha, spájz tiszta virágos udvarban kiadó. Zugó ucca 4, reáliskolánál. 855

Háromszobás
modern lakás kerttel augusztusra kiadó. Vénkert, Domokos Lajos 15. 856

Nyaralóknak
bútorozott szoba kiadó. Simonyi út 9. sz. 2011

Kiadó
egy komplett különbejárátú uccai szoba előszobával. Baross ucca 15. 2008

Uccai
háromszobás lakás augusztus hó 1-re kiadó. 863

Háromszobás
uccai, teljesen rendbehozott fürdőszobás lakás augusztusra kiadó. Szent Anna ucca 29. 858

Üzletek

Üzlethelyiség
főtér mellett méltányos áron kiadó. Szent Anna ucca 6. sz. 850

Uri negyedben
jólmenetelű fűszerüzlet átadó, esetleg berendezés külön eladó. Cím a kiadóban. 611

Jóforgalmu
fűszerüzlet berendezéssel, áruval átadó. Török Bálint u. 12. 263

Négy uccára
nyíló fűszerüzlet 25 pengőért kiadó. Dávidnál, Hatvan ucca 11. 253

Eladás

Kerékpár,
új és használt, Steyr, Puch, Csepel, részletre is. Javítás, zománcolás legolcsóbban Keszler-nél, Széchenyi u. 4780

Állófogas,
ebédlőkredenc, — garderozszerény, schublaut, hálók, siffon, asztal, ágy, szék, hencser, divány és más butorok olcsón kapható. Hatvan u. 27. Ugyanott veszek, cserélek és eladok mindenféle bútorokat. 327

Álló
modern diórászekrény, cégtáblák, 5 és 3 méter, kóser zsiros bödönök, kiskályha, székek, teknők, egyéb ingóságok minden elfoagadható áron eladók. Értekezni: Piac 49., nyomdában.

Kertszék,
pad, fürdőkádka, rolló eladók. Hatvan ucca 49. 4774

MAKULATURA
kapható a kiadóhivatalban.

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítek. Kandia ucca 15. 331

Eladó
egy 7.65-ös Frommer-pisztoly engedéllyel. Rothermere 17. sz. Első ajtó. 2024

Máltai
és pávafarkú fajgalambok eladók. Méhrajokért cserélek. Homokkert, Harsányi ucca 2. 854

Alighasznált
divatos sötétkék antilop cipő, 37-es számú, jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 68

Művész
festmények nagyon olcsón eladók. Cím a kiadóban. 853

Helyszülke
miatt eladó egyhetes kelésű tiszta faj bántám csirkék kotlóval. Öt darab tiszta fekete, hat darab hófehér. Apaffy ucca 20. sz. 2024

Napi 20 liter
tejet házhoz szállítok, vagy üzletbe. Mester ucca 31. 2016

Többrendbeli
bútor és egy takaréktűzhely eladó. Értekezhetni: Mester ucca 3. sz. 851

Árpa
eladó, Homok ucca 72. 863

Bútor

Gyermekkosci
legolcsóbb legjobb, legszebb a „Vica” gyermekkosci üzemi gyártmány. Piac ucca 83. Beszerezhető Kántor és Rosenberg cégeknél. 3576

Hálószobabútor
sötétbarna, politúrozott, eladó. Kovács asztalosnál, Vénkert, Domokos ucca 26. 330

Kombinált
nyugágyak a legszebb és legolcsóbb kivitelben kaphatók. — Hatvan 21. 4776

Üzletem
megszűnik, raktáron lévő bútorokat minden elfogadható áron árusítom ki. Fenyvesi bútorüzlet, Kistemplomköz. 329

Rádió

Rádió
hálózati háromlappás egybeépített hangszóróval 40 pengőért eladó. Csapó ucca 86, műszerész. Telefon: 17—99. 2015

Standard
3+1 csöves rádió Dinamikus hangszóróval eladó. Széchenyi ucca 35. keresztépület. 7

Vétel

Tejet
keresek állandó szállításra. Szatmári, Vigkedvű Mihály ucca 34. 852

Veszek
használt bútorokat, ruhaneműt, zálogjegyet. Hívásra megyek. Braun, Csapó 14. Telefon 34-11. 258

Pénz

Ingatlanra,
első helyi bekebelezés mellett, kölcsönöket folyósítunk. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac ucca 81. sz. 2024

Oktatás

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8.—pengőért csak felnőtteknek születtett német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Szent Anna ucca 11. 543

Ellátás

Uri családnál
ízletes koszt kapható kihordásra. Cím a kiadóban. 2023

Különféle

Eltörött
dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány rádióházban, Szent Anna 1. — Kégett villanygépet be-cserélünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 3955

Függönyök,
ágyterítők, párnák készen kaphatók. Gépszúrozás, gépéplizés, plissirozás, varrod. Ferenc József út 40. sz. 859



SZEMÜVEGEKET
szemlincikai és szemorvosok receptek után szakszerűen készí

UNGÁR
látyszerész,

SZÉCHENYI UCCA 1.

REGIE CSÖKKENTÉS
Gyári lerakat, kötött-szövött és harisnyaarú szakmában kedvező feltételek biztosításával összeköttetésre lépne egyedüri alapon megfelelő kirakattal rendelkező olyan céggel, melyre nézve ezen üzleti ágazat terjeszkedését és forgalomemelését biztosít. Ajánlatok „regie csökkentés” címén a kiadóhivatalba.” 327

VILLAMOS ÚTON
MORGANYOZOTT
HORTBÁGY
SODRONYKERITÉSÉI
NEUBAUERNÉL
MAGOSS GYÖRGY TÉR.

és **KÉTMALOM U. SAROK.**

Házivarrónő,
felsőruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

Fagylalt-aparátot
kölcson adok Nyakkendőfordítást olcsón vállalom. Csapó ucca 32. sz. 35

Elcserelném
110 voltos villanykörtémet 220 voltosra. Széchenyi u. 31. Bor-kereskedelmi. 6

Bíró Árpád
divatáru üzlete, Kossuth ucca 6. sz. 2024

Poloskairtást
cyángázzal olcsón végez Csala, Rákóczi u. 9. 277

Poloskairtást,
melyirtást, cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútordarabok, ruhák és szőnyegek darabonkénti cyánózását, szállítását saját helyiségemben törvényes felelősséggel végzem. Poloska, sváb és patkányszer kapható. Nánassy, Kossuth ucca 47. sz. 220

Világzerte
viselik mértékszerűen magyaros ruháinkat. Favorit, Csapó ucca 29. 232

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalom Kiss, Kigyó u. 5. 280

A szerkesztésért és kiadásért
felelős: Thury Levente,
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.